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ACTA 252 5 
 
Sesión Ordinaria de la Junta Directiva del Colegio de Enfermeras de Costa Rica, 
celebrada el  jueves  04 de marzo  del 202 1. Al ser las 7:05 a.m. da  inicio  sesión 
mixta presencial en la sala de expresidentas del Colegio y vía plataforma de 
zoom.  
    
Presentes:  

Dra. Tamara Molina Marcial           ___________________________ Presidenta  
Dr. Fernando Chamorro Tasies              _________________________     Fiscal 
Dra. Pamela Praslin Guevara        ______________________________    Vocal II  
(Ingresa v ía Plataforma Zoom)  

Dra. Priscila Portuguez Picado    ______________________________     Vocal III 
Dra. Carolina Chinchilla Quesada    __________________________      Secretaria 
Dr. Diego López Badilla                  ______________________________ Tesorer o 
  
Preside: Dra.  Tamara Molina Marcial  
 
Secretaria : Dr a. Carolina Chinchilla Quesada.  
 
 

 
 

ARTÍCULO 1: Se abre la sesión verificando que se cuenta con el quórum 
requerido por ley.  
 
 
ARTÍCULO 2: Aprobación Orden del día  

 

 

1- Comprobación de quórum.  
 

2- Aprobaci ón del Orden del Día.   
 

3- Aprobación Acta No. 2524.  
 

4- Discusión cláusulas y contrato del Lic. Wilberth Montenegro para los 
procesos penales en contra de la Dra. Tamara Molina Marcial.  

 
5- Incorporaciones.  

 
6- Registro de Maestrías.  
 
7- Lectura de Correspondencia   
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V Asuntos internos  

V Asuntos externos  

 
8- Asuntos de Fiscalía  
 
9- Asuntos de Miembros.  

 
10 - Asuntos de Presidencia.  
 
11 - Asuntos varios  

 
 
Inciso 2.1  Dra. Carolina Chinchilla: solicito realizar un cambio en el orden del 
día para agregar el punto del contrato del Lic. Wilberth Montenegro y pasar los 
asuntos de Presidencia al punto No. 10.  
 
Inciso 2.1 .2 Dra. Tamara Molina Marcial: quiero preguntarle a la secretaria 
¿por qué pasa asuntos de presidencia al punto diez?  
 
Inciso 2.1 .3 Dra. Carolina Chinchilla: sí, p or si la president a quiere retirarse 
antes, por respeto a todos los  demás que no nos reti ramos  de la sesión, si usted 
quiere retir arse al final y dejar los suyo sin ver . 
 
Inciso 2.1 .4 Dra. Tamara Molina: no entiendo  por qué, yo no me he retira do.  
 
Inciso 2.1 .5 Dra. Carolina  Chinchilla: votemos.  
 
Inciso 2.1 .6 Dra. Tamara Molina: voto en contra porque me parece  que esa 
decisión es arbitraria de parte de la secretaria.   
 
Votaci ón:  
 
A favor: Dra. Carolina Chinchilla: Secretari9a, Dr. Fernando Chamorro Tasies 
Fiscal, Dra. Pamela  Praslin Guevara Vocal II, Dra. Priscila Portuguez Picado 

Vocal III, Dr. Diego López Badilla Tesorero.  
 
En contra: Dra. Tamara Molina Marcial Presidenta quien justifica: porque me 
parece que esa decisión es arbitraria de parte de la secretaria.  
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ACUERDO 1: SE IMPRUEBA EL ORDEN DEL DÍA ORIGINAL, SE RECIBEN 

MOCIONES DE  CAMBIO DEL MISMO Y POSTERIORMENTE SE APRUEBA EL 

ORDEN DEL DÍA MODIFICADO . VOTACIÓN: A FAVOR: DRA.  CAROLINA 

CHINCHILLA: SECRETARI A, DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL, 

DRA. PAMELA PRASLIN GUE VARA VOCAL II, DRA. PRISCILA PORTUGUEZ 

PICADO VOCAL III, DR. DIEGO LÓPEZ BADILLA TESORERO. EN CONTRA: 

DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA . ACUERDO TOMADO EN 

FIRME.  

 

 
ARTÍCULO  3: Aprobación Acta No. 252 4. 
 

ACUERDO 2: SE APRUEBA EL ACTA NO. 252 4 DEL 18 DE FEBRERO DEL 

2021 , CON LAS MODIFICACIONES DE FORMA Y FONDO (ORTOGRAFÍA Y 

GRAMÁTICA), NO SE MODIFICARON LOS ACUERDOS EN FIRME.  ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS MIEMBROS PRESENTES.  

 

 
ARTÍCULO 4: Discusión cláusulas y contrato del Lic. Wilberth Montenegro para 
los procesos penales en contra de la Dra. Tamara Molina Marcial.  
 

CONTRATO DE SERVICIOS PROFESIONALES 

 

¶ Entre JUNTA DIRECTIVA Y FISCALIA, AMBOS DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS Y ENFERMEROS DE COSTA RICA , entidad constituida en 

Costa Rica de conformidad con la Ley N° de , con cédula de personería jurídica 

número, representados  por su, y WILBERTH ELIAS MONTENEGRO 
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REYES, mayor, casado, vecino de Cartago, abogado, portador de la cédula de 

identidad número uno - seis  ocho cinco ï cuatro dos cero,  quienes en el presente 

contrato nos denominaremos: el cliente y el abogado, respectivamente, 

convenimos en celebrar el contrato de servicios profesionales que se regirá por las 

cláusulas siguientes:: PRIMERA : El  abogado proporcionara servicios 

profesionales de abogacía, asumiendo la dirección del siguiente asunto: Denuncia 

Penal, Querella y Acción civil contra  Tamara Molina Marcial, en asocio de 

funcionarios del Sinae y afines, a saber: Jeffry Leitón Cascante, Ivette Arias 

Sainz, y cualquier otro que en el curso de la investigaciones este estrictamente  

relacionado con los hechos. SEGUNDA: Los servicios profesionales del abogado 

comprenden principalmente las actividades siguientes: estudios del caso, 

redacción de escritos, intervención de audiencias orales, gestiones extrajudiciales 

y en general toda clase de diligencias que fueren necesarias para el cumplimiento 

de su labor profesional en el caso cuya dirección asume. TERCERA : El cliente 

se obliga a proporcionar toda clase de datos y pruebas que se necesitaren para la 

tramitación del asunto ya indicado. CUARTA : HONORARIOS : El abogado 

devengara en concepto de honorarios en forma independiente por cada fase del 

proceso, según se expuso en la oferta de servicios, que se adjunta como anexo uno 

y es parte integral de este contrato.  Lo anterior con la finalidad de que los 

honorarios se cancelen según avance el proceso de forma que si por algún motivo 

legal el proceso no continúa, no se cobra por lo no realizado.  Conforme lo 
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pactado entre las partes el Proceso hasta la fase de juicio tiene un costo de treinta 

y dos mil dólares, en moneda en curso legal de los Estados Unidos de América. 

Consecuentemente los honorarios se pactarían de la siguiente forma: Por el 

Procedimiento Preparatorio, tiene un costo equivalente a us $12.000.00, en 

moneda en curso legal de los Estados Unidos de América. El cual se cancelará 

con la aceptación del presente contrato. En relación a los honorarios del Proceso-

Procedimiento Intermedio, tiene un costo equivalente a $8.000 mil dólares, en 

moneda en curso legal de los Estados Unidos de América.- El cual se cancelará 

con el señalamiento de la respectiva audiencia preliminar. Los honorarios por la 

Etapa de Juicio, tiene un costo equivalente a $12.000.00 en moneda en curso 

legal de los Estados Unidos de América. El cual se cancelará con el 

señalamiento del debate o juicio. En cuanto a la la Etapa de Impugnación: 

Apelación de la Sentencia del Tribunal o posible Casación, así como la Etapa de 

Ejecución, en su momento procesal se discutirían los honorarios, pues la misma 

depende del resultado del juicio. Finalmente en caso de que el asunto finalice 

anticipadamente logrando los objetivos buscados, se cobrará un honorario por 

eficiencia el cual se negociara entre las partes.  En todo momento, durante la 

ejecución de este contrato, el abogado contará con disponibilidad para la atención 

de consultas por parte del cliente, reuniones, atención de llamadas y otras que 

sean requeridas para el efectivo trámite del proceso, en el entendido de que el 

costo de estos se incluyen dentro de la oferta ya aceptada por el cliente.  Los 
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asuntos de diferente naturaleza o ajenas al asunto indicado en este contrato y que 

fueren planteadas por el cliente durante la prestación del servicio, serán motivo de 

otro convenio y en consecuencia causarán honorarios diferentes. QUINTA : Para 

la consecución de los fines antes indicados, el cliente otorgará poder especial 

judicial al abogado. SEXTA: En caso de deserción por parte del cliente, los 

honorarios se estimarán, para su cancelación final, de conformidad al trabajo 

profesional realizado, en la etapa en que se encuentre el proceso. SETIMA : En 

caso de abandono por parte del cliente, el abogado realizará los actos y diligencias 

que fueren necesarios para evitar la indefensión del cliente, pero éste quedará 

obligado a pagar al abogado, los honorarios profesionales, conforme al trabajo 

realizado y reembolsará los gastos en que el abogado hubiese incurrido. 

OCTAVA : El cliente se obliga a mantener en la dirección del presente asunto al 

abogado hasta la finalización del mismo. En caso de sustitución del abogado, el 

cliente deberá constar con la correspondiente autorización de éste, en tal caso 

deberá haber satisfecho los honorarios que correspondan al abogado y que no 

hubiesen sido pagados por el cliente. NOVENA : El abogado hará lo posible por 

no renunciar al caso sin justa causa a la continuación del patrocinio; si por 

motivos atendibles, decide, no obstante, interrumpir su actuación, cuidará de que 

su alejamiento no sea intempestivo, por lo que comunicará al cliente su decisión 

con la anticipación necesaria a fin de no causar mayores trastornos al cliente.  

DÉCIMA : Las partes podrán, en cualquier tiempo, de común acuerdo, modificar 
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cualquiera de las cláusulas del presente contrato; pero la modificación deberá 

constar por escrito. Es Todo. Leído lo anterior los contratantes lo encuentran 

conforme y firmamos en San José a las é  horas del febrero de dos mil veintiuno.  

__________________ 

Cliente 

___________________                                             

Abogado 

 

San José. 02 de Febrero 2021 

 

 

PROPUESTA DE SERVICIOS PROFESIONALES 

 

 

Señores 

Junta Directiva Colegio 

De Enfermeras de Costa Rica 

S.D. 

 

 

Conforme a lo conversado, es un honor poder brindarle una vez más mis servicios 

profesionales. Para tal efecto, tal y como se acordó, les presento la siguiente oferta de 

servicios con el monto de los honorarios legales  

 

La presente propuesta de honorarios se hace de conformidad con las etapas del 

proceso penal que se presentará por delitos cometido en perjuicio del Colegio de 
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Enfermeras de Costa Rica, por Estafa Procesal en Fraude de Ley (artículo 216 del Código 

Penal), en Concurso de Delitos con los Tipos Penales de Usurpación de Autoridad 

(artículo 317 del Código Penal) Cohecho impropio y propio e incumplimiento de deberes 

(artículos 339, 347, 348 del Código Penal)  

 

El Proceso Penal Ordinario se desarrolla en tres fases principales y dos posteriores 

1) Procedimiento preparatorio, que es la fase de investigación a cargo del Ministerio 

Público (Fiscalía). Se iniciara este procedimiento preparatorio con la presentación de la 

denuncia penal y querella ante el Ministerio Público, por Estafa Procesal en Fraude de 

Ley (artículo 216 del Código Penal), en Concurso de Delitos con los Tipos Penales de 

Usurpación de Autoridad (artículo 317 del Código Penal) Cohecho impropio y propio e 

incumplimiento de deberes (artículos 339, 347, 348 del Código Penal), en virtud del 

presunto fraude procesal efectuado por Tamara Molina Marcial, en asocio de 

funcionarios del Sinae y afines, a saber: Jeffry Leitón Cascante, Ivette Arias Sainz, y 

cualquier otro que en el curso de la investigaciones este estrictamente  relacionado con 

los hechos,  actuaciones de tales implicados que han comprometido ante las autoridad 

jurisdiccional es, la integridad y transparencia de las autoridades administrativas del 

Colegio con el fin de favorecer a sujetos que forman parte  del Sinae y Afines. 

1.-) Procedimiento Preparatorio: En dicha etapa, presentaremos una acción penal, 

denominada querella por delito de acción pública, que da solidez al caso penal, que 
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consiste en una acusación particular del Colegio de Enfermeras de Costa Rica, que se 

tramitara de forma paralela con la posible acusación que formule el Ministerio Público.  

Esta etapa es de suma importancia pues se le debe proporcionar a la Fiscalía todos los 

elementos probatorios necesarios para que sustente la acusación.  

En esta fase del proceso, debemos presentar toda la documentación necesaria, así 

como la prueba testimonial que acredite nuestra denuncia y querella, de manera que el 

Ministerio Público tenga elementos probatorios suficientes para formular la acusación; 

acto con el cual se cierra esta fase del proceso, de manera que esta fase es fundamental y 

nuestra labor debe realizarse muy cercana con la Fiscalía.   

También se podrán interponer solicitudes de medidas cautelares contra los imputados, 

debiendo sustentarse la misma de forma objetiva, razonable y proporcionales en relación 

a los hechos denunciados y querellados, así como la prueba que sustente tal petición o 

peticiones. 

 

2) Procedimiento Intermedio. Es la segunda fase del proceso que se desarrolla por 

parte del Juzgado Penal y que tiene como punto de partida examinar la acusación que 

formulada por  el Ministerio Público, la querella y la acción civil, las cuales deben  

cumplir  con todos los requisitos legales en cuanto a la correcta descripción de los hechos 

y la pertinencia de la prueba aportada, tanto por el Ministerio Público, como por nosotros 

como querellantes y actores civiles, así como los planteamientos de  la defensa técnica y 
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material de los sujetos acusados y querellados.  Y revisión de medidas cautelares, a fin 

que se mantengan las mismas, o sede  una variación parcial o total.  

Todo este análisis se realiza en una AUDIENCIA PRELIMINAR ante el Juez Penal; 

audiencia que es privada donde solo participan las partes con sus Abogados, la misma no 

es pública hacia terceros. 

Asimismo en esta segunda etapa, las partes del proceso, el Colegio de Enfermeras   

como ofendido directo, querellante y actor civil, tiene la posibilidad de llegar a un arreglo 

conciliatorio o de otra naturaleza similar (reparación integral  y suspensión del 

procedimiento a prueba) con los denunciados, a fin de ponerle fin al proceso, mediante un 

adecuado arreglo satisfactorio. Si esto no sucede (arreglo), el Juez Penal analizará la 

acusación, la querella particular y la acción civil. De tal manera, que una vez que el Juez 

ha verificado que se cumplen con todos los requisitos procesales de forma y fondo, 

procederá a admitir la acusación, la acción civil y la querella y se pasará los autos 

(expediente integral)  

3.-) La siguiente etapa o Tercera Etapa, que se denomina Juicio, donde se llegará 

a una sentencia con sus consecuencias legales para los denunciados. Ya sea condenatoria 

o bien una absolutoria, 

 

Costo de la Propuesta 

 

Los honorarios los indicamos de la siguiente forma: 
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¶ Los honorarios se cobran en forma independiente por cada fase del proceso, según 

se expuso. Lo anterior con la finalidad de que los honorarios se cancelen según 

avance el proceso de forma que, si por algún motivo legal proceso no continúa, no 

se cobra por lo no realizado.  Por la complejidad del proceso y su mediatez 

publica, el mismo desde su inicio hasta la fase de juicio tiene un costo de 

$42,000.00, en moneda en curso de los Estados Unidos de América. Sin embargo, 

analizando la propuesta de la Junta Directiva en cuanto a la posibilidad de un 

rebajo de los honorarios, a pesar de la complejidad del asunto, se aplica un rebajo 

de $10,000.00. - Consecuentemente los honorarios se pactarían de la siguiente 

forma: 

¶ Procedimiento Preparatorio, tiene un costo equivalente a us $12.000.00.- El cual 

se cancelará con la aceptación de la presente propuesta. 

¶ Los honorarios II Etapa del Proceso-Procedimiento Intermedio, tiene un costo 

equivalente a $8.000.00.- El cual se cancelará con el señalamiento de la respectiva 

audiencia preliminar.  

¶ Los honorarios por la Etapa de Juicio, tiene un costo equivalente a $12.000.00, El 

cual se cancelará con el señalamiento del debate o juicio. 
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La Etapa de Impugnación: Apelación de la Sentencia del Tribunal o posible Casación, 

así como la Etapa de Ejecución, en su momento procesal se discutirían los honorarios, 

pues la misma depende del resultado del juicio. 

Finalmente en caso de que el asunto finalice anticipadamente logrando los objetivos 

buscados, se cobrará un honorario por eficiencia el cual se negociara entre las partes.   

  

 

Consideraciones Finales de la Propuesta 

 

a) El personal profesional que tenga relación con este proceso, mantendrán la 

confidencialidad y privacidad de la información y documentación, utilizada y 

obtenida durante el curso de la gestión. Nos comprometemos a hacer uso de la 

información proporcionada solamente para fines exclusivos de los objetivos y 

alcances de esta propuesta de servicios. 

b) Es importante señalar que los ámbitos, así como las cantidades pueden ser 

ajustados de acuerdo a la complejidad y necesidades del cliente.  

c) El cliente, por su parte, se compromete a realizar el pago al suscrito.  

d) Los gastos y los costos de cualquier trabajo adicional a la oferta, o la exigencia de 

cualquier orientación profesional fuera serán asumidos por el cliente 

exclusivamente.  
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Por parte del suscrito ha sido un gusto tener la oportunidad de presentarle nuestra 

oferta, la cual con mucho gusto estaríamos dispuestos a comentar con ustedes en caso de 

que lo consideren necesario. 

 

Con el debido respeto de ustedes atentamente: 

 

Msc. Wilberth Montenegro Reyes. 

 

 
 
Inciso 4.1 Dra. Carolina Chinchilla: vamos a solicitarle a la Sra. Presidenta que 
por favor ahora sí, se retire para nosotros discutir esto.  
 
Inciso 4.1.2 Dra. Tamara Molina: por supuesto Dra. Carolina Chinchilla, me 
retiro porque reitero, esto es un tema que nos quiero conocer y también pido al 
Sr. Fiscal que por tener conocimientos y ser juez y parte y agregar el artículo 
123 de nuestro código de ética él también debe recusarse, me retiro y pido a la 
Junta Directiva que me llamen el punto número en discusión.  
 
Inciso 4.1.3 Se retira de la Sala d e Ex presidenta la Dra. Tamara Molina 
Marcial al ser las 7:15 a.m.  
 
Inciso 4.1.4 Dr. Fernando  Chamorro: este proceso que se sigue en contra de la 
Dra. Molina Marcial fue de la Administración anterior , es decir, la ex Fiscal Olga 
Castro que presentó este p roceso, no vemos motivos desde la Fiscalía para ten er 
que inhi birme, en un monto tr aeremo s el criterio nuestro.  
 
Inciso 4.1.5 Dra. C arolina  Chinchilla: una vez  analizadas  las c ausales de 
inhibición y recusación del Código Procesal Civil, n o encuentr a la Ju nta 
Directiva razones  por las cuales  el Fiscal tenga que recusarse o inhibirse de su 
participación en este proceso.  
 
 
ACUERDO  3: A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA EL CONTRATO Y LA 

PROPUESTA DE SERVICIOS PROFESIONALES DEL LIC. WILBERTH 

MONTENEGRO Y LA APROBACI ÓN DEL DESEMBOLSO INICIAL POR UN 

MONTO DE $12000 (DOCE MIL DÓLARES) QUE SERÁN TOMADOS $4847 
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(CUATRO MIL OCHOCIENTOS CUARENTA Y SIETE DÓLARES) DEL CÓDIGO 

NO. 1.05.01 Y $4847 (CUATRO MIL OCHOCIENTOS CUARENTA Y SIETE 

DÓLARES) DEL CÓDIGO NO. 1.05.02 Y EL RESTA NTE DE SUMAS LIBRES 

DE ADMINISTRACIÓN CÓDIGO NO. 9.02.01. B) SE DELEGA EN ESTE ACTO 

DE FIRMA DEL CONTRATO EN LA DRA. PAMELA PRASLIN GUEVARA 

QUIEN FUNGIÓ COMO PRESIDENTA A.I. DURANTE LA TOMA DE ESTE 

ACUERDO POR ENCONTRARSE LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL 

INHI BIDA PARA TOMAR ESTE ACUERDO Y PARA FIRMAR EL CONTRATO 

EN PROCESOS LEGALES EN DONDE ELLA ES LA PARTE DEMANDADA. C) 

TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA Y AL 

DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE PARA LO QUE CORRESPONDA. 

EN EL MOMENTO DE TOMAR ES TE ACUERDO NO SE ENCONTRABA 

PRESENTE LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 4.2 Dra. Carolina  Chinchilla: aprovechando que la Dra. Tam ara Molina 
no está presente en la sala, vamos a apr ovechar para tratar el tema del recurso 
de revisión del acuerdo No. 3 del Acta 2523 presentado por ella.  
 
 
ACUERDO  4: A) LA JUNTA DIRECTIVA RECHAZA DE PLANO POR 

IMPROCEDENTE EL RECURSO DE REVISIÓN PRESENTADO POR LA DRA. 

TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA DE L COLEGIO DE ENFERMERAS 

DE COSTA RICA EN CONTRA DEL ACUERDO NO. 3 DEL ACTA DE LA 

SESIÓN NO. 2523 DE FECHA 11 DE FEBRERO 2021. B) SE DELEGA AL 

DEPARTAMENTO LEGAL REALIZAR FORMAL RESPUESTA A LA DRA. 

TAMARA MOLINA MARCIAL, DE LA QUE ESTA JUNTA BRINDARÁ COPIA AL 

TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL DEL COLEGIO PARA LO 

QUE SEA DE SU COMPETENCIA. C) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL 

DEPARTAMENTO LEGAL PARA LO QUE CORRESPONDA. EN EL MOMENTO 

DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE LA DRA. 
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TAMARA MOLINA MARCIAL. AC UERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 4.3 La Dra. Tamara Molina Marcial i ngresa a la sala de Expresidenta al 
ser las 7:57 a.m.  
 

 
ARTÍCULO 5: Incorporaciones.  
 

Fecha 22 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

UDP-047 -2021, suscrito por la Dra. Rebeca Molina Chaves, 

Coordinadora de la Unidad de Desarrollo Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Por este medio, me permito remitir 

las siguientes solicitudes de incorporación.  
 

No APELLIDO 1 APELLIDO 2 NOMBRE UNIVERSIDAD  

1 APÚ MENDOZA  
ARLENE 
GABRIELA  

UCR 

2 ARIAS CORDERO MAYDILEIN SANTA LUCÍA  

3 ARTAVIA FONSECA MARIO SANTA LUCÍA  

4 BATISTA DURÁN 
CHARON 
FABIOLA 

SANTA LUCÍA  

5 BELLO GARCÍA KAREN SANTA LUCÍA  

6 BERROCAL MORA ADRIANA SANTA LUCÍA  

7 BRIONES CAMPOS 
NANCY 
MARBETH 

SANTA LUCÍA  

8 CAMPOS CUBILLO 
OSCAR 
GERARDO 

SANTA LUCÍA  

9 CARMONA MIRANDA SOFÍA HISPANOAMERICANA  

10 CASTILLO SALAZAR MARÍA ELENA SANTA LUCÍA  

11 CÓRDOBA VÍQUEZ 
TERESITA 
PRISCILLA 

SANTA LUCÍA  
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No APELLIDO 1 APELLIDO 2 NOMBRE UNIVERSIDAD  

12 DELGADO RAMOS FIORELLA SANTA LUCÍA  

13 ERAS CASTILLO DAYANA HISPANOAMERICANA 

14 FERNANDEZ MATA MAUREEN SANTA LUCÍA  

15 GARRO CAMACHO JONATHAN SANTA LUCÍA  

16 GUTIÉRREZ OVARES FABIOLA SANTA LUCÍA  

17 HERNÁNDEZ SERRANO YENCI SANTA LUCÍA  

18 JIMÉNEZ BADILLA JOAN SANTA LUCÍA  

19 LOBO FALLAS JESUS UNICA  

20 LOPEZ  ARAUZ  DAISY  LATINA  

21 MENA ARCE HAZEL SANTA LUCÍA  

22 MORA CARRILLO NOILYN SANTA LUCÍA  

23 ORTIZ MIRANDA 
YERLIN 
PATRICIA 

SANTA LUCÍA  

24 QUESADA SANDÍ SUMMER SANTA LUCÍA  

25 ROJAS LEITON 
ANDREY 
ALEJANDRO 

SANTA LUCÍA  

26 SALAS MOLINA 
ABIGAIL 
GUADALUPE 

SANTA LUCÍA  

27 SALAZAR CALVO 
FRANCISCO 
ALEJANDRO 

SANTA LUCÍA  

28 SANABRIA SÁNCHEZ 
MARÍA 
FERNANDA 

SANTA LUCÍA  

29 SÁNCHEZ GARCÍA EMILY SANTA LUCÍA  

30 SANDOVAL DELGADO 
JENNIFER 
LUCÍA 

SANTA LUCÍA  

31 SEGURA RODRÍGUEZ DAVID LATINA  

32 SERRANO FERNÁNDEZ 
JOSSELYN DE 
LOS ÁNGELES 

SANTA LUCÍA  
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No APELLIDO 1 APELLIDO 2 NOMBRE UNIVERSIDAD  

33 SOLANO RAMIREZ 
MARIA 
FERNANDA 

SANTA LUCÍA  

34 SOLANO BRENES 
SARAH 
VICTORIA 

UNIBE  

35 SOLÍS CHAVARRÍA NICOL FABIOLA SANTA LUCÍA  

36 SOTO MURILLO FRANCISCO SANTA LUCÍA  

37 TREJOS SALAZAR MÓNICA SANTA LUCÍA  

38 TRUJILLO CHACÓN MARICELY SANTA LUCÍA  

39 ULATE ESPINOZA DANIELA SANTA LUCÍA  

40 VALVERDE OBANDO JOSELYN SANTA LUCÍA  

41 VARELA  TORRES  MÓNICA  UNICA  

42 VINDAS MARÍN MARÍA PAULA SANTA LUCÍA  

 

ACUERDO  5: SE APRUEBA LA INCORPORACIÓN AL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA, COMO PROFESIONALES DE ENFERMERÍA, 

QUE CUMPLIERON CON LOS REQUISITOS DE INCORPORACIÓN AL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA D E: APÚ MENDOZA ARLENE 

GABRIELA , UCR, ARIAS   CORDERO MAYDILEIN, SANTA LUCÍA, ARTAVIA 

FONSECA MARIO, SANTA LUCÍA, BATISTA DURÁN CHARON FABIOLA, 

SANTA LUCÍA, BELLO GARCÍA KAREN, SANTA LUCÍA, BERROCAL MORA 

ADRIANA, SANTA LUCÍA, BRIONES CAMPOS NANCY MARBETH, SANTA 

LUCÍA, CAMPOS CUBILLO OSCAR GERARDO, SANTA LUCÍA, CARMONA 

MIRANDA SOFÍA, HISPANOAMERICANA, CASTILLO SALAZAR MARÍA 

ELENA, SANTA LUCÍA, CÓRDOBA VÍQUEZ TERESITA PRISCILLA, SANTA 

LUCÍA, DELGADO RAMOS FIORELLA, SANTA LUCÍA, ERAS CASTILLO 

DAYANA, HISPANOAMERICANA, FERNANDEZ MATA MAUREEN, SANTA 

LUCÍA, GAR RO CAMACHO JONATHAN, SANTA LUCÍA, GUTIÉRREZ OVARES 
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FABIOLA, SANTA LUCÍA, HERNÁNDEZ SERRANO YENCI, SANTA LUCÍA, 

JIMÉNEZ BADILLA JOAN, SANTA LUCÍA, LOBO FALLAS JESUS, UNICA, 

LOPEZ ARAUZ DAISY, LATINA, MENA ARCE HAZEL, SANTA LUCÍA, MORA 

CARRILLO NOILYN, SANTA  LUCÍA, ORTIZ MIRANDA YERLIN PATRICIA, 

SANTA LUCÍA, QUESADA  SANDÍ SUMMER, SANTA LUCÍA, ROJAS LEITON 

ANDREY ALEJANDRO, SANTA LUCÍA, SALAS MOLINA ABIGAIL 

GUADALUPE, SANTA LUCÍA, SALAZAR CALVO FRANCISCO ALEJANDRO, 

SANTA LUCÍA, SANABRIA SÁNCHEZ MARÍA FERNANDA,  SANTA LUCÍA, 

SÁNCHEZ GARCÍA EMILY, SANTA LUCÍA, SANDOVAL DELGADO JENNIFER 

LUCÍA, SANTA LUCÍA, SEGURA RODRÍGUEZ DAVID, LATINA, SERRANO 

FERNÁNDEZ JOSSELYN DE LOS ÁNGELES, SANTA LUCÍA,  SOLANO 

RAMIREZ MARIA FERNANDA , SANTA LUCÍA, SOLANO BRENES SARAH 

VICTORIA,  UNIBE, SOLÍS CHAVARRÍA NICOL FABIOLA, SANTA LUCÍA, 

SOTO MURILLO FRANCISCO, SANTA LUCÍA, TREJOS SALAZAR MÓNICA, 

SANTA LUCÍA, TRUJILLO CHACÓN MARICELY, SANTA LUCÍA, ULATE 

ESPINOZA DANIELA, SANTA LUCÍA, VALVERDE OBANDO JOSELYN , SANTA 

LUCÍA, VARELA TORRES MÓN ICA, UNICA, VINDAS MARÍN MARÍA PAULA, 

SANTA LUCÍA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Fecha 01 de marzo 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

UDP-057 -2021, suscrito por la Dra. Rebeca Molina Chaves, 

Coordinad ora de la Unidad de Desarrollo Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Por este medio, me permito remitir 

las siguientes solicitudes de incorporación.  
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NO APELLIDO 1 APELLIDO 2 NOMBRE  UNIVERSIDAD  

1 AGUILAR RODRÍGUEZ MARIELA SANTA LUCÍA  

2 ALEMÁN CASTILLO VALERIA SANTA LUCÍA  

3 CABRERA  SÁNCHEZ  
MARÍA 
FERNANDA  

SANTA LUCÍA  

4 DAVIS  MADRIGAL 
HEATHER 
HALYA 

SANTA LUCÍA  

5 DÍAZ VALVERDE JOSE HISPANOAMERICANA  

6 ESPINOZA  MEJICANO AMANDA HISPANOAMERICANA  

7 FUENTES  TORRES  ANDREA  SANTA LUCÍA  

8 GAMBOA COTO ISAURA SANTA LUCÍA  

9 GOMEZ QUIRÓS MARIA YAJAIRA LATINA  

10 LOPEZ BARAHONA PAULA HISPANOAMERICANA  

11 MENA  PERNUDI YEELGIE  SANTA LUCÍA  

12 MONGE CORDERO ARELLIS SANTA LUCÍA  

13 MORA HERNÁNDEZ JESSICA SANTA LUCÍA  

14 OROZCO  CARVAJAL  DANIEL  UNIBE 

15 RAMÍREZ SEGURA JEISON SANTA LUCÍA  

16 RIVERA  ESQUIVEL  KERRY SANTA LUCÍA  

17 RIVERA  BÁEZ  FÁTIMA YURI SANTA LUCÍA  

18 RODRÍGUEZ FALLAS  LIZETH KARINA  SANTA LUCÍA  

19 RODRÍGUEZ VALERIN NICOLE SANTA LUCÍA  

20 ROSALES ESPINOZA FRANCINY SANTA LUCÍA  

21 RUIZ  ENRIQUEZ  YIRLANI SANTA LUCÍA  

22 RUÍZ  HIDGALGO KARLA SANTA LUCÍA  

23 SALAS MONTERO MARYCRUZ SANTA LUCÍA  

24 SANABRIA  BARRIENTOS  
GUIDO 
ALCIDES  

SANTA LUCÍA  

25 SANDÍ AGÜERO GIMENA SANTA LUCÍA  

26 TORRES FLORES HILLARY SANTA LUCÍA  
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NO APELLIDO 1 APELLIDO 2 NOMBRE  UNIVERSIDAD  

MICHEL 

27 VARGAS ARIAS ANA PATRICIA SANTA LUCÍA  

28 VEGA TORRES ALEN SAÚL SANTA LUCÍA  

 

ACUERDO 6: SE APRUEBA LA INCORPORACIÓN AL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA, COMO PROFESIONALES DE ENFERMERÍA, 

QUE CUMPLIERON CON LOS R EQUISITOS DE INCORPORACIÓN AL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA DE: AGUILAR RODRÍGUEZ 

MARIELA, SANTA LUCÍA, ALEMÁN CASTILLO VALERIA, SANTA LUCÍA, 

CABRERA SÁNCHEZ MARÍA FERNANDA, SANTA LUCÍA, DAVIS MADRIGAL 

HEATHER HALYA, SANTA LUCÍA, DÍAZ VALVERDE JOSE, 

HISPANOAMERICANA, ESPINOZA MEJICANO AMANDA, 

HISPANOAMERICANA, FUENTES  TORRES ANDREA, SANTA LUCÍA, 

GAMBOA COTO ISAURA, SANTA LUCÍA, GOMEZ QUIRÓS MARIA YAJAIRA, 

LATINA, LOPEZ BARAHONA PAULA, HISPANOAMERICANA, MENA  

PERNUDI YEELGIE, SANTA LUCÍA, MONGE CORDER O ARELLIS, SANTA 

LUCÍA, MORA HERNÁNDEZ JESSICA, SANTA LUCÍA, OROZCO CARVAJAL 

DANIEL, UNIBE, RAMÍREZ SEGURA JEISON, SANTA LUCÍA, RIVERA  

ESQUIVEL KERRY, SANTA LUCÍA, RIVERA BÁEZ FÁTIMA YURI, SANTA 

LUCÍA, RODRÍGUEZ FALLAS LIZETH KARINA, SANTA LUCÍA, RODRÍGUE Z 

VALERIN NICOLE, SANTA LUCÍA, ROSALES ESPINOZA FRANCINY, SANTA 

LUCÍA, RUIZ ENRIQUEZ YIRLANI, SANTA LUCÍA, RUÍZ HIDGALGO KARLA, 

SANTA LUCÍA, SALAS MONTERO MARYCRUZ, SANTA LUCÍA, SANABRIA 

BARRIENTOS GUIDO ALCIDES, SANTA LUCÍA, SANDÍ AGÜERO GIMENA, 

SANTA LUC ÍA, TORRES FLORES HILLARY MICHEL, SANTA LUCÍA, 

VARGAS ARIAS   ANA PATRICIA, SANTA LUCÍA, VEGA TORRES ALEN 

SAÚL, SANTA LUCÍA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  
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ARTÍCULO 6: Registro de Maestrías.  
 
 

Fecha 22  de febrero 202 1, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -UDP-

048 -2021, suscrito por la Dra. Rebeca Molina Chaves, Coordinadora de la 

Unidad de Desarrollo Profesional, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 

Asunto:  Se traslada los siguientes expedientes para registr o de Maestrías.   
 

SOLICITUDES  
 
 

# NOMBRE LICENCIA INSCRIPCION UNIVERSIDAD OBSERVACIONES 

1 NIOL  XXXX 
Maestría en 
Administración de 
Servicios de Salud  

Santa Lucía  

¶ Académica  

¶ Afín  

¶ 60 créditos 

2 NMHR XXXX 
Maestría en Materno 
Infantil y Obstetricia  

Santa Lucía  

¶ Académica  

¶ Afín  

¶ 60 créditos 

 

ACUERDO  7: A) SE APRUEBA EL GRADO DE MAESTRÍA PROFESIONAL EN  

ADMINISTRACIÓN DE SERVICIOS DE SALUD, DE LA DRA.  NIOL,  LICENCIA 

XXX . B) SE APRUEBA EL GRADO DE MAESTRÍ A EN MATERNO INFANTIL Y 

OBSTETRICIA, DE LA DRA. NMHR,  LICENCIA XXX . ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

ARTÍCULO 7: Lectura de Correspondencia.  
 
 

ü CORRESPONDENCIA UNIDAD DESARROLLO PROFESIONAL  

 

A) Fecha 19  de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

UDP-045 -2021, suscrito por la Dra. Rebeca Molina Chaves, 
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Coordinadora de la Unidad de Desarrollo Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  En relación al acuerdo del acta 2523, 

tomado en sesión de Junta Directiva del 11 de febrero de año en cu rso, 

que textualmente indica:  

 

ACUERDO: LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA TRASLADAR EL OFICIO DNE -
DGE-OF-017 -2020, SUSCRITO POR GINDRA BRENES POVEDA, JEFE 
DEPARTAMENTO DE GENERACIÓN DE EMPLEO DIRECCIÓN NACIONAL 
DE EMPLEO MINISTERIO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SOCIAL A L 
DEPARTAMENTO LEGAL, FISCALÍA Y LA UNIDAD DE DESARROLLO 

PROFESIONAL DEL COLEGIO, PARA RESPONDER SOLICITUD 
CONCERNIENTE A LOS CUIDADORES GERONTOLÓGICOS A LOS CUALES 
HACE REFERENCIA EN EL OFICIO DEL MTSS, RECIBIDO EL DÍA 10 
FEBRERO 2021. ACUERDO TOMADO EN F IRME POR UNANIMIDAD DE 
LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 
Me permito comunicarles que dicha solicitud del MTSS fue remitida en 

primera instancia a la Dra. Tamara Molina Marcial vía correo electrónico 

el martes 12 de enero y con base en esa solicitud la Junta Di rectiva tomó 

un acuerdo en el acta 2520 de la sesión del 15 de enero del 2021 que 

textualmente indica:  

 
ACUERDO: SOLICITAR LA DRA. SHIRLEY VARGAS CHAVES, PROFESORA 

UNIVERSIDAD DE COSTA RICA Y A LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES, 

COORDINADORA DE LA UNIDAD DE DES ARROLLO PROFESIONAL DEL 

CECR, PARA QUE EXTERNEN UN CRITERIO TÉCNICO CON CARÁCTER 

DE URGENCIA EN RELACIÓN CON LOS PROCESOS DE FORMACIÓN 

TÉCNICOS EN EL ÁREA DE CUIDADORES GERONTOLÓGICOS, POR 

PARTE DE CENTROS DE FORMACIÓN PRIVADOS, PARA DAR RESPUESTA 

AL MINIS TERIO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SOCIAL. ACUERDO TOMADO 

EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

El criterio solicitado fue entregado a la Junta Directiva el 21 de enero del 

año en curso y fue visto en la sesión de mismo día, sin embargo, al to mar 

el acuerdo en el acta 2521, se indica que el criterio realizado se enviaría 

al CIE, remito acuerdo:  
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ACUERDO 46: A) LA JUNTA DIRECTIVA SE APRUEBA ENVIAR AL CIE EL 
CRITERIO EN RELACIÓN CON LOS PROCESOS DE FORMACIÓN 
TÉCNICO EN EL ÁREA DE CUIDADORES GERO NTOLÓGICOS ENVIADO 
POR LA DRA. REBECA MOLINA, ASUNTO QUE SE DELEGA EN LA DRA. 
TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA DEL COLEGIO DE 
ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA 
DRA.  TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA   DEL   COLEGIOPARA   
LO   QUE   C ORRESPONDA.EN   EL MOMENTO DE TOMAR ESTE 
ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE LA DRA. TAMARA MOLINA 
MARCIAL PRESIDENTA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 
UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 
 

ACUERDO  8: ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -UDP-045 -2021, 

SUSCRITO P OR LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES, COORDINADORA DE 

LA UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA.  ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

B) Fecha 22  de febrero 2021, se recibe para Junta Directi va Oficio 

CECR-UDP-046 -2021, suscrito por la Dra. Rebeca Molina Chaves, 

Coordinadora de la Unidad de Desarrollo Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Continuando con la planificación de 

actividades de educación continua basadas en e l diagnóstico de 

necesidades de capacitación vigente, me permito solicitar la aprobación  

de la Junta Directiva para coordinar los siguientes cursos:  

 

¶ Proceso de enfermería, basado en la taxonomía NANDA y los 

vínculos NOC -NIC, en conjunto con la Escuela de Enfermería de la 

Universidad de Costa Rica.  

¶ Gestión Estratégica de Servicios de Salud para Enfermería, en 

conjunto con el Instituto Centroamericano de Administración 

Pública.  
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Ambas actividades fueron realizadas en años anteriores, con muy buenos 

resultad os, por esta razón se quiere retomar su realización y mantenerlas 

como cursos permanentes dentro del programa de educación continua 

del Colegio.  

 
 

 
 
ACUERDO  9: ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -UDP-046 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES, COORDINA DORA DE 

LA UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA 

COORDINACIÓN DE LOS SIGUIENTES CURSOS SIEMPRE QUE SE APEGUE 

A LO PRESUPUESTADO : 1 - PROCESO DE ENFERMERÍA, BASADO EN LA 

TAXONOMÍA NANDA Y LOS  VÍNCULOS NOC -NIC, EN CONJUNTO CON LA 

ESCUELA DE ENFERMERÍA DE LA UNIVERSIDAD DE COSTA RICA. 2 - 

GESTIÓN ESTRATÉGICA DE SERVICIOS DE SALUD PARA ENFERMERÍA, 

EN CONJUNTO CON EL INSTITUTO CENTROAMERICANO DE 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA . ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

C) Fecha 26  de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-UDP-051 -2021, suscrito por la Dra. Rebeca Molina Chaves, 

Coordinadora de la Unidad de Desarrollo Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Cos ta Rica. Asunto:  En cumplimiento del acuerdo del 

acta 2522, de la sesión de Junta Directiva del 28 de enero del 2021, que 

textualmente indica:  

 
ACUERDO: LA JUNTA DIRECTIVA SOLICITA A LA DRA. REBECA 
MOLINA, COORDINADORA DE LA UNIDAD DE DESARROLLO 
PROFESIONA L DEL COLEGIO, ENVIAR LA PROPUESTA DEL 
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REGLAMENTO PARA EL RECONOCIMIENTO DE ATESTADOS DE 
EDUCACIÓN CONTINUA, CON LAS ACTUALIZACIONES 
CORRESPONDIENTES A MÁS TARDAR EN UN MES. ACUERDO TOMADO 
EN FIRME POR UNANIMIDAD  DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  
 

Me permito  presentar los solicitado.  

 
RECONOCIMIENTO DE ACTIVIDADES DE EDUCACIÓN CONTINUA POR 

PARTE DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA 

 

Considerando: 

 

1. Que los profesionales de Enfermería tienen la obligación de mantener 

al día sus conocimientos, según los establece el artículo 9º del Decreto 

37286-S (Reglamento de la Ley Orgánica del Colegio). 

 

2. Que, en el Código de Ética Profesional del Colegio de Enfermeras de 

Costa Rica, en su artículo 57, establece que los profesionales de 

enfermería tienen el deber de actualización permanente de conocimientos 

o formación continua.  

 

3. Que la Política Nacional de Enfermería 2011-2021, establece que la 

formación y desarrollo permanente de la profesión de enfermería debe ser 

acorde con las necesidades actuales y futuras de salud. 

 

4. Que el Colegio de Enfermeras de Costa Rica no tienen dentro de sus 

competencias legales, el reconocer o acreditar instituciones, 

organizaciones o entidades, ya sea públicas o privadas que se dediquen a  

la realización de actividades educativas, pero si tiene la obligación de 

velar porque sus colegiados reciban una actualización profesional de 

calidad que les permitan el desarrollo de competencias necesarias para el 
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ejercicio profesional, garantizando de esta forma, la excelencia en el 

cuidado que brinden, sin importar el contexto o la población con la cual 

laboren. 

 

Por tanto,  

La Asamblea General Extraordinaria del día XXXX, conoce, analiza y aprueba. 

 
REGLAMENTO PARA EL RECONOCIMIENTO DE ACTIVIDADES DE 

EDUCACIÓN CONTINUA 

 

Capítulo I.  

Disposiciones Generales 

 

Artículo 1.- Alcance: El reconocimiento de actividades de educación continua 

del Colegio de Enfermeras de Costa Rica, se entenderá como la aceptación de 

que dichas actividades, cuentan con los estándares curriculares de calidad 

definidos por la Corporación. 

 

Artículo 2. -  Definiciones: Para efectos del presente reglamento se tendrán las 

siguientes definiciones: 

 

Actividades de educación continua: cualquier actividad dirigida a 

desarrollar, mejorar o actualizar las competencias requeridas para el 

desempeño laboral en las distintas áreas del quehacer de la Enfermería. 

Estas actividades incluyen, pero no se limitan a: cursos, conferencias, 

congresos, mesas redondas, panel, pasantías, seminarios, seminario-

taller, simposios, talleres, webinars, que posean un diseño curricular 

debidamente estructurado. 
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Competencia: integración sistémica de conocimientos, habilidades, 

destrezas y actitudes necesarias para el ejercicio profesional. 

 

Proveedor de Educación Continua (PEC): entes nacionales o 

internacionales, públicos o privados, físicos o jurídicos, legalmente 

constituidos, inscritos en el Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 
 

Artículo 3.- La Junta Directiva del Colegio de Enfermeras de Costa Rica, 

delegará en la Comisión de Aval y Análisis Curricular, la función de otorgar el 

reconocimiento respectivo de acuerdo con las disposiciones de este reglamento.  
 

Artículo 4º - Comisión de Aval y Análisis Curricular. Será la encargada de la 

revisión de los elementos curriculares de las actividades de educación continua, 

presentadas por los profesionales de Enfermería o los Proveedores de 

Educación Continua para verificar los estándares curriculares de calidad 

definidos por el Colegio. Estará integrada como mínimo por un representante de 

la Asociación Nacional de Profesionales en Enfermería (ANPE), un 

representante de la Escuela de Enfermería de la Universidad de Costa Rica y un 

representante de las Escuelas de Enfermería de las Universidades Privadas. Los 

representantes de las Universidades podrán ser reemplazados por las 

respectivas representaciones con la periodicidad que consideren pertinente, 

siempre y cuando cuenten con los atestados y la experiencia para contribuir con 

los fines de la Comisión. Los miembros de la Comisión elegirán a uno de sus 

integrantes como Coordinador. La Comisión podrá consultar a otros 

profesionales de Enfermería en distintas especialidades para el ejercicio de sus 

funciones y llevará actas donde consten las actividades realizadas y los 

acuerdos tomados. 
 

Artículo 5. -  El reconocimiento de atestados educativos puede darse de dos 

formas: 
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1. Por solicitud directa del profesional de Enfermería. 

2. Mediante la inscripción de Proveedores al Colegio, quienes someterán al 

proceso de revisión y análisis curricular, las actividades de educación 

continua que imparten, previo a su realización. 

 

Artículo 6. - No se aceptarán para reconocimiento, aquellas actividades de 

educación continua que no tengan relación con alguna de las 4 áreas del 

quehacer de la Enfermería (gestión del cuidado, administración, docencia, 

investigación) a criterio de la Comisión. 
 

Artículo 7.- Las actividades de educación continua reconocidas por el Colegio, 

son válidas para la calificación de atestados y asignación de puntaje por parte de 

las Comisiones Técnicas de Enfermería, según lo establecido en el artículo 9, 

numeral 1, inciso b) del Decreto 18190-S (Reglamento de la ley 7085) 
 

Artículo 8. - Las actividades de educación continua impartidas por las siguientes 

entidades: Colegio de Enfermeras de Costa Rica, Universidad de Costa Rica, 

Centro Nacional de Docencia en Salud y Seguridad Social (CENDEISSS) y 

Dirección General de Servicio Civil, no requieren reconocimiento, ya que se 

encuentran incluidas en el artículo 9, numeral 1, inciso b) del Decreto 18190-S, 

Reglamento al Estatuto de Servicios de Enfermería. 

 

Capítulo II.  

Reconocimiento de Actividades de Educación Continua a Profesionales de 

Enfermería 

 

Artículo 9. - Solamente los miembros activos del colegio podrán solicitar el 

reconocimiento de atestados de educación continua. 
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Artículo 10. - Requisitos: Para solicitar el reconocimiento de atestados de 

educación continua el profesional de Enfermería debe presentar: 

 

a) Formulario de solicitud debidamente lleno. 

b) Original y copia del título de cada actividad de educación continua a 

reconocer. Dichas actividades deben tener una duración mínima de 20 

horas. 

c) El programa de la actividad de educación continua.  

d) Cuando los títulos o programas sean en idiomas distintos al español, 

deberán ser traducidos al español por un traductor oficial. 

 

Artículo 11. - La Comisión de Aval y Análisis Curricular, dispondrá de un plazo 

de 60 días hábiles a partir de la fecha de recepción de la solicitud de 

reconocimiento, para realizar la revisión respectiva. En caso de encontrar algún 

error en la documentación, la Comisión notificará al profesional para que en un 

plazo de 10 días hábiles subsane los requisitos, en caso de no hacerlo, una vez 

transcurrido el plazo se archivará el expediente de manera inmediata sin 

necesidad de notificar a la persona interesada. 
 

Artículo 12. ï Para revisión y análisis de las solicitudes la Comisión utilizará la 

Guía para el Reconocimiento de Actividades de Educación Continua, que define 

los estándares curriculares de calidad establecidos por el Colegio.  
 

Artículo 12. - Una vez aprobado el reconocimiento, la Comisión de Aval y 

Análisis Curricular emitirá un documento oficial de reconocimiento, donde haga 

constar el nombre de las actividades que cumplieron con los criterios 

establecidos. 
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Artículo 13.- Si la Comisión de Aval y Análisis Curricular comprueba que un 

profesional de Enfermería aportó documentos falsos, procederá a informarlo a la 

Junta Directiva. 

Capítulo III. 

Inscripción de Proveedores de Educación Continua ante el Colegio 

 

Artículo 14. ï  Los entes nacionales o internacionales, públicos o privados, 

físicos o jurídicos, legalmente constituidos, que deseen inscribirse como 

Proveedores Educación Continua (PEC) para profesionales de Enfermería, 

deben presentar a la Comisión de Aval y Análisis Curricular los requisitos 

establecidos en el presente reglamento según el tipo de organización: 

a) Requisitos para Personas Jurídicas: 

1. Formulario de solicitud debidamente lleno 

2. Personería jurídica reciente 

3. Copia de la cedula del Representante Legal 

4. Certificación de la C.C.S.S de patrono al día 

5. Certificación de póliza de riesgos del trabajo 

 

b) Requisitos para Personas Físicas: 

1. Formulario de solicitud debidamente lleno 

2. Copia de la cédula de identidad o cédula de residencia permanente 

3. Copia de inscripción en Tributación 

4. Certificación de la C.C.S.S de Trabajador Independiente al día 

 

Artículo 15. - La Comisión de Aval y Análisis Curricular tendrá 15 días hábiles 

para revisar la solicitud de inscripción. En caso de encontrar algún error en la 

documentación, la Comisión notificará a la parte interesada para que dentro de 

un plazo de 10 días hábiles se subsanen los requisitos, en caso de no hacerlo, 
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una vez transcurrido el plazo se archivará el expediente de manera inmediata sin 

necesidad de notificar. 

 

Artículo 16. ï La Comisión de Aval y Análisis Curricular, asignará un número a 

cada Proveedor de Educación Continua (PEC), que haya aprobado el proceso 

de inscripción. La inscripción tendrá una vigencia de dos años, la cual puede ser 

renovada un mes antes de su vencimiento, de lo contrario deberá realizar todo el 

proceso nuevamente y se asignará un nuevo número PEC. Se emitirá un 

documento oficial donde se consigne dicho número y la fecha de vigencia.  
 

 

Capítulo IV. 

Reconocimiento de actividades educativas a los Proveedores inscritos. 
 

Artículo 17. - Solicitud: Únicamente los Proveedores de Educación Continua 

que cuenten con un número PEC vigente podrán solicitar el reconocimiento 

previo de actividades de educación continua, las cuales deben tener una 

duración mínima de 20 horas. 

 

Artículo 18. - Requisitos:  

a) Formulario de solicitud debidamente lleno. 

b) Datos generales de la actividad que indiquen: fecha, horario, lugar donde 

se impartirá la actividad, número total de horas, tipo de actividad (cursos, 

conferencias, congresos, mesas redondas, panel, pasantías, seminarios, 

seminario-taller, simposios, talleres, webinars), si es de participación o 

aprovechamiento y modalidad (presencial, virtual o bimodal). 

c) Diseño curricular completo.  

d) Listado de los Docentes o Expositores que participan en las actividades 

de educación continua con su currículo simplificado. 
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Artículo 19. - La Comisión de Aval y Análisis Curricular dispondrá de un plazo 

de 60 días hábiles a partir de la fecha de recepción de la solicitud de 

reconocimiento, para realizar la revisión, análisis y aprobación respectiva, 

utilizando la guía indicada en el artículo 11 del presente reglamento. 
 

Artículo 20º. - Vigencia del reconocimiento de la actividad de educación 

continua. El reconocimiento de una actividad de educación continua en cuanto a 

diseño curricular tiene una vigencia de un año calendario. Posterior a ese año 

podrá renovarse ese mismo diseño curricular sino ha sufrido variaciones, en 

caso contrario deberá presentar nuevamente toda la documentación indicada en 

el artículo 18, para su análisis y aprobación. 
 

Artículo 21º. - De la supervisión de actividades de actualización profesional 

brindadas por los PEC. La Comisión de Aval y Análisis Curricular podrá realizar 

cuando considere conveniente, supervisiones de las actividades de actualización 

profesional aprobadas.  
 

Artículo 22º. - De los certificados de actividades de educación continua 

emitidos por los PEC.  

 

a) Los Proveedores de Educación Continua serán los encargados de 

proveer, emitir y distribuir los certificados de sus propias actividades.  

Estos certificados deberán indicar el nombre de la actividad, número de 

horas efectivas, la nota obtenida (en caso de ser actividades de 

aprovechamiento), la fecha y lugar donde fue impartido.  

 

b) El certificado debe tener consignada la siguiente leyenda: ñEnte 

Proveedor registrado en el Colegio de Enfermeras de Costa Rica con el 

Número PEC-_____ò 
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c) Los certificados no podrán tener el logo del Colegio de Enfermeras de 

Costa Rica.  

 

Artículo 23º. - Al finalizar cada actividad educativa aprobada, el PEC deberá 

remitir en un plazo de 10 días hábiles, la siguiente información a la Comisión de 

Aval y Análisis Curricular: 

a) Lista de asistencia de la actividad de educación continua y en caso de ser 

una actividad de aprovechamiento deberá indicar la nota obtenida por 

cada participante. 

b) Informe de la evaluación de la actividad. 

 
Artículo 24º- En caso de que el Proveedor de Educación Continua incumpla con 

lo establecido en el artículo anterior o brinde información falsa, la Comisión de 

Aval y Análisis Curricular tiene potestad para revocar la aprobación de la 

actividad educativa.  

 
Capítulo VII. 

Disposiciones Finales. 

 

Artículo 27 - El presente reglamento rige a partir de su publicación en el Diario 

Oficial la Gaceta. 
 

Transitorio I: Se otorgará el plazo de seis meses, para que los profesionales de 

Enfermería pueden presentar actividades de educación continua realizadas de 

marzo 2015 a la publicación del presente reglamento en el Diario Oficial la 

Gaceta. Vencido el plazo, no se recibirán más atestados de este periodo. 

Ç  
Ç  

GUÍA PARA EL RECONOCIMIENTO DE ACTIVIDADES DE EDUCACIÓN 
CONTINUA DEL COLEGIO DE ENFERMERAS 
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Este instrumento valora la calidad académica de los elementos curriculares y de 

contenido que conforman una actividad de educación continua para 

Profesionales de Enfermería, según los estándares exigidos por el Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Para que una actividad de educación continua sea 

reconocida, debe cumplir con el 100% de los criterios solicitados. 
 

1. Aspectos Administrativos: 

Institución o proveedor que lo imparte:  _________________________________ 

Nombre de la actividad: _________________________________________ 

Actividad de capacitación:  

Curso  

Conferencia  

Congreso  

Mesa Redonda  

Panel  

Pasantía  

Seminario  

Seminario-Taller  

Simposio  

Taller  

Webinar  

Otro:  

 

Tipo de actividad: Aprovechamiento (   ) Participación (   ) 

Nota (solo en actividades de aprovechamiento): __________________ 

Modalidad: Presencial (   ) Bimodal (   ) Virtual (   ) 

Cantidad de Horas: _____________________     

Fecha de inicio y conclusión de la actividad: 
__________________________________  
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Lugar donde se impartió la actividad: 
_______________________________________ 

Nombre del facilitador: 
__________________________________________________. 

 

2. Aspectos Curriculares: 

Criterio Cumple No 

Cumple 

No 

Aplica 

Observación 

1. Justificación 

Descripción de la temática del 
curso e importancia para el 
desempeño profesional en 
Enfermería. 

    

2. Objetivos o Competencias (según corresponda) 

Objetivos generales y 
específicos o Competencias a 
desarrollar (según corresponda) 
relacionados a la práctica de la 
Enfermería. 

    

3. Contenidos 

Presenta unidades temáticas y 
un desglose en subtemas. 

    

Actualizados y relevantes para 
el desempeño profesional. 

    

Se aplican a la práctica de 
Enfermería 

    

Relacionados con el 
mejoramiento de los 
conocimientos científicos y/o 
habilidades técnicas requeridas 
para la práctica de la 
enfermería. 

    

4. Metodología 
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Describe las técnicas, 
procedimientos y/o actividades 
que se emplean en la 
orientación y la ejecución del 
curso. 

    

5. Estrategias de Aprendizaje  

Pueden variar según la 
naturaleza de la actividad, como 
ejemplos tenemos:  

-Estrategias para el rescate de 
los conocimientos previos: 
lluvias de ideas, interrogatorios. 

-Estrategias para provocar el 
pensamiento crítico: Lecturas, 
ensayos, mapas mentales 

-Estrategias para provocar la 
construcción del conocimiento: 
Resolución de casos, de 
problemas, investigaciones 
cortas, aprendizaje en servicio, 
simulaciones, entre otras 

    

6. Recursos didácticos 

Materiales y equipos que se 
utilizan en el desarrollo del 
curso 

    

7. Evaluación de aprendizajes 

Coherencia con los objetivos o 
las competencias y la 
metodología de enseñanza. 

    

Las actividades de evaluación 
presentan rúbricas ligadas a los 
criterios de desempeño y un 
desglose porcentual del valor de 
la actividad. 

    

Las actividades de evaluación 
deben demostrar evidencia de 
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la aplicación y el uso de la 
información aprendida. 

8. Bibliografía 

Escrita según la ñAmerican 
Psychological Associationò 
(APA) en su 6ta. Edición o 
Vancouver. 

    

No debe ser mayor a 10 años, 
excepto clásicos.   

    

La bibliografía recomendada 
ayuda a profundizar los 
contenidos del curso. 

    

9. Cronograma  o Programa de la Actividad 

Presenta la distribución 
adecuada de contenidos y 
actividades de aprendizaje por 
sesión o se refiere al programa 
de la actividad en caso de 
Congresos u otras actividades 
masivas.  

    

 
ACUERDO  10 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -UDP-051 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. REBECA MOLIN A CHAVES, COORDINADORA DE 

LA UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA QUE 

SE INCORPORE A LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES COMO 

COORDINADORA DE LA COMISIÓN DE AVAL Y ANÁLISIS CURRICULAR 

DEL COLEGIO , QUE SE INCORPORE ESTE CAMBIO AL REGLAMENTO 

PLANTEADO, QUE SE AMPLÍE EL PLAZO PARA EL RECONOCIMIENTO DE 

ATESTADOS EN RETROACTIVO DEL TRANSITORIO I A LA FECHA DE 

CIERRE DE LA COMISIÓN DE AVAL, QUE SE MODIFIQUE PARA QUE 

INDIQUE EL REGLAMENTO QUE SOLAMENTE S E AVALARÁN 
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ACTIVIDADES EDUCATIVAS EN TEMAS DE CAPACITACIÓN Y NO 

AQUELLOS QUE SON DE FORMACIÓN BÁSICA UNIVERSITARIA, A MENOS 

QUE CONSTITUYA UNA ACTUALIZACIÓN. C) TRASLADAR ESTE ACUERDO 

A LA COMISIÓN DE AVALA Y ANÁLISIS CURRICULAR Y A LA UNIDAD DE 

DESARROLLO  PROFESIONAL PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

D) Fecha 01  de marzo  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

UDP-052 -2021, suscrito por la Dra. Rebeca Molina Chaves, 

Coordinadora de la U nidad de Desarrollo Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  En seguimiento a la solicitud de 

incorporación presentada el día 22 de octubre de 2020, de la Srta. JQK, 

cédula de identidad XXX , me permito informar que con el fin de 

subsan ar la prevención CECR -UDP-PREV-020 -2020 y la resolución 

CECR-UDP-RESOL-026 -2020 remitida por la Unidad de Desarrollo 

Profesional a la Junta Directiva, la Srita. Quesada, realizó un examen 

por suficiencia en la Universidad de las Ciencias y el Arte, en el c ual 

aprobó el curso de Psicología General con nota de 93, cumpliendo de 

esta manera a cabalidad con el plan de estudios de Enfermería que 

ofrece dicho centro educativo.  Por tanto, en base a lo anterior me 

permito solicitar de la manera más atenta:  

 

1.  Aproba r la incorporación de Srta. JQK , cédula de identidad XXX , 

graduada de la Universidad de las Ciencias y el Arte.  

 

2.  Solicitar al Consejo Nacional de Educación Superior Universitaria 

Privada (CONESUP) desestimar el caso de la Srta. Quesada 
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Kinderson, remitido a dicha institución el 12 de enero de 2021, 

mediante el oficio CECR -JD -039 -2021, debido a que la Profesional 

de Enfermería ha cumplido de manera satisfactoria con los 

requisitos establecidos en el artículo 7 del Reglamento de 

Incorporación del Colegio de E nfermeras de Costa Rica.  

 

ACUERDO  11 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -UDP-052 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES, COORDINADORA 

DE LA UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA A PRUEBA LA 

INCORPORACIÓN DE SRTA. JQK, CÉDULA DE IDENTIDAD XXXX , 

GRADUADA DE LA UNIVERSIDAD DE LAS CIENCIAS Y EL ARTE. C) SE 

DELEGA EN LA DRA. REBECA MOLINA, COORDINADORA DE LA UDP 

SOLICITAR AL CONSEJO NACIONAL DE EDUCACIÓN SUPERIOR 

UNIVERSITARIA PRIVADA (CONESUP) DESESTIMAR EL CASO DE LA 

SRTA. XXX , REMITIDO A DICHA INSTITUCIÓN EL 12 DE ENERO DE 

2021, MEDIANTE EL OFICIO CECR -JD -039 -2021, DEBIDO A QUE LA 

PROFESIONAL DE ENFERMERÍA HA CUMPLIDO DE MANERA 

SATISFACTORIA CON LOS REQUISITOS ESTABLECIDOS EN EL 

ARTÍCULO 7 DEL R EGLAMENTO DE INCORPORACIÓN DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

E) Fecha 01  de marzo  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

UDP-053 -2021, suscrito por la Dra. Rebeca Molin a Chaves, Coordinadora 

de la Unidad de Desarrollo Profesional, del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica. Asunto: En seguimiento al plan de trabajo del Comité de la Revista, 
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conocido en la sesión de Junta Directiva del 11 de febrero del año en curso, 

me perm ito solicitar de la manera más atenta su autorización para realizar 

como mínimo una publicación semanal en las redes sociales y página web 

del Colegio, para promocionar la Revista Enfermería en Costa Rica.  

 
ACUERDO  12 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -UDP-053 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES, COORDINADORA 

DE LA UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA 

PUBLICACIÓN SEMANAL EN LAS REDES SOCIALES Y PÁGINA WEB 

DEL COLEGIO, PARA PR OMOCIONAR LA REVISTA ENFERMERÍA EN 

COSTA RICA. DEBE COORDINAR CON LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN 

PARA QUE SE REALICEN LAS PUBLICACIONES NECESARIAS PARA 

ESTE FIN. C) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA UNIDAD DE 

DESARROLLO PROFESIONAL Y LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN DEL 

COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

F) Fecha 01  de marzo  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

UDP-054 -2021, suscrito por la Dra. Rebeca Molina Chaves, 

Coordinadora de la Unidad d e Desarrollo Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto: En relación con el curso de 

actualización de Heridas y Ostomías a realizarse en conjunto con la 

empresa ConvaTec, el cual fue aprobado en el acta 2523 del 11 de 

febrero del 2021, me  permito informales que en esta capacitación 

además de las 150 profesionales de Enfermería costarricenses estarán 
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participando 20 profesionales de Enfermería de México y Panamá.  Por lo 

tanto, como se tiene prevista la utilización adicional del Campus Virtu al 

del Colegio para compartir material del curso , solicito su autorización 

para poder incluir a estas profesionales en nuestro campus.  

 

ACUERDO  13 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -UDP-054 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES, COORDINADORA 

DE L A UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. LA JUNTA DIRECTIVA  AUTORIZA LA 

INCLUSIÓN DE LOS COLEGAS DE MÉXICO Y PANAMÁ PARA LOS 

FINES TEMPORALES DESCRITOS EN SU SOLICITUD. B) TRASLADAR 

ESTE ACUERDO A LA UNIDAD DE DESARROLLO  PROFESIONAL DEL 

COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

G) Fecha 01  de marzo  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

UDP-055 -2021, suscrito por la Dra. Rebeca Molina Chaves, 

Coordina dora de la Unidad de Desarrollo Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Me permito hacer de su 

conocimiento la ejecución presupuestaria de la UDP del mes de enero:  

 

 

Detalle 
Ejecución 

31/01/2021 

Edición de la Revista ¢ - 

Transporte dentro del país ¢ - 

Viáticos dentro del país ¢ - 

Biblioteca Virtual ¢- 
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Licencias de software ¢ - 

Capacitaciones Unidad de Desarrollo ¢ - 

Becas a Colegiados  ¢- 

Congreso Nacional de Enfermería ¢ - 

Acto de Incorporación ¢ 1.634.113 

Papelería y útiles de oficina ¢39.602 

Total ¢110.967 

 

La ejecución en la partida de Acto de Incorporación corresponde a:  
 

¶ Refrigerios del Acto de Incorporación . 

¶ Compra de 500 portatítulos . 

¶ Elaboración de 3 certificaciones de expedientes que fueron 

remitidos al CONESUP . 

 
ACUERDO  14 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -UDP-055 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES, COORDINADORA 

DE LA UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA.  ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRES ENTES.  

 

H) Fecha 01  de marzo  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

UDP-056 -2021, suscrito por la Dra. Rebeca Molina Chaves, 

Coordinadora de la Unidad de Desarrollo Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto: En relación con el Perfil del 

Profesional de Enfermería Especialista en Oncología me permito solicitar 

su aprobación para incluir a las siguientes profesionales en la comisión 

correspondiente:  
 

1. Dra. Eloisa Little Little, Especialista en Enfermería Oncológica por la 

Pontif icia Universidad Javeriana, labora en el Hospital Calderón Guardia.  
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2. Dra. Marianela Solís Alpízar, Especialista en Enfermería Oncológica 

por la Pontificia Universidad Javeriana, labora en el Hospital San Juan 

de Dios.  

 

3. Dra. Marlen Agüero Arce, Especi alista en Enfermería Oncológica de la 

Pontificia Universidad Javeriana, labora en la Dirección de Desarrollo de 

Servicios de Salud, C.C.S.S.  

 

4. Dra. Laura Murillo Ugalde, egresada de la Maestría en Enfermería 

Oncológica, UCR, labora en el Hospital México.  

 

5. Dra. Hannia Garro Ortíz, estudiante de la Maestría en Enfermería 

Oncológica, UCR, labora en el Hospital de la Mujer.  

 

ACUERDO  15 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -UDP-056 -

2021, SUSCRITO POR LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES, 

COORDINADORA DE LA UNIDAD DE D ESARROLLO PROFESIONAL, 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA 

DIRECTIVA APRUEBA LA INCLUSIÓN EN LA COMISIÓN DEL PERFIL 

PROFESIONAL DE ENFERMERÍA ESPECIALISTA EN ONCOLOGÍA  A 

LAS SIGUIENTES PROFESIONALES EN ENFERMERÍA: 1. DRA. 

ELOISA LITTLE LIT TLE, ESPECIALISTA EN ENFERMERÍA 

ONCOLÓGICA POR LA PONTIFICIA UNIVERSIDAD JAVERIANA, 

LABORA EN EL HOSPITAL CALDERÓN GUARDIA. 2. DRA. 

MARIANELA SOLÍS ALPÍZAR, ESPECIALISTA EN ENFERMERÍA 

ONCOLÓGICA POR LA PONTIFICIA UNIVERSIDAD JAVERIANA, 

LABORA EN EL HOSPITA L SAN JUAN DE DIOS. 3. DRA. MARLEN 
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AGÜERO ARCE, ESPECIALISTA EN ENFERMERÍA ONCOLÓGICA DE 

LA PONTIFICIA UNIVERSIDAD JAVERIANA, LABORA EN LA 

DIRECCIÓN DE DESARROLLO DE SERVICIOS DE SALUD, C.C.S.S. 4. 

DRA. LAURA MURILLO UGALDE, EGRESADA DE LA MAESTRÍA EN 

ENFE RMERÍA ONCOLÓGICA, UCR, LABORA EN EL HOSPITAL 

MÉXICO. 5. DRA. HANNIA GARRO ORTÍZ, ESTUDIANTE DE LA 

MAESTRÍA EN ENFERMERÍA ONCOLÓGICA, UCR, LABORA EN EL 

HOSPITAL DE LA MUJER. C) SE SOLICITA EL AVANCE DE ESTE 

PERFIL EN UN PERÍODO IMPRORROGABLE  NO MAYOR A SEI S 

MESES, PARA SER PRESENTADO AL MINISTERIO DE SALUD. D) SE 

DELEGA EN LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES LA NOTIFICACIÓN A 

LAS COLEGIADAS DE SU INCLUSIÓN EN LA COMISIÓN. E) 

TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA DRA. REBECA MOLINA CHAVES 

COORDINADORA DE LA UNIDAD DE DESARRO LLO DEL COLEGIO 

PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

ü CORRESPONDENCIA PRESIDENCIA   

 

I ) Fecha 17 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva COPIA de 

Oficio CECR -PR-072 -2021, suscrito por la Dr a. Tamara Molina Marcial, 

Presidenta del Colegio Enfermeras de Costa Rica, dirigido al Lic. Rodolfo 

Golfín Leandro, Asesor Legal, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 

Asunto:  La suscrita Dra. Tamara Molina Marcial, hace acuse de recibido 

del oficio DM -011 -2021 y se traslada para que se brinde el criterio legal 

correspondiente.  (Ver adjunto)  
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ACUERDO  16 : SE CONOCE Y SE ARCHIVA COPIA DE OFICIO CECR -PR-

072 -2021, SUSCRITO POR LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL, 

PRESIDENTA DEL COLEGIO ENFERMERAS DE COSTA RICA, D IRIGIDO AL 

LIC. RODOLFO GOLFÍN LEANDRO, ASESOR LEGAL, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

J ) Fecha 17 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva COPIA de 

Oficio CECR -PR-074 -2021, suscrito por la Dra. Tamara Molina Marcial, 

Presidenta del Colegio Enfermeras de Costa Rica, dirigido al Lic. Didier 

Arguedas Jiménez, Director Administrativo, del Colegio de Enfermeras de 

Costa Rica. Asunto:  La suscrita Dra. Tamara Molina Marcial, hac e acuse 

de recibido del oficio DM -011 -2021 y se traslada a su persona para que 

se realice el debido seguimiento de la Directriz 050 -2019 en conjunto con 

el Departamento de Proveeduría.  (Ver adjunto)  

 

ACUERDO  17 : SE CONOCE Y SE ARCHIVA COPIA DE OFICIO CECR -PR-

074 -2021, SUSCRITO POR LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL, 

PRESIDENTA DEL COLEGIO ENFERMERAS DE COSTA RICA, DIRIGIDO AL 

LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR ADMINISTRATIVO, DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE  LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

K) Fecha 18 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva COPIA de 

Oficio CECR -PR-071 -2021, suscrito por la Dra. Tamara Molina Marcial, 

Presidenta, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica, dirigido la Lic. 

Rodolfo Golfín Lea ndro, Asesor Legal, del Colegio de Enfermeras de Costa 
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Rica. Asunto:  En cumplimiento al Acuerdo del Acta No. 2523 me permito 

detallarles los criterios/asesorías brindadas por el Lic. Arnoldo Segura.  

 

CRITERIO  RESOLUCIÓN  

1-Respuesta a preguntas varias 

form uladas mediante oficio CECR -
PR-368 -2020.  

Se brinda como documento adjunto 

a este oficio.  

2-Criterio jurídico sobre las 
funciones de la Junta Directiva.  

Se brinda como documento adjunto 
a este oficio.  

3-Criterio jurídico sobre las 
competencias del Tribu nal de Ética 
del CECR.  

Se brinda en el oficio CECR -PR-
045 -2021 (léase inciso A punto 
tres)  

4-Criterio jurídico sobre la 
aplicación de la ley 9866.  

Se brinda en el oficio CECR -PR-
045 -2021 (léase inciso A punto dos)  

5-Criterio jurídico relacionado al 
proye cto de Ley de Inclusión de 

Enfermeros Profesionales en los 
Centros Educativos Públicos.  

Se brinda como documento adjunto 
a este oficio.  

6-Criterio legal sobre las 

competencias del Tribunal 
Electoral.  

Se brinda como documento adjunto 

a este oficio.  

7-Cri terio jurídico sobre el derecho 
a la información de miembros de 

junta en estado de incapacidad.  

Se brinda en el oficio CECR -PR-
045 -2021 (léase inciso A punto 

uno)  

8-Revisión de contratos de trabajo 
de los doctores Edgar Chaves 

Galliowey y Katherine Jimén ez 
Díaz.  

Se brinda en el oficio CECR -PR-
045 -2021 (léase inciso B punto 

uno)  

9-Contestación de los recursos de 
amparo interpuestos por Carolina 

Mata Vargas y Priscilla Peralta 
Roque.  

Se brinda en el oficio CECR -PR-
045 -2021 (léase inciso C punto 

uno)  

10. E studio sobre proyecto de ley 

denominado òLey de transparencia 
de los exámenes de incorporación a 

los colegios profesionalesó 

Quedó inconcluso.  

(Ver adjunto)  
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ACUERDO  18 : SE CONOCE Y SE ARCHIVA COPIA DE OFICIO CECR -PR-

071 -2021, SUSCRITO POR LA DRA. TAMARA  MOLINA MARCIAL, 

PRESIDENTA, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, 

DIRIGIDO LA LIC. RODOLFO GOLFÍN LEANDRO, ASESOR LEGAL, DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

L) Fecha 18 de febr ero 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

PR-075 -2021, suscrito por la Dra. Tamara Molina Marcial, Presidenta, 

del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  En cumplimiento de 

los acuerdos tomados en la sesión de Junta Directiva del  06 de ene ro de 

2021, Acta No. 2518, procedo a brindar el informe de labores de 

Presidencia  correspondiente al 18 de enero de 2021 hasta el 18 de 

febrero de 2021.  (Ver adjunto)  

 

ACUERDO  19 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -PR-075 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. TAMARA MOL INA MARCIAL, PRESIDENTA, 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

 

ü CORRESPONDENCIA FISCALÍA  

 

 

M) Fecha 16 de febre ro 2021, se recibe para Junta Di rectiva COPIA  de Oficio 

CECR-FISCALÍA -087-2021, suscrito por el Dr. Fernando Chamorro Tasies, 

Fiscal del Colegio de Enfermeras de Costa Rica , dirigido a la Sra. Silvia Lara 

Povedano, Ministra, del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social . Asunto:  



 
Acta No. 2525, 04 marzo 2021 

  

 

48 
 

 

 

 

 

 

Respuesta oficio DNE -DGE -OF-017 -2020 . En relació n al oficio DNE -DGE -OF-

017 -2020, con fecha del 9 de febrero de 2021 en el cual se nos hace una serie 

de consultas con respecto a la figura del cuidador gerontológico, con todo 

respeto nos permitimos indicar:  
 

Nuestra Ley Orgánica Nº 2343, define en su num eral 3 el objeto de nuestra 

Corporaci·n: ò(é) promover el desarrollo de la Enfermer²a; proteger su ejercicio 

como profesión, dar licencia para ejercerla y conceder o negar la incorporación; 

defender los derechos de sus integrantes, promover su mejoramiento  económico 

(é)ó. Esta Corporación lucha contra el ejercicio indebido de la profesión de 

enfermería y las competencias desleales, enfocándose en la búsqueda del 

perfeccionamiento de las condiciones del ejercicio profesional y la promoción de 

la cooperación para la formación de profesionales de alta calidad profesional y 

moral, que deberá reflejarse en el actuar profesional para el beneficio de los 

particulares que requieren sus servicios, lo cual se logra con vigilancia y la 

regulación de la actividad de enf ermería, evitando y fiscaliz ando todo tipo de 

intromisión. El Reglamento de la Ley Orgánica del Colegio de Enfermeras de 

Costa Rica, Decreto Ejecutivo 37286 -S, en su artículo 1 establece y define de 

manera clara el ejercicio de la enfermería:  

òArt²culo 1ÜñDe las definiciones: Para los efectos de este reglamento entiéndase 

por:  

(é) e) Ejercicio de la enfermer²a: Asistir a individuos o grupos a mantener o 

lograr una salud óptima durante todo el proceso vital mediante la evaluación 

del estado de salud, el est ablecimiento de un diagnóstico de enfermería, la 

planificación, organización, ejecución, control, evaluación y puesta en práctica 

de una estrategia de atención integral de enfermería, para lograr objetivos 

determinados, y para evaluar las respuestas a los cuidados y tratamientos 

brindados.  
 

El ejercicio de la enfermería incluye actividades de:  

1. Cuidados y atención directa al paciente.  
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2. Gestión gerencial de la atención, del servicio, del departamento, del personal 

a su cargo, a nivel local, regional y  nacional.  

3. Gestión y Promoción educativa dirigida al usuario, la familia, la comunidad, 

el personal a su cargo, estudiantes de enfermería, población en general y a 

otros actores de las ciencias de la salud. 4. Investigación.  

El ejercicio profesional e st§ dirigido para trascender §mbitos sociales. (é)ó  

Es frecuente que la población de las personas adultas mayores con necesidades 

de cuidado presente concomitantemente situaciones de salud o de enfermedad 

y que por lo tanto puedan requerir una atención qu e el Estado ha delegado en 

los profesionales de enfermería, tal y como la norma supra citada lo establece. 

La gestión del cuidado es inherente de la ciencia de la enfermería, lo cual 

también está implícito en el numeral 40 de la Ley General de Salud, siend o que 

además dicha norma es clara al señalar que solo los profesionales en ciencias 

de la salud pueden delegar funciones en el personal capacitado para poner en 

prácti ca las funciones encomendadas. Los programas dirigidos a la supuesta 

capacitaci·n de òcuidadoresó y la misma figura, no se encuentran regulados ni 

avalados actualmente por el Estado, dejando en la mayoría de las ocasiones a 

interpretaci·n de òinstitutosó formadores y de la subjetividad de las personas, 

sobre cuáles son las capacidades y tareas  que pueden asumir dicho personal en 

la práctica, lo que ha causado un constante intrusismo en el ejercicio 

profesional de la enfermería, pero más grave aun colocando en riesgo la calidad 

y seguridad del cuidado recibido por la persona dependiente, revulne rabilizando 

aún más a esta población. El Colegio de Enfermeras de Costa Rica, debe velar 

por la protección de la salud pública como derecho fundamental del ser 

humano, siendo responsabilidad del Estado y de sus instituciones adoptar una 

serie de medidas po sitivas para garantizar de forma inequívoca, la salud de sus 

habitantes. Permitir y validar que una persona sin formación académica ni 

profesional en el cuido de la salud, realice actos que son propios de la profesión 

de enfermería, sin tomar en cuenta los  riesgos y las consecuencias negativas, 

podría inducir al cuidador a un ejercicio ilegal de la profesión de enfermería y 
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tal y como lo establece el artículo 4 inciso a) del Decreto Ejecutivo Nº 37286 -S, 

es deber de esta Corporación proteger a las personas del ejercicio indebido de la 

pro fesión de enfermería. En razón de lo anterior, sería irresponsable y contrario 

a nuestra legislaci·n y objetivo de este Colegio, avalar y promover un òperfiló 

que no es propio de enfermería. Aceptar los cuidadores como una d isciplina 

técnica, así como alegar que se existen normas legales que deben cumplir, 

resultaría imprudente, pero más temerario aún el promover mano de obra 

barata a sabiendas de que esta Corporación cuenta con casi diecinueve mil 

agremiados que cuentan con las conocimientos técnicos y prácticos para ejercer 

su deber de cuidado y que pueden dar abasto con las necesidades de la 

población gerontológica que lo requiera.  

 

ACUERDO  20 : SE CONOCE Y SE ARCHIVA COPIA  DE OFICIO CECR -

FISCALÍA -087 -2021, SUSCRITO POR EL D R. FERNANDO CHAMORRO 

TASIES, FISCAL DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, 

DIRIGIDO A LA SRA. SILVIA LARA POVEDANO, MINISTRA, DEL 

MINISTERIO DE TRABAJO Y SEGURIDAD SOCIAL. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

N) Fecha 17  de febrero 2021, se recibe para Junta Di rectiva  COPIA  de Oficio 

CECR-FISCALÍA -096 -2021, suscrito por el Dr. Fernando Chamorro Tasies, 

Fiscal del Colegio de Enfermeras de Costa  Rica , dirigido al Lic. Jim Batres 

Rodríguez, Director Nacional de Gestión del R iesgo y Respuesta a Emergencias, 

de la Cruz Roja Costarricense . Asunto:  Solicitud de colaboración. En 

cumplimiento de las disposiciones establecidas en el Reglamento a la Ley 

Orgánica del Colegio de Enfermeras de Costa Rica, decreto Nº 37286 -S, en su 

artíc ulo 49, en el que se detallan la integración de las comisiones, mismo que a 

la letra reza:  
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Artículo 49. -Integración. Los miembros de las comisiones serán nombrados por 

la Junta Directiva, entre profesionales de enfermería destacados en el área 

objeto de conocimiento de la respectiva comisión.  

Ante la necesidad de continuar con el acercamiento de esta comisión con los 

agremiados, se procede a solicitar sus buenos oficios para que el Dr. 

Christopher Calderón Bailey integre la Comisión de Enfermería 

Extraho spitalaria, dado que tenemos conocimiento de su amplia trayectoria y 

experiencia, por tal motivo nos honraría que se valore el nombramiento del Dr. 

Calderón como un enlace entre ambas instituciones.  Consideramos estratégico 

esta colaboración con la institu ción que usted dirige con el fin de aumentar la 

capacidad de respuesta de nuestros compañeros en lo que respecta a la 

enfermería extrahospitalaria.  Dichas reuniones durante el año 2021 serán de 

forma virtual, por lo cual rogamos ante su autoridad que perm ita esta 

colaboración con nuestro Colegio Profesional.  

 

ACUERDO  21 : SE CONOCE Y SE ARCHIVA COPIA  DE OFICIO CECR -

FISCALÍA -096 -2021, SUSCRITO POR EL DR. FERNANDO CHAMORRO 

TASIES, FISCAL DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA  RICA, 

DIRIGIDO AL LIC. JIM BATRES ROD RÍGUEZ, DIRECTOR NACIONAL DE 

GESTIÓN DEL RIESGO Y RESPUESTA A EMERGENCIAS, DE LA CRUZ 

ROJA COSTARRICENSE.  ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD 

DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Ñ) Fecha 17  de febrero 2021, se recibe para Junta Di rectiva  COPIA  de Oficio 

CECR-FISCALÍA -100 -2021, suscrito por el Dr. Fernando Chamorro Tasies, 

Fiscal del Colegio de Enfermeras de Costa  Rica , dirigido a miembros de la 

Junta Directiva del Instituto Nacional de las Mujeres . Asunto:  Propuesta actual 

para una Política Nacional de Cuida dos 2021 -2031 . En uso de mis facultades 

como Fiscal del Colegio de Enfermeras de Costa Rica, entre las cuales se 

encuentra la de velar por el respeto a los derechos de los colegiados, me 
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permito participarles la preocupación que nuestras enfermeras agremia das han 

externado frente a la actual propuesta para una Política Nacional de Cuidados 

2021 -2031. Para nuestra sorpresa y como Ustedes bien sabrán, dentro del 

equipo técnico interinstitucional que se conformó para la redacción de dicha 

política, encontramos  una r epresentante de ese instituto. Ahora bien, frente a 

dicho malestar, nuestra corporación se dio a la tarea de conformar un equipo 

interdisciplinario, para el análisis de dicha propuesta y que incluye la 

participación decidida de algunas profesionales de reconocida experiencia y 

conocimientos en el enfoque de género y los derechos de la mujer.  

Entre los hallazgos de dichas especialistas, les transmito aquellos que 

considero pueden ser de interés para esa honorable Junta Directiva:  
 

1. Uno de los princi pales argumentos a la hora de justificar pública y 

teóricamente la iniciativa es aquel según el cual dicha política 

contribuirá con el cierre de las brechas de género en el cuido, tanto en 

materia laboral, como en el ámbito familiar y comunitario, al mismo  

tiempo que en el acceso a la educación/formación.  

 

2. Pese a lo anterior, al analizar la metodología para la elaboración de la 

política, resulta preocupante verificar la ausencia de una consulta 

amplia y participativa dirigida específicamente a las mujer es y sus 

grupos organizados. En su lugar, la política en cuestión alardea de una 

consulta realizada a los grupos familiares del país, la cual, si bien 

necesaria, no sustituye ni es asimilable con la palabra y el pensamiento 

propio y autónomo de las mujeres . Podemos dar fe de que en el país 

existen muchas de agrupaciones de mujeres, en las diversas regiones y 

estratos socioeconómicos, que estarían más que dispuestas a compartir 

sus conocimientos y experiencias sobre las brechas de género en los 

cuidados, tan to como sus ideas y propuestas respecto de las medidas 
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más efectivas a la hora de impulsar la corresponsabilidad social del 

cuido.  

 

3. Por otra parte, si bien el INAMU ha impulsado la progresista y 

novedosa idea de apoyar la formación de cooperativas de m ujeres 

dedicadas al cuido, la política en cuestión, que parece contar con el aval 

de esta institución, contradictoriamente no menciona ni una sola vez 

este novedoso mecanismo para la inserción laboral y la autonomía 

organizativa y económica de la mujer.  

 

4. De igual manera, se asegura en la política que su objetivo es generar 

empleo para las mujeres en situación de pobreza extrema, impulsando 

modalidades especiales de aseguramiento. Sin embargo, la experiencia y 

los estudios previos, indican que no es fact ible ni eficaz superar la 

informalidad y promover el trabajo decente a través de un programa de 

capacitaciones y transferencias monetarias, que la mayor de las veces 

cuentan con un débil seguimiento por las instituciones responsables. En 

el mayor de los ca sos, este tipo de estrategias políticas logran el efecto 

contrario: legitimar el mercado informal y el trabajo precario desde una 

visión asistencialista y una práctica clientelar.  

 

5. La política en cuestión impulsa y legitima solapadamente la 

sustitución  de las profesionales de la salud, por mano de obra barata. En 

este punto es fundamental mencionar que nuestro gremio, conformado 

muy mayoritariamente por mujeres, padece en este momento graves 

problemas de subempleo y desempleo, los cuales no se toman en cuenta 

para la formulación de la política.  
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6. La política en cuestión legitima la brecha de género en los cuidados 

informales, reafirmando la imposición de dicho estereotipo sobre las mujeres de 

los estratos socioeconómicos más bajos de nuestra sociedad.  Vale decir, una 

pésima estrategia si lo que se busca es impulsar la corresponsabilidad social de 

los cuidados, la inserción laboral de la mujer, el trabajo decente y el acceso a la 

educación. Como consecuencia de estas consideraciones, temo que para la 

actual propuesta de Política Nacional de Cuidados 2021 -2031, aplica aquel 

adagio según el cual, el camino al infierno está empedrado de buenas 

intenciones . Resta por señalar que en tanto es resorte de esta corporación la 

defensa de los derechos de sus agremi adas, desde esta fiscalía nos avocaremos 

y no cesaremos en denunciar y corregir las inequida des e injusticias 

mencionadas. Por lo anterior, es nuestra esperanza que las mujeres que 

ejercitan la noble profesión de la enfermería, nuestras compañeras del grem io, 

reciban igual respaldo de ese honorable instituto, responsable principal de 

proteger los derechos de todas las mujeres. Sin más por el momento, aprovecho 

para hacerles llegar mis muestras de consideración distinguida, dejando 

constancia de que siempre encontrarán en nuestra corporación, una sincera 

aliada en la lucha por la equidad y la justicia entre los géneros.  

 

ACUERDO  22 : SE CONOCE Y SE ARCHIVA COPIA  DE OFICIO CECR -

FISCALÍA -100 -2021, SUSCRITO POR EL DR. FERNANDO CHAMORRO 

TASIES, FISCAL DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA  RICA, 

DIRIGIDO A MIEMBROS DE LA JUNTA DIRECTIVA DEL INSTITUTO 

NACIONAL DE LAS MUJERES. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

O) Fecha 23  de febrero 2021, se recibe para Junta Di rectiva  COPIA  de Oficio  

CECR-FISCALÍA -107 -2021, suscrito por el Dr. Fernando Chamorro Tasies, 

Fiscal del Colegio de Enfermeras de Costa  Rica , dirigido al Sr. Luis Rodolfo 

Mora Quesada, Asesor Inmobiliario, T.K. Bienes Raíces. Asunto:  Respuesta a 
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petición de compra . En considerac ión a sus atentos correos electrónicos de 

fechas 28 de enero, 08 y 22 de febrero, todos del 2021, mediante los cuales 

informa a esta Corporación sobre el interés de uno de sus clientes en adquirir 

el Edificio Histórico de este Colegio Profesional, al mismo  tiempo que consulta 

el precio de venta del inmueble y la política de comisiones por correduría, me 

permito someter a su consideración los siguientes puntos:  

 Dicho inmueble tiene un valor no sólo de mercado, sino y ante todo 

histórico, por su arraigo en nuestra memoria institucional y gremial. 

Recordemos que en la donación de sus terrenos estuvieron involucradas 

figuras como Dr. Max Terán Valls, el Lic. Mario  Echandi Jiménez y el Dr. 

Adolfo Jiménez de la Guardia. Y que fue por el sacrificio y esfuerzo de las 

agremiadas de esa época, en especial de la Sra. Haydée Gómez de 

Cascante, que en 1971 se logró concretar su construcción.  

 

 De acuerdo con el artículo 3 6, inciso b), del Reglamento a la Ley 2343 

Ley Orgánica del Colegio de Enfermeras de Costa Rica, Decreto Ejecutivo 

Nº 37286 -S, la Asamblea General Extraordinaria es la única instancia 

corporativa facultada para autorizar la venta de los bienes inmuebles de l 

Colegio.  

 

 A falta de una autorización expresa y su correspondiente reglamentación, 

ninguna otra instancia de esta Corporación se encuentra autorizada para tratar 

o siquiera insinuar la venta del Edificio Histórico.  
 

Tomando en cuenta los anteriores criterios, por  intermedio de esta Fiscalía, la 

Junta Directiva del Colegio de Enfermeras de Costa Rica agradece el interés que 

su persona ha demostrado, al mismo tiempo que le comunica, que el Edificio 

Histórico de esta Corporación, ubicado en la Ciudad de San José, sob re Avenida 

8, Calles 14 y 16, no se encuentra en venta.  
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Como espero Usted comprenda, se trata de una decisión que escapa a nuestras 

competencias, al mismo tiempo que no forma parte de nuestra actual agenda 

gremial.  

 

ACUERDO  23 : SE CONOCE Y SE ARCHIVA COPI A DE OFICIO CECR -

FISCALÍA -107 -2021, SUSCRITO POR EL DR. FERNANDO CHAMORRO 

TASIES, FISCAL DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA  RICA, 

DIRIGIDO AL SR. LUIS RODOLFO MORA QUESADA, ASESOR 

INMOBILIARIO, T.K. BIENES RAÍCES. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

ü CORRESPONDENCIA ADMINISTRACIÓN  

 

P) Fecha 22 de febrero 2021 , se recibe para Junta Directiva  Oficio CECR -

ADM -049 -2021 , suscrito por  el Lic. Didier Arguedas Jiménez , Director 

Administrativo, del Colegio de Enfermeras de Costa Ri ca. Asunto:  

Criterio en relación al despacho de acuerdo del acta 2524.  En respuesta 

al Acuerdo de Junta Directiva Acta N° 2524 del día 18 de febrero del 

2021, que a la letra dice:  
 

B) EN RELACIÓN CON EL INCISO A DEL PUNTO 1, LA JUNTA DIRECTIVA  APRUEBA 

TRAS LADARLO AL LIC. DI DIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR ADMINISTRATIVO PARA 

QUE, DE CRITERIO A LA JUNTA, PARA MEJOR RESOLVER. SOBRE EL INCISO B DEL 

PUNTO 1.  

 
En relación a la consul ta realizada sobre la página web  del CECR, los 

subdominios del Boletín  y la Revis ta de Enfermería, me permito 

comentarles que se proc edió en este sentido a realizar la consulta a la 

empresa ADN Datacenters en la cual nos hacen las siguientes 

aclaraciones:  
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 La compañía ADN brinda el servicio solamente d e hospedaje de la 

página web en servidores compartidos.  

 

 Los desarrollos, actualizaciones y los servicios que se b rindan a los 

colegiados están a cargo de la administración de la página.  

 

La recomendación que nos dio ADN es la de desarrollar una página 

nueva,  porque es más rápida, con más potencia y mejores recursos. Que 

se encuentre alojada en un servicio independiente, para que los cambios 

y actualizaciones que se re alicen no involucre o afecten a otros clientes 

de ADN.  

 

Por otra parte, indicaron que los requerimientos básicos del servidor los 

debe recomendar el desarrollador. Por lo que se conversó con el Sr. Jorge 

Rojas para que me explicara más  acerca de los inconvenientes que está 

teniendo y al respecto me indico lo siguiente:  

 

 La página se diseñó en una plataforma antigua que no es compatible 

con varios de los navegadores que existen en internet.  

 

Para que esta página no de errores y se identi fique con todos los 

navegadores, se debe  de realizar actualizaciones las cuales son m ás 

costosas,  porque este es un servicio que brindan las empresas para 

páginas antiguas.  

 

 Las páginas nuevas no tienen que pagar actualizacion es porque ya 

vienen incluidas y son gratuitas.  

 

 El subdominio de la revista es uno de los que está dando más  

pr oblemas por su poco uso y su falta de actualización, por lo tanto, ya se 
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está creando una nueva. Este proceso tiene una duración aproximada de 

45 días en desarrollarse y lleva un avance de 8 dí as. El del formular io si 

se encuentra actualizado. En síntesis,  para desarrollar la página 

principal del Colegio, se estima un tiempo de 5 meses,  cuando ya se 

encuentre lista, se comprobaría su func ionamiento, y se definirían los 

requerimientos mínimos del servidor, así como los anchos de  banda, 

para tener la capacida d de tránsito de todas las visitas simultaneas. Y 

poder realizar la migración de todas las carpetas ordenadas y 

clasificadas. Es importante destacar que esta nueva página web 

permiti ría interactuar con el App para facilitar el enlace de las funciones 

que s e desarrollen ya sea pagos, actualizaciones de datos,  

simpe móvil, whatsapp web, entre otros.  

 

ACUERDO  24 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ADM -049 -2021, 

SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE C OSTA RICA. B) 

SE DELEGA EN EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO LAS GESTIONES NECESARIAS PARA EL 

ADECUADO FUNCIONAMIENTO DE LA PÁGINA WEB DEL COLEGIO A LA 

BREVEDAD. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) 

MIEMBROS P RESENTES.  

 

Q) Fecha 22 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva  Oficio CECR -ADM -

050 -2021, suscrito por el Lic. Didier Arguedas Jiménez, Director 

Administrativo, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Criterio del 

alcance sobre contrato.  En  respuesta al despacho de acuerdo del día 18 de 

febrero de 2021, del Acta No. 2524, que a la letra dice:  
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RESPECTO AL PUNTO 5, SE LE DELEGA AL LIC. DIDIER ARGUEDAS  JIMÉNEZ, DIRECTOR 

ADMIN ISTRATIVO LA ACLARACIÓN AL ING. FEDERICO LANCHEROS OBRE LAS 

IMPLIC ACI ONES LEGALES DE LA SOLICITUD.  

 

Me permito indicar que, en la cláusula décimo primera de su contrato 

laboral, página siete, menciona el uso del equipo y herramientas de 

trabajo e indica lo siguiente:  

 

Las partes acuerdan que el Patrono facilitará los recurs os y equipos 

necesarios  

para el desempeño de las funciones , en caso de requerir equipo 

adicional, el  Trabajador podría complementar dicho equipo con el propio 

sin que esto genere  

cobros adicionales a cargo del Patrono, salvo autorización expresa del 

mismo.  

(la negrita no pertenece al texto original).  

 

ACUERDO  25 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ADM -050 -2021, 

SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) 

TRASLADAR EL CRITERIO DEL ALCANCE SOBRE EL CONTRATO AL 

INGENIERO FEDERICO LANCHEROS COORDINADOR DE LA UNIDAD DE 

COMUNICACIÓN DEL COLEGIO PARA SU CONOCIMIENTO, COMO 

RESOLUCIÓN A LA PETITORIA DE QUE LA CORPORACIÓN COSTEE LOS 

ARREGLOS DE EQUIPOS PERSONALES. SE SOLICITA AL INGENIERO 

LANCHEROS REALIZAR UN LISTADO DE NECESIDADES DE EQUIPO 

BÁSICO DE LA UNIDAD DE COMUNICACIONES PARA SER INCORPORADO 

EN EL PRESUPUESTO DEL AÑO SIGUIENTE. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  
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R) Fecha 22 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva  Oficio CECR -ADM -

051 -2021, suscrito por el Lic. Didier Arguedas Jiménez, Director 

Administrativo, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  

Ordenamiento de los Documentos de la Fiscalía . Por este medio se les solicita 

valorar la gesti ón correspondiente al tema de la continuidad del proyecto de 

ordenamiento de los documentos de la Fiscalía, que en su momento fue 

delegado al Bach. Gustavo Rodríguez Rodríguez, por acuerdos de Junta 

Directiva que a continuación se indican:  
 

Acta No. 2462 d el 27 de febrero del 2020  

 

ACUERDO: A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA QUE EL SR. GUSTAVO RODRÍGUEZ 

RODRÍGUEZ, ARCHIVE LOS DOCUMENTOS DE LA FISCALÍA EN UN PERIODO DE DOS 

MESES A PARTIR DEL LUNES 02 DE MARZO DEL 2020 HASTA EL 02 DE MAYO DEL 2020. 

B) TRASLADAR ES TE ACUERDO AL LIC. SERGIO ZAMORA, DIRECTOR ADMINISTRATIVO 

DEL COLEGIO, PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LAS MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

Acta No. 2471 del 30 de abril del 2020  

 

ACUERDO 10: ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ADM -121 -2020, SUSCRITO POR EL LIC. 

SERGIO ZAMORA SÁENZ, DIRECTOR ADMINISTRATIVO, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS 

DE COSTA RICA. LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA QUE EL SR. GUSTAVO RODRÍGUEZ 

RODRÍGUEZ, ARCHIVE LOS DOCUMENTOS DE LA FISCALÍA EN UN PERIODO DE TRES 

MESES MÁS. ACUER DO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

Actualmente al realizar el movimiento del Sr. Gustavo como coordinador 

del Departamento de Archivo Especializado y dado que debe asumir las 

tareas propias de esta área, que no estaba  ejecuta ndo por estar dedicado 

al 100% al Proyecto de la Fiscalía, en cumplimiento de los  acuerdos 

antes indicados, así mismo el departamento  en este momento cuenta con 
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una recarga laboral, debido a la situación médica de la Sra. Melania 

Montoya Padilla, Auxiliar de Archivo, quien ha estado incapacitada de 

manera periódica por la C.C.S.S. y su situación le limita a realizar ciertas 

tareas repetitivas, según el dictamen médico, razón por la cual el Sr. 

Rodríguez no podría continuar con dicho proyecto.  

 

ACUERDO  26 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ADM -051 -2021, 

SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) 

LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA QUE EL PROYECTO DE ARCHIVO DE LOS 

DOCUMENTOS DE LA FISCALÍA QUEDARÁ  A CARGO DE LA SEÑORA 

MELANIA MONTOYA, ELLA Y LA SEÑORA PATRICIA MORALES, QUIEN 

TIENE FUNCIONES SIMILARES EN EL PROYECTO DE DOCUMENTOS DE 

JUNTA DIRECTIVA Y PRESIDENCIA, QUEDARÁN BAJO LA JEFATURA DEL 

SR. GUSTAVO RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ, SIENDO QUE AMBAS TIENEN 

SITUACIONES RECURRENTES DE PERMISOS POR CITAS MÉDICAS 

DIRECTAS E INDIRECTAS, Y SIENDO ESTA CORPORACIÓN UNA 

REPRESENTACIÓN DEL HUMANISMO GREMIAL, SE LES OTORGARÁN LOS 

PERMISOS SIN PERJUICIO DE LAS MEDIDAS DE FISCALIZACIÓN QUE EL 

SEÑOR RODRÍGUEZ TOME AL RESP ECTO Y ENTREGARÁ PARA TAL FIN 

INFORME A DESARROLLO HUMANO DE FORMA MENSUAL. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

S) Fecha 22 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva  Oficio CECR -ADM -

052 -2021, suscrito por el Lic. Di dier Arguedas Jiménez, Director 

Administrativo, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Acta N° 2506 

del 19 de octubre de 2020 : 
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B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA CONTRATACIÓN DE LA LICDA. JOHANNA FLORES 

FLORES, COMO PRIMERA OPCIÓN Y COMO SEGUNDA O PCIÓN A LA LICDA. LICDA. IVETH 

ROMÁN ARCE, PARA EL PUESTO DE COORDINADORA DEL DEPARTAMENTO FINANCIERO 

CONTABLE CON UN SALARIO MENSUAL DE ¢1.200.000 (U N MILLÓN DOSCIENTOS MIL 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS), A PARTIR DEL 21 DE OCTUBRE DEL 2020.  

 

Acta N° 2506 del  19 de octubre de 2020  

 

B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA CONTRATACIÓN DE FLOR AGÜERO NAVARRO, 

COMO PRIMERA OPCIÓN Y GÉNESIS CAMACHO TARDENCILLA, COMO SEGUNDA OPCIÓN, 

PARA SUSTITUIR LOS DÍAS LIBRES DEL PUESTO DE ASISTENTE ADMINISTRATIVO DEL 

CENTRO DE RECREO , DEL SR. MARIO BARAHONA.  

 

Acta N° 2511 del 27 de noviembre de 2020  
 

 

ACUERDO: A) LA JUNTA DIRECTIVA ACUERDA REALIZAR DISTRIBUCIÓN DE 

SECRETARIAS DE LOS COMITÉS, COMISIONES Y TRIBUNALES DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA DE LA SIGUIENTE MANERA: 2 - DIA NA RAMÍREZ REDONDO, 

ASISTENTE ADMINISTRATIVA.  

 

Acta N° 2514 del 04 de diciembre del 2020:  

 

ACUERDO: A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA DISTRIBUCIÓN DE LAS SECRETARIAS 

DE COMISIONES Y PRESIDENCIA DE LA SIGUIENTE MANERA: 3 - NATALIA ZAMORA PINCAY 

TRIBUNAL ELECT ORAL, COMITÉ DE SALUD MENTAL Y PSIQUISTRÍA, TRIBUNAL DE 

ARBITROS Y ARBITRADORES, COMITÉ DE INCLUSIÓN DE ENFERMERÍA PROFESIONAL EN 

LOS CENTROS EDUCATIVOS, COMITÉ DE SALUD DE LA MUJER Y PERINATOLOGÍA, 

COMISIÓN DEL PERFIL DE LA ENFERMERA GENERALISTA, COMISIÓN  DE LAS REDES 

INTERNACIONALES DE ENFERMERÍA, COMITÉ DE EMPLEABILIDAD E INSERCIÓN 

LABORAL.  

 

Con el objetivo de lograr esclarecer el proceso de evaluación, que se le 

realiza a los  colaboradores del Colegio de Enfermeras de Costa Rica; 

tan to, para los período s de prueba como para las evaluaciones anuales, 
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se adjunta para su revi sión y aprobación una propuesta de Lineamiento 

para la aplicación de las evaluaciones del desempeño, que permita tener  

mayor claridad de la estructura y del proceso que se debe aplicar a nivel  

organizacional, para todas las áreas involucradas. Así mismo, se les 

informa que parte de los procesos que la Dirección Administrativa, se 

encontraba ejecutando previo al acuerdo antes mencionado; respecto a 

las evaluaciones del período de prueba, es la aplicación del proceso 

evaluativo de d icho período, de las siguientes personas:  

 

 Lic da. Johanna Flores Flores, apro bado categoría Bueno.  

 Sra. Flor Agüero Navarr o, apro bado categoría Satisfactorio.  

 Sri ta. Diana Ramírez Redondo, apro bado categoría Satisfactorio.  

 Sra. Natalia Zamora Pincay, apro bado categoría Bueno.  

 

También se ha ce de importancia aclarar, el punto mencionado en  el 

acuerdo de Junta Directiva, señalado al inicio de la presente nota; con 

respecto al tema de  las implicaciones legales; las cuales se comprende se 

refiere al pago de la cesantía y el preavi so ante una liq uidación laboral de 

un colaborador que se encuentra en período de prueba; sin emba rgo, esa 

implicación legal solo aplicar²a si el colaborador es de ònuevo ingresoó, 

donde el patrono en caso de decidir cesar  su contrato para no incurrir en 

la responsabilida d de pagar es os dos derechos laborales, debe hacerlo 

antes de finalizar su período de prueba; no obstante, no aplica para un 

colaborador  que ya tiene una relación laboral con el Colegio de más de 

tres m eses, que aunque haya tenido un movimiento o ascenso d e puesto, 

que está siendo evalua do, si le correspondería dichos derechos ante un 

despid o con responsabilidad patronal. Esta Dirección, queda a la espera 

de sus indicaciones respecto al lineamiento propuesto.  (Ver adjunto)  
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ACUERDO  27 : ACUSO DE RECIBO DE O FICIO CECR -ADM -052 -2021, 

SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA.  LA 

JUNTA DIRECTIVA NO APRUEBA EL LINEAMIENTO PROPUESTO. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) 

MIEMBROS PRES ENTES.  

 

 

T) Fecha 22 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva  Oficio CECR -ADM -

053 -2021, suscrito por el Lic. Didier Arguedas Jiménez, Director 

Administrativo, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Periodo de 

prueba de la Sra. Gabriela Sá nchez Cortes. Por este medio se les informa en 

referencia al Acuerdo del Acta N° 2514 del día 04 de setiembre del 2020, que a 

la letra dice:  
 

ACUERDO: A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA DISTRIBUCIÓN DE LAS SECRETARIAS DE COMISIONES Y 

PRESIDENCIA DE LA SIGUIEN TE MANERA: 4 -GABRIELA SÁNCHEZ CORTÉS COMISIÓN PERMANENTE, COMISIÓN DE 

ARANCELES, COMITÉ DE ENFERMERAS(OS) PENSIONADAS(OS), COMITÉ DE ADICCIONES, COMITÉ DE SALUD 

PÚBLICA Y EPIDEMIOLOGÍA, COMITÉ PERMANENTE DE ENFERMERÍA PERIOPERATORIA, TRIBUNAL EXAMINADOR, 

COMITÉ DE CUIDADOS PALIATIVOS.  

 

Por lo que se les comunica que la Sra. Gabriela Sanchez Cortes, se 

encuentra por finalizar su período de prueba, en el puesto de Secretaria 

de Comisiones; el próximo 08 de marzo, por lo que se les solicita muy 

atentamente que , por favor, si tienen apreciaciones u  observaciones que 

requieran ser tomadas en cuenta durante el proceso d e evaluación. Me lo 

hagan saber antes del primero de marzo, para ser tomadas en cuenta en 

el proceso de evaluación.  
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ACUERDO  28 : ACUSO DE RECIBO DE  OFICIO CECR -ADM -053 -2021, 

SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA 

RICA. LA JUNTA DIRECTIVA APORTA LA RECOMENDACIÓN DE QUE 

SE LE RECUERDE A LA FUNCIONARIA LA CONFIDENCIALIDAD DE 

LAS LABORES QUE REALIZA DENTRO DE LA CORPORACIÓN, EL 

RESPETO Y BUENAS RELACIONES INTERPERSONALES CON LOS 

COMPAÑEROS Y LA LEALTAD QUE LE DEBE A LA CORPORACIÓN, 

REPRESENTADA POR LA JUNTA DIRECTIVA EN PLENO Y NO POR 

UNA PERSONA DE LA MISMA, INDEPENDIENTEMENTE DEL CARGO 

QUE OCUPE. DE PARTE DE LA FISCALÍA SE LE RECUERDA A LA 

SRA. GABRIELA SÁNCHEZ QUE TODA COMUNICACIÓN SEA POR LOS 

MEDIOS OFICIALES QUE SON A SABER VÍA CORREO ELECTRÓNICO 

U OFICIO FORMAL Y SE ABSTENGA DE VOLVER A UTILIZAR EL 

WHATSAPP COMO MEDIO DE COMUNICACIÓN CON DIRECTIVOS O 

CUALQUIER OTRO FUNCIONARIO DE ESTA CORPORACIÓN. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

U) Fecha 01  de marz o 2021, se recibe para Junta Directiva  Oficio CECR -

ADM -056 -2021, suscrito por el Lic. Didier Arguedas  Jiménez, Director 

Administrativo, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  

Solicitud de comisión institucional para la eliminación de documentos. 

Por este medio, se les comunica que la Sra. María del Rocio Zuñiga, 

encargada del Archivo Central, me  dio a conocer la necesidad que existe 

de crear una comisión institucional de selección e eliminación de 

documentos denominada (CISED), la cual la misma sugiere debe estar 



 
Acta No. 2525, 04 marzo 2021 

  

 

66 
 

 

 

 

 

 

conformada por la administración, la encargada del archivo central, el 

historiador, un abogado, la asistente del archivo de conservación y un 

miembro de la Junta Directiva. Por lo anterior agradezco se valore la 

creación de dicha comisión. Se adjunta plan  de trabaj o del archivo 

Central para su referencia.  (Ver adjunto)  

 

ACUERDO  29 : A) LA  JUNTA DIRECTIVA NO APRUEBA LA COMISIÓN 

INSTITUCIONAL PARA LA ELIMINACIÓN DE DOCUMENTOS E 

INSTRUYE PARA QUE LOS DOCUMENTOS SE DIGITALICEN Y SE 

COORDINE SU RESPALDO EN LA NUBE, PREVIO A CONSIDERAR LA 

ELIMINACIÓN DE DOCUMENTOS FÍSICOS, SIEMPRE EN RESPETO 

DE LO QUE ESTABLECE LA NORMATIVA NACIONAL DE ARCHIVO, 

LA LEY DE CONTROL INTERNO Y OTRAS APLICABLES. SE DELEGA 

LA IMPLEMENTACIÓN DE LO AQUÍ ACORDADO AL LIC. DIDIER 

ARGUEDAS JIMÉNEZ DIRECTOR ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO. 

B) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA DIRECCIÓN A DMINISTRATIVA 

Y A LA SRA. MA. DEL ROCÍO ZÚÑIGA ENCARGADA DEL ARCHIVO 

CENTRAL PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

 

V) Fecha 01  de marz o 2021, se recibe para Junta Directiva  Oficio CECR -

ADM -057 -202 1, suscrito por el Lic. Didier Arguedas Jiménez, Director 

Administrativo, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  

Movilización de colaboradores y activos. Actualmente el Departamento de 

Comunicac ión se encuentra  ubicado en el tercer piso, sin emba rgo, se ha 
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detectado que el espacio es reducido para dos personas, aún más si se 

tom a en cuenta el equipo que utilizan los colaboradores. Es por ello que 

en aras de un mejor acomodo de los activos y colaboradores en los 

espacios físicos existentes; se dete rminó que el mismo cuenta con  una 

oficina en el segundo piso (actualmente oficina de tesorería), frente del 

Departa mento de Contabilidad, donde se encuentran dos de las 

compañeras de dicho departamento. As í mismo, debido a la salida una 

de las colaboradora s de cobros, se habilito espacio suficiente  en 

contabilidad para colocar a estas dos  colaboradoras. Con esto los 

colaboradores de comunicación podrían pasar a la oficina del segundo 

piso, la cual es más amplia y cuenta con el mobiliario disponible, lo c ual  

representaría una reducción en los costos ya que no se incurría en una 

compra de mobiliario. Y a su vez permitiría una mayor comodidad para 

los mismos. Por otra parte, la actual Oficina de Comunicación podrá 

eventualmente servir para la futura contratació n de la Enfermera 

Especialista en Salud Ocupacional.  

 

ACUERDO  30 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ADM -057 -

2021, SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, 

DIRECTOR ADMINISTRATIVO, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA.  B) LA JUNTA DIRECTIVA  APRUEBA LAS 

MOVILIZACIONES DE COLABORADORES Y ACTIVOS SOLICITADAS 

DE LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN DEL COLEGIO, SE DELEGA LA 

SUPERVISIÓN Y EJECUCIÓN DE LOS CAMBIOS EN EL LIC. DIDIER 

ARGUEDAS JIMÉNEZ DIRECTOR ADMINISTRATIVO. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LO S(AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  
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W) Fecha 01  de marz o 2021, se recibe para Junta Directiva  Oficio CECR -

ADM -058 -2021, suscrito por el Lic. Didier Arguedas Jiménez, Director 

Administrativo, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  

Comunicado semana santa y feriados . Por este medio se les comunica 

que este año la semana santa será del 29 de marzo al 02 de abril. Todos 

los años la organización realiza un cierre total de las instalaciones por lo 

que, de aprobarse  este año de igual forma, correspondería que lo s días 

29, 30 y 31 de marzo, se apliquen como vacaciones y los días 01 y 02 de 

abril del presente año como los Feriados de Ley respectivos. En el caso 

del Club Campestre, se consulta si las instalaciones se cerrarán los días 

jueves y viernes Santo (Feriado s de Ley) o si los colaboradores del Club 

los deberán laborar, para lo cual se les deberá aplicar pago doble. 

Aprovecho  la oportunidad para mencionar los próximos días feri ados de 

ley, a fin de gestionar los comunicados correspondientes en las  fechas 

perti nentes, se adjunta calendario de feriados para su referencia:  

 

 01 de mayo se traslada para el lunes 03 de mayo.  

 25 de julio se traslada para el lunes 26 de julio.  

 Lunes 02 de agosto queda igual.  

 15 de setiembre se traslada para el lunes 13 de setiembre.  

 01 de diciembre se traslada para el lunes 29 de noviemb re.  

 

ACUERDO  31 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ADM -058 -

2021, SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, 

DIRECTOR ADMINISTRATIVO, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 
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COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA NO APRUEBA QUE PARA LA 

SEMANA SANTA DE ESTE AÑO SE APLIQU E COMO VACACIONES AL 

PERSONAL ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO LOS DÍAS 29, 30 Y 31 

DE MARZO 2021, POR TANTO, SE LABORARÁ LUNES, MARTES Y 

MIÉRCOLES SANTO Y LOS DÍAS 01 Y 02 DE ABRIL DEL 2021 SÍ SE 

APRUEBAN COMO LOS FERIADOS DE LEY RESPECTIVOS. SE 

ACUERDA DELEGAR  AL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ 

DIRECTOR ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO PARA QUE INFORME A 

LOS TRABAJADORES DEL COLEGIO QUE DEBEN LABORAR LOS 

DÍAS 29, 30 Y 31 DE MARZO 2021. LOS DÍAS 01 Y 02 DE ABRIL 

SERÁN FERIADOS DE LEY COMO CORRESPONDE. C) SE APRUEBA 

QUE S E PAGUE DOBLE A LOS FUNCIONARIOS DEL CLUB 

CAMPESTRE PARA QUE NO SE SUSPENDAN LOS SERVICIOS JUEVES 

NI VIERNES SANTO, SIGUIENDO EL AFORO Y LAS 

RECOMENDACIONES MINISTERIALES, PARA QUE PREVIA CITA LOS 

AGREMIADOS PUEDAN DISFRUTAR DE LAS INSTALACIONES EN 

ESTOS D ÍAS. D) SE APRUEBA DIVULGAR EN UN VIDEO QUE EL 

COLEGIO PRESTARÁ SERVICIOS ESOS TRES DÍAS DE SEMANA 

SANTA Y QUE EL CLUB CAMPESTRE PERMANECERÁ ABIERTO 

PREVIA CITA LOS DÍAS JUEVES Y VIERNES SANTO. LA 

APROBACIÓN DE LA PUBLICACIÓN DE ESTE VIDEO SE DELEGA AL 

DR.  DIEGO LÓPEZ BADILLA, TESORERO DE LA JUNTA DIRECTIVA. 

E)  TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA DIRECCIÓN 

ADMINISTRATIVA, UNIDAD DE COMUNICACIÓN, DESARROLLO 

HUMANO Y AL DR. DIEGO LÓPEZ BADILLA, TESORERO DEL 

COLEGIO, PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME P OR UNANIMIDAD DE LOS(AS) MIEMBROS PRESENTES.  
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X) Fecha 01  de marz o 2021, se recibe para Junta Directiva  Oficio CECR -

ADM -060 -2021, suscrito por el Lic. Didier Arguedas Jiménez, Director 

Administrativo, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  

Solici tud de valoración y aprobación capacitaciones. Por este medio se 

solicita respetuo samente su valoración y aprobación de las siguientes 

capacitaciones  para el personal administrativo, que han sido valoradas 

por el Área de D esarrollo Humano y la Dirección Administrativa para las 

siguientes personas:  

 

1. Tema: Asistente Ejecutiva de Excelencia: Diana Ramírez Re dondo, 

Giannina Acevedo Quirós, Cindy Villalobo s Trejos. Esta capacitación 

sería una actualización en varios temas  secretariales y asistenciales, 

import antes para el fortalecimiento de conocimientos y compete ncias del 

personal secretarial. Será impartida los días 09 y 16 de marzo de 8:30 

a.m. a 12:30 m.d., duración total de 8 horas.  Costo por persona: 

¢89.700.00, Costo Total: ¢269.100.00.  

 

2. Taller Herra mientas Ejecutivas para Asistentes, Oficinistas y 

Auxiliares: Natalia Zamora Pincay y Marjorie Aburto Sánchez. Esta 

capacitación e stá enfocada en temas de servicio al cliente y  manejo del 

tiempo, lo cual les permitirá a las colaboradoras reforzar y obtener  más 

herramientas, para fortalecer las labores que realizan relacionadas con 

los t emas de la formación propuesta. Será impartida el día 17 de marzo 

de 8:30 a.m. a 12:00 m.d., dur ación total de 3.5 horas. Costo por 

persona: ¢35.700.00, Costo Total: ¢71.400. 00.  
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3. Seminario Negociación de Cuentas por Cobrar: Lohanny Mora 

Regueyra. Le permitirá a la colaboradora actualizar estrategias q ue 

mejoren la gestión de cobro y el manejo del servicio al cliente que se 

desarrolla en esta área. Las fechas son el 16 y 18 de marzo del 2021, de 

8:00 a.m. a 1 2:00 m.d., duración de 8 horas, Costo ¢81.600.00.  

 

4. Estudio de Cargas de Trabajo: Johanna Sanabr ia Cascante. Permitirá 

reforzar nuevas técnicas y estrategias para la valoración de puestos, 

especialmente en  las cargas la borales, permitiendo una actualización de 

las herram ientas, para la aplicación a lo interno de la organización. Será 

los días lunes 08,15, 22 y 29 de marzo de 2021, con una dur ación de 16 

horas, de 5:00 p.m. a 9:00 p.m., Costo ¢158.700.00.  

 

5. Curso Excel Intensivo (Excel básico, intermedio y tablas dinámic as): 

Maritza Arce Vega, Jessica García Mena. Es de gran importancia la 

automatización de los procesos cont ables, para lo cual el programa Excel 

es una gran herramienta para el manejo de información  contab le, razón 

por la cual es fundamental reforzar el conocimiento en este programa 

para la m ejora continua de los procesos. Se impartirá los días sábado 20, 

27 de marzo; 10,17, 24 de abri l y 08 de mayo de 2021, de 8:00 a.m. a 

11:00 a.m ., con una duración de 18  horas. Costo por pe rsona: 

¢61.200.00, Costo total: ¢122.400.00.  

 

6. Taller: Comunicación asertiva para jefes y mandos medios: Johanna 

Flores Flores. Es importante reforzar en todas las coordinaciones el área 

de lid erazgo, para el manejo efectivo de las pe rsonas, razón por la cual se 

inicia con la colaboradora pro puesta, para la mejora continua en la 
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comunicación, supervisión y seguimiento del persona l a cargo de los 

coordinadores. Será los días 22 y 24 de marzo de 2021, de 8:00 a.m. a 

12:00 m.d ., con una d uración de 8 horas, con un coto de ¢56.100.00.   

 

El costo indicado por cada capacitación se estaría tomando de la partida  

presupuestaria de capacitación del 2021 número 5-01 -01-019 -000. 

Todas la s capacitaciones son virtuales. Los cursos quedan sujetos a qu e 

se logre el cupo mínimo, para su apertura.  

 

Votación:  

A Favor: Dra. Pamela Praslin Guevara Vocal II, Dr. Fernando Chamorro 

Tasies Fiscal, Dra. Priscila Portuguez Picado Vocal III, Dr. Diego López 
Badilla Tesorero, Dra. Carolina Chinchilla Quesada Secreta ria.  
 

En contra: Dra. Tamara Molina Marcial Presidenta quien justifica: el 
presupuesto fue aprobado por Junta Directiva y ratificado en Asamblea 

General, por lo tanto, creo que los trabajadores o funcionarios del CECR 
deben ser capacitados para tener una mejor función dentro de la 
institución.  

 

Inciso 7.1 Dra. T amara Molina: sé que de aquí salen las cosas, pero los 
trabajadores tienen que ser capacitados, todas las instituciones de este 
país capacitan a sus trabajadores, ¿por qué el Colegio no? porque tre s 

personas difunden las cosas, eso no me parece.  
 

Inciso 7.1.2 Dr. Fernando Chamorro: comparto la posición de la 
presidenta de que los trabajadores deben ser capacitados pero varios me 
han mencionado que no quieren recibir esas capacitaciones, en virtud 

qu e han sido expuestos en redes sociales por motivo de tales 
capacitaciones como en el caso de la Sra. Maritza Arce que fue expuesta 

en redes sociales, en grupos de whatsapp, de los cuales tengo 
pantallazos aduciendo que habían recibido una capacitación por un 
monto de setenta mil colones, mismo que ni siquiera se llevó a cabo, es 

por eso que varios trabajadores han mostrado su negativa a recibir tales 
capacitaciones para que su nombre no sea objeto de escarnio público.  
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Inciso 7.1.3 Dra. Carolina Chinchilla : esto es un ente público no estatal 
pero que tiene carácter jurídico mixto, y para la parte interna la 
corporación se rige por el derecho privado, no es obligación de la 

corporación dar capacitaciones a los funcionarios, además, por motivo de 
que se está considerando la permanencia de ciertos funcionarios, no se 
realizarán inversiones en capacitación, por los motivos  antes expuestos 

y para que el Colegio no invierta dinero en personal del que se desconoce 
su continuidad.  

 

ACUERDO  32 : ACUSO DE RECIBO DE O FICIO CECR -ADM -060 -2021, 

SUSCRITO POR EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ, DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA 

RICA. LA JUNTA DIRECTIVA NO APRUEBA LAS CAPACITACIONES 

PROPUESTAS. LA JUNTA NO APROBARÁ MÁS CAPACITACIONES 

PARA EL PERSONAL A DMINISTRATIVO DEL COLEGIO ESTE AÑO 

2021 Y EL DINERO PRESUPUESTADO PARA ESE FIN SERÁ 

TRASLADADO MEDIANTE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA PARA 

LOS PAGOS EXTERNOS DE SERVICIOS LEGALES. VOTACIÓN: A 

FAVOR: DRA. PAMELA PRASLIN GUEVARA VOCAL II, DR. 

FERNANDO CHAMORRO  TASIES FISCAL, DRA. PRISCILA 

PORTUGUEZ PICADO VOCAL III, DR. DIEGO LÓPEZ BADILLA 

TESORERO, DRA. CAROLINA CHINCHILLA QUESADA SECRETARIA. 

EN CONTRA: DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME.  

 

 

ü CORRESPONDENCIA FINANCIERO CONTABLE  

 

Y) Fecha 17 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -

FC022 -2021, suscrito por la Licda. Johanna Flores Flores, Coordinadora 
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Financiero Contable, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto: 

Gastos Mantenimiento Edificio Enero 2021 .  

 

ü En la Asamblea General Ordinaria celebrada en julio 2018, se 

acordó que al cancelar la deuda con Corporación Jeromo de San 

José, el dinero del alquiler del Edificio de San José, queda 

disponible, por tal razón se tomará para el mantenimiento del 

Edificio en l a Uruca.  

 

ü Se detallan los gastos de mantenimiento del mes de enero del 

2021:  
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MANTENIMIENTO DE EDIFICIO Ejecución 31/01/2021 Periocidad

Servicio de Vigilancia y Seguridad 3.774.861,39 Mensual

Servicio de Limpieza 2.034.741,28 Mensual

Mantenimiento de Dispensandores de agua 155.601,00 Mensual

Mantenimiento de Pro-Higuiene 295.528,93 Mensual

Cebaderos (ratas y ratones) 124.865,00 Mensual

Fumigación 186.450,00 Bimensual

Mantenimiento de Instalaciones 932.826,92 Mensual

Suministros de Limpieza 792.216,79 Mensual

Impuestos Municipales 85.000,00 Trimestral

TOTAL GASTOS 8.382.091,31                        

Pago recibido:

FECHA DOCUMENTO DETALLE MONTO

28/01/2021 10219857 ALQUILER DE ENERO 2021 12.021.487,57   

Monto gastado del mes: 8.382.091,31     

Inversión: 3.639.396,26     

ENERO 2021

Colegio de Enfermeras de Costa Rica

Departamento Financiero Contable

Apartado 5085-1000 San José. Tel: 2519-6800 Fax: 2519-6830

GASTOS MENSUALES EN MANTENIMIENTO

EDIFICIO ADMINISTRATIVO

 
 

ü Resumen:  ingreso por alquiler del mes de enero del 2021, fue por 

¢12.021.487,57 y monto total del gasto por mantenimiento del 

Edificio del mes de enero del 2021, fue por ¢8 .382.091,31 

quedando un saldo de ¢3.639.396,26 (Tres millones seiscientos 

treinta y nueve mil trescientos noventa y seis colones con 26/100).  
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ü Se recomienda invertir el saldo, en un Certificado de Depósito a la 

Vista en el Banco Nacional de Costa Rica.  

 

 
 

ACUERDO  33 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -FC022 -2021, 

SUSCRITO POR LA LICDA. JOHANNA FLORES FLORES, 

COORDINADORA, DPTO. FINANCIERO CONTABLE, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA 

INVERTIR EL REMANENTE DE LOS GASTOS DE M ANTENIMIENTO 

DEL EDIFICIO ADMINISTRATIVO DEL MES DE ENERO 2021, POR UN 

MONTO DE ¢3.639.396,26 (TRES MILLONES SEISCIENTOS TREINTA 

Y NUEVE MIL TRESCIENTOS NOVENTA Y SEIS COLONES CON 

26/100), EN UN CERTIFICADO DE DEPÓSITO A LA VISTA, EN EL 

BANCO NACIONAL DE C OSTA RICA. C) TRASLADAR ESTE ACUERDO 

AL DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE Y A LA DIRECCIÓN 

ADMINISTRATIVA DEL COLEGIO, PARA LO QUE CORRESPONDA. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

Z) Fecha 22  de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -FC02 6-

2021, suscrito por la Licda. Johanna Flores Flores, Coordinadora Financiero 

Contable, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Invertir en  nuevo 

CDP para Colegio.  
 

ü El lunes 01 de marzo del 2021, se vencerá un  Certificado de 

Depósito a Plazo, por la suma de ¢82.448.000,00 (Ochenta y dos 

millones cuatrocientos cuarenta y ocho mil colones con 00/100), 
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más los intereses por la suma de ¢4.298.775,70 (Cuatro millones 

doscientos noventa y ocho mil setecientos setenta  y cinco colones 

con 70/100), para un monto total por vencer de ¢86.746.775,70 

(Ochenta y seis millones setecientos cuarenta y seis mil setecientos 

setenta y cinco colones con 70/100); que se encuentran en el 

Banco de Costa Rica, cuenta bancaria XXX  

 

Se recomienda invertir la suma de ¢86.746.775,70 (Ochenta y seis 

millones setecientos cuarenta y seis mil setecientos setenta y cinco 

colones con 70/100).  

 

ü Adjunto en Excel el cuadro Comparación de las Tasas.  

 
 

Notas:  

 
1-Se detallan los intereses aproximados q ue se ganarán en 6 meses:  
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MONTO A INVERTIR: NACIONAL POPULAR BCR

¢86.746.775,70 No 225-0 No 0002531096No 001-0178953-8

6 MESES 180 DÍAS
INTERESES 

APROXIMADOS 

GANADOS

INTERESES 
APROXIMADOS 

GANADOS

INTERESES 
APROXIMADOS 

GANADOS

3,63% 3,25% 3,70%

TOTALES мΦртпΦпроΣфумΦплфΦсорΣмммΦслпΦумрΣор

NACIONAL POPULAR BCR

No 225-0 No 0002531096No 001-0178953-8

IMPUESTO RENTAIMPUESTO RENTAIMPUESTO RENTA

15% 8% 15%

носΦмсуΣмлммнΦттлΣумнплΦтннΣол

мΦооуΦнурΣуумΦнфсΦуспΣолмΦоспΦлфоΣлрIntereses netos ganados

INTERESES APROXIMADOS QUE SE GANARÍAN

COMPARACIÓN IMPUESTO RENTA

Colegio de Enfermeras de Costa Rica

Departamento Financiero Contable

Apartado 5085-1000 San José. Tel: 2519-6800 Fax: 2519-6830

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA

CUADRO: COMPARACION TASAS 

CERTIFICADOS DE DEPOSITO A PLAZO

 
 

2-Se detallan los intereses aproximados que se ganarán en 12 meses:  
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MONTO A INVERTIR: NACIONAL POPULAR BCR

¢86.746.775,70 No 225-0 No 0002531096No 001-0178953-8

12 MESES360 DÍAS
INTERESES 

APROXIMADOS 

GANADOS

INTERESES 
APROXIMADOS 

GANADOS

INTERESES 
APROXIMADOS 

GANADOS

5,01% 4,48% 4,95%

TOTALES пΦопсΦлмоΣпсоΦуусΦнррΣррпΦнфоΦфсрΣпл

NACIONAL POPULAR BCR

No 225-0 No 0002531096No 001-0178953-8

IMPUESTO RENTAIMPUESTO RENTAIMPUESTO RENTA

15% 8% 15%

срмΦфлнΣлномлΦфллΣппсппΦлфпΣум

оΦсфпΦмммΣппоΦртрΦоррΣммоΦспфΦутлΣрфIntereses netos ganados

INTERESES APROXIMADOS QUE SE GANARÍAN

COMPARACIÓN IMPUESTO RENTA

Colegio de Enfermeras de Costa Rica

Departamento Financiero Contable

Apartado 5085-1000 San José. Tel: 2519-6800 Fax: 2519-6830

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA

CUADRO: COMPARACION TASAS 

CERTIFICADOS DE DEPOSITO A PLAZO

 
 

 

 

 

3-Recomendación:  
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Tomando en cuenta los cuadros comparativos anteriores, se recomienda 

invertir en el Banco Nacional de Costa Rica, cuenta bancaria XXX ; en el 

plazo de 1 año.  

Si es tomada en cuenta la recomendación anterior, el Depto. Financiero 

Contable debe de realizar el respectivo traslado del dinero 

desmaterializado del BCR hacia el BNCR.  

 

ACUERDO  34 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -FC026 -2021, 

SUSCRITO POR LA LICDA. JOHANNA FLORES FLORES, 

COORDINADORA DEL DEPTO. FINANCIERO CONTABLE, DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA EN RELACIÓN CON 

INVERTIR EN UN NUEVO CDP, PARA EL COLEGIO DE ENFERMERAS 

DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA INVERTIR EN 

UN CERTIFICADO DE DEPÓSITO A PLAZO EL MONTO DE 

¢86.746.775,70 (OCHENTA Y SEIS MILLONES SETECIENTOS 

CUARENTA Y SEIS MIL SETECIENTOS SETENTA Y CINCO COLONES 

CON 70/100),  EN EL BANCO NACIONAL DE COSTA RICA CUENTA 

BANCARIA No. XXX , DEL COLEGIO DE ENFERMERAS  DE COSTA 

RICA, A UN PLAZO DE DOCE MESES CON LA TASA DE INTERÉS 

VIGENTE AL MOMENTO. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

AA) Fecha 01 de marzo 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-FC028 -2021, suscrito por la Licd a. Johanna Flores Flores, 

Coordinadora Financiero Contable, del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica. Asunto: Mantenimiento Edificio San José (Superávit libre 
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¢100.000.000,00).  Por medio del presente, me permito informales que 

en el Presupuesto Anual 2021,  en la partida 3.3.1.0.00.00.0.0.000 

Superávit Libre ¢100.000.000,00, se indicó que este ingreso corresponde 

a los superávits de periodos anteriores que se han venido reservando de 

la diferencia entre los ingresos menos los gastos, se requieren para 

financ iar las mejoras en el Edificio ubicado en San José.  Con lo 

expuesto anteriormente les presento el detalle de lo que tenemos, para 

reservar la suma de los ¢100.000.000,00 (Cien millones de colones con 

00/100).  En Certificados de Depósito a la Vista con el Banco Nacional de 

Costa Rica, está la suma de ¢58.777.102,26 del mantenimiento del 

Edificio de S.J., como detallo:  

  

 

El próximo lunes 08 de marzo del presente año, se estaría venciendo un 

Certificado de Depósito a Plazo, del Colegio de Enfermeras de C.R. con el 

Banco Nacional de C.R. por la suma de ¢33.629.720,40 (Treinta y tres 

millones seiscientos veintinueve mil setecientos veinte con 40/100), más 

los intereses por la suma de ¢543.119,98 (Quinientos cuarenta y tres mil 

ciento diecinueve colones con 98/1 00), para un monto total a vencer por 

la suma de ¢34.172.840,38 (Treinta y cuatro millones ciento setenta y 

dos  mil ochocientos cuarenta colones con 38/100).  

 

 

 

Para completar los ¢100.000.000,00 (Cien millones de colones con 

00/100), y tener en una sola Inversión a la Vista por dicha suma, se 

tomaría de la cuenta Bancaria del Banco Nacional de C.R. No 100 -01-

189 -000 -225 -0, la suma de ¢7.050.057,36 (Siete millones cincuenta mil 

cincuenta y siete colones con 36/100); este monto sería reintegrado 
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cuando se v enza el próximo Certificado de Depósito a Plazo, del Colegio 

de Enfermeras de C.R., que vence el lunes 22 de marzo del 2021, por la 

suma del principal de ¢30.000.000,00 (Treinta millones de colones con 

00/100).  

 

ACUERDO  35 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CEC R-FC028 -2021, 

SUSCRITO POR LA LICDA. JOHANNA FLORES FLORES, 

COORDINADORA FINANCIERO CONTABLE, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) SE APRUEBA LA PROPUESTA 

PARA LA UNIFICACIÓN DE LAS INVERSIONES A LA VISTA POR UN 

MONTO DE ¢100.000.000,00 (CIEN MILLON ES DE COLONES CON 

00/100)  PARA FINANCIAR LAS MEJORAS EN EL EDIFICIO UBICADO 

EN SAN JOSÉ.  C) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA DIRECCIÓN 

ADMINISTRATIVA Y AL DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE 

DEL COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO 

EN FIRME POR UNANIMID AD DE LOS MIEMBROS PRESENTES.  

 

BB) Fecha 01 de marzo 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-FC029 -2021, suscrito por la Licda. Johanna Flores Flores, 

Coordinadora Financiero Contable, del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica. Asunto:  Un cordial sa ludo, a su vez les detallo el trabajo realizado 

por el departamento de contabilidad con  relación al acuerdo de la sesión 

N° 2524; donde se le solicita realizar un Plan remedial sobre la  

administración de los ¢1.000 recaudados en las colegiaturas de agosto 

2018 en adelante; respaldado  por el estudio realizado por Fiscalía con 

Oficio CECR -FISCALIA -085 -2021.  
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1. Traslado de la cuota ¢2. 500 de agosto 2018 a julio 2019. Según la 

revisión de los movimientos realizados en la contabilidad, el Colegio tenía 

un prést amo con  el Fondo Mutual por un total de ¢800.000.000 para 

cancelar el Ed ificio a la Corporación Jeromo. Este préstamo se terminó 

de cancelar en Junio del 2019; con  las cuotas completas de ¢2.500 

recaudadas mensualmente, y que fueron trasladadas a la cuenta  del 

BNCR 223 perteneciente al Fondo de Mutualidad.  

 

2. Separación de la cuota en ¢1.500 (Beneficio 75 años) y ¢1.000 (Fondo 

Ayuda). Se realizó una revisión de las cuotas que se le habían trasladado 

al Fondo de mu tualidad, a partir de la recaudación de Ju lio 2019 por un 

monto de ¢2.500 cuando lo c orrecto debió ser ¢1.500, donde pudimos 

detectar que el Colegio en ese periodo trasladó de más un total de 

¢155.106.000.  

 

Según el siguiente cuadro:  

 

Fecha  Traslado  
¢2.500  

Detalle  Monto correcto  
¢1.500  

Diferencia  

24/09/2019  34,392,500  Traslado ¢2.500 Julio 2019  20,635,500   13,757,000  

30/10/2019  39,795,000  Traslado ¢2.500 Agosto 2019  23,877,000   15,918,000  

16/01/2020  34,780,000  Traslado ¢2.500 Septiembre 2019  20,868,000   13,912,000  

07/02/2020  34,277,500  Traslado ¢2.500 Octubre 2019  20,566,500   13,711,000  

14/02/2020  34,165,000  Traslado ¢2.500 Noviembre 2019  20,499,000   13,666,000  

28/02/2020  34,457,500  Traslado ¢2.500 Diciembre 2019  20,674,500   13,783,000  

04/05/2020  35,872,500  Traslado ¢2.500 Enero 2020  21,523,500   14,349,000  

01/06/2020  35,420,000  Traslado ¢2.500 Febrero 2020  21,252,000   14,168,000  

01/06/2020  35,360,000  Traslado ¢2.500 Marzo 2020  21,216,000   14,144,000  

03/07/2020  34,015,000  Traslado ¢2.500 Abril 2020  20,409,000   13,606,000  

11/08/2020  3,230,000  Traslado ¢2.500 Mayo 2020  21,138,000   14,092,000  

TOTAL A FAVOR DEL COLEGIO    ¢155,106,000  
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1.  Compensación pagos de Ayudas Covid realizadas de la cuenta del 

COVFOM  

 

Durante el 2019, la Junta Directiva aprobó pa gar ayudas por motivos de 

la pandemia del Covid 19 a colegiados, además se compraron 

implementos como caretas y se pagaron servicios profesionales a 

enfermeras en el área de Salud mental y psiquiatría.  

 

Estos dineros por error fueron sacados de la cuenta d el Fondo de 

Mutualidad y el Colegio debía reintegrárselos ya que los acuerdos 

indicaban que las ayudas se debían realizar con el Fondo de Ayudas 

Especiales.  

 

El detalle es el siguiente:  

 

Detalle  Monto  

Ayuda económica por orden 
sanitaria 

 65,850,000 

Confección de caretas   47,460,000 

Servicios profesionales Salud 
Mental 

 2,968,099 

TOTAL   
116,278,099  

 
2.  Traslados de la cuota ¢1.500 a partir de Junio 2020 y separación 

contable  

 

En la contabilidad se empezó a separar la cuota de los ¢2.500 tanto en 

sus regi stros como en el traslado al Fondo de Mutualidad, ya que en el 
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acuerdo de Junta Directiva N° 2504 recibido el 25 de septiembre del 

2020, se aclaró al departamento que los ¢1.000 eran dineros del Colegio 

para destinarlos a Ayuda Social.  

 

El detalle de los t raslados realizados al Covfom de Junio 2020 a 

Diciembre 2020 es el siguiente:  

 

Fecha  Trasladado  
¢3.050 y ¢1.500  

Detalle  Cuota ¢1.500  
Cuota ¢3.050  

Diferencia  

01/12/2020   72,756,050  Traslado Cuotas ¢1.050 y ¢3.050 Junio 2020  72,756,050  - 

07/12/2020   72,713,850  Traslado Cuotas ¢1.050 y ¢3.050 Julio 2020  72,713,850  - 

11/12/2020   59,718,700  Traslado Cuotas ¢1.050 y ¢3.050 Agosto 2020  59,718,700  - 

11/12/2020   76,245,950  Traslado Cuota ¢1.500 Septiembre 2020  76,245,950  - 

09/11/2020   75,042,250  Cuotas ¢1.050 y ¢3.050 Octubre 2020  75,042,250  - 

09/11/2020   27,623,150  Cuotas ¢1.050 y ¢3.050 Noviembre 2020  70,781,050  (43,157,900) 

-  - Cuotas ¢1.050 y ¢3.050 Diciembre 2020  45,372,100  (45,372,100) 

TOTAL PENDIENTE DE TRASLADAR AL COVFOM   (88,530, 000)  

 
 

3.  Resumen de los saldos a favor y en contra  

 

Según la información suministrada anteriormente, se resume el siguiente 

cuadro donde se refleja que el Colegio le debe trasladar al COVFOM un 

monto de ¢49.702.099 para cerrar las diferencias encontradas de l 

periodo 2020 hacia atrás.  

 

 

DETALLE SITUACIÓN  MONTO 

Cuotas ¢1.000 trasladadas de más Saldo a favor ¢155.106.000 

Pago ayudas Covid 19 Saldo en 
contra 

(¢116.278.099) 

Pendiente de traslado Nov y Dic 2020 Saldo en 
contra 

(¢88.530.000) 
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Monto que el Colegi o le debe al COVFOM  (¢49.702.099)  
 

 

ACUERDO  36 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -FC029 -2021, 

SUSCRITO POR LA LICDA. JOHANNA FLORES FLORES, 

COORDINADORA FINANCIERO CONTABLE, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. LA JUNTA DIRECTIVA NO  APRUEBA 

LO PROPUES TO EN EL PLAN REMEDIAL EN TANTO NO SE REALICE 

PREVIO LA DEPURACIÓN FINANCIERO CONTABLE. B) SE APRUEBA 

DAR ESPACIO A LA LICDA. JOHANNA FLORES FLORES, 

COORDINADORA EN LA SESIÓN DEL JUEVES 11 DE MARZO 2021 A 

LAS 7:00 A.M. PARA QUE EXPONGA EL PLAN REMEDIAL Y L A 

DEPURACIÓN FINANCIERO CONTABLE. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES.  

 

ü  CORRESPONDENCIA COMITÉS, COMISIONES Y TRIBUNALES  

 

CC) Fecha 18 de febre ro 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-CGR-08-2021, suscrito por el Dr . Alonso Cascante Arias, 

Coordinador de la Comisión de Gestión de Riesgos, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Seguimiento del acuerdo de Junta 

Directiva de cocineta.  Por medio de la presente procedo adjuntar el 

documento òL²neas de acci·n sobre las actuaciones, restricciones y 

prohibiciones de las áreas de cocineta y comedor del Colegio de 

Enfermeras de Costa Ricaó. Lo anterior en seguimiento al acuerdo 

número 14 tomando en la sesión del pasado 2 de julio 2020, Acta No. 

2481.  (Ver adjunto)  
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ACUERDO  37 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -CGR-08 -2021, 

SUSCRITO POR EL DR. ALONSO CASCANTE ARIAS, COORDINADOR 

DE LA COMISIÓN DE GESTIÓN DE RIESGOS, DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES.  

 

DD) Fecha 22 de febre ro 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-SMP-023 -2021, suscrito por la Dra. Ma. del Mar Montero Aguilar, 

Coordinadora y la Dra. Agnes Lilliette Gutiérrez Rojas, Secretaria, del 

Comité de Enfermería en Salud Mental y Psiquiat ría, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Respuesta por parte de Junta 

Directiva al oficio CECR -SMP-018 -2021 . Con fecha del 28 de enero de 

2021 se trasladó el oficio CECR -SMP-018 -2021, en él se adjuntó del plan 

de trabajo 2021 -2022. Al cual la honorable Junta Directiva dio acuse de 

recibido. Favor indicarnos si ello implica una aprobación o debemos 

esperar una posterior indicación de la Junta Directiva respecto a la 

aprobación del plan de trabajo 2021 -2022.  A la vez informamos que las 

reuniones ordinarias mensuales ya sea presenciales o virtuales, serán los 

segundos lunes de cada mes, de nueve am a cuatro pm (a partir de abril). 

Esto modifica la primera parte del plan de trabajo respecto al 

cronograma de reuniones ordinarias planteado anteriormen te. Las 

reuniones extraordinarias se realizarán los segundos jueves de cada mes 

de cinco y treinta pm a ocho pm.  

 

 

ACUERDO  38 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -SMP-023 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. MA. DEL MAR MONTERO AGUILAR, 
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COORDINADORA Y LA DRA. AGNES LILL IETTE GUTIÉRREZ ROJAS, 

SECRETARIA, DEL COMITÉ DE ENFERMERÍA EN SALUD MENTAL Y 

PSIQUIATRÍA, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. LA 

JUNTA DIRECTIVA  APRUEBA EL PLAN DE TRABAJO CON LOS 

CAMBIOS EN EL CRONOGRAMA. SE LES RECUERDA QUE ESTA 

JUNTA NO APROBARÁ A CTIVIDADES QUE REQUIERAN PARA SU 

REALIZACIÓN MODIFICACIÓN DE PARTIDAS PRESUPUESTARIAS 

SUPERIORES A LAS APROBADAS EN ASAMBLEA PARA TAL FIN. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

EE) Fecha 22 de febre ro 2021, se recibe para Junta  Directiva Oficio 

CECR-SMP-024 -2021, suscrito por la Dra. Ma. del Mar Montero Aguilar, 

Coordinadora y la Dra. Agnes Lilliette Gutiérrez Rojas, Secretaria, del 

Comité de Enfermería en Salud Mental y Psiquiatría, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asun to:  Inasistencia a las reuniones del Dr. 

José Humberto Reyes Castillo . Debido a la inasistencia del Dr. José 

Humberto Reyes Castillo a las reuniones de la Comisión de Salud Mental 

y Psiquiatría solicitamos respetuosamente que se nos indique si se puede 

sus pender la participación de Dr. Reyes como miembro de la Comisión.  

 

ACUERDO  39 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -SMP-024 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. MA. DEL MAR MONTERO AGUILAR, 

COORDINADORA Y LA DRA. AGNES LILLIETTE GUTIÉRREZ ROJAS, 

SECRETARIA, DEL COMITÉ DE ENFERMERÍA EN SALUD MENTAL Y 

PSIQUIATRÍA, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA.  LA 

JUNTA DIRECTIVA NO APRUEBA SUSPENDER LA PARTICIPACIÓN 
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DE DR. HUMBERTO REYES CASTILLO COMO MIEMBRO DEL 

COMITÉ DE ENFERMERÍA EN SALUD MENTAL Y PSIQUIATRÍA , PUES 

DESCONOCE ESTA JUNTA SI LAS AUSENCIAS DEL DOCTOR REYES 

SON JUSTIFICADAS O NO Y NO CONSTAN COPIAS EN LA 

CORRESPONDENCIA DE SOLICITUDES DE INFORMACIÓN DE LA 

COORDINACIÓN AL DOCTOR REYES AL RESPECTO, POR LO QUE SE 

RESERVA ESTA JUNTA LA POTESTAD DE MANTENERLO EN SU 

NOMB RAMIENTO COMO MIEMBRO DE LA COMISIÓN. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

FF ) Fecha 22 de febre ro 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-CPEP-01-2021, suscrito por la MSc. Sophía Mariela González 

Zúñiga, Coordinador a, del Comité Permanente de Enfermería Pediátrica, 

del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto: La presente tiene como 

propósito hacer del conocimiento de ustedes, las integrantes  actuales del 

Comité Permanente de Enfermería Pediátrica. Estaremos ampli ando la  

composición del comité con la participación de otras colegas que aún no 

han confirmado,  razón por la cual no las contemplo en el presente 

documento.  A continuación, envío el nombre de las miembros y la 

institución en la que laboran:  

 

MSc. Sophía Go nzález Zúñiga 

(Coordinadora)  

Escuela de Enfermería, Universidad de 

Costa Rica  

MSc. Patricia Arauz Mendoza  Escuela de Enfermería, Universidad de 

Costa Rica  

Dra. Johanna Segura 

Villalobos  

Hospital San Juan de Dios, CCSS  

Dra. Jacqueline Mondol Área de Salud de Esparza, CCSS  
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Cerdas  

 

Así mismo, le indico que la primera reunión será el día lun es 15 de 

marzo de 2021 a partir de las 4:00 p.m., de manera virtual mediante la 

plataforma ZO OM. Sin más por el momento, agradezco la atención a la 

present e y espero que  esta experiencia sea de mucho aprendizaje y 

enriquecimiento para todas las partes.  

 

 

ACUERDO  40 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -CPEP-01 -2021, 

SUSCRITO POR LA MSC. SOPHÍA MARIELA GONZÁLEZ ZÚÑIGA, 

COORDINADORA, DEL COMITÉ PERMANENTE DE ENFERMERÍA 

PEDIÁTRICA , DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. LA 

JUNTA DIRECTIVA, EN APEGO A LO ESTABLECIDO EN EL 

ARTÍCULO 39 INCISO O DEL DECRETO EJECUTIVO 37286 -S, 

SOLICITA PREVIA APROBACIÓN DE LOS MIEMBROS SUGERIDOS, 

SE INDIQUE SI CUMPLEN CON EL REQUISITO DE POSEER GRADO 

DE MAESTRÍA EN PEDIATRÍA Y DESEMPEÑARSE EN EL QUEHACER 

DE LA PEDIATRÍA O NEONATOLOGÍA. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS PRESENTES.  

 
GG) Fecha 23 de febre ro 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-TEMP-015 -2021, suscrito por l a Dra. Ma. del Rocío Monge Quirós, 

Presidenta del Tribunal de Ética y Moral Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Solicitud.  Por este medio, les 

solicitamos muy respetuosamente nos informen cuáles han sido los 

pasos para darle segui miento a las resoluciones de los procedimientos 

administrativos que llevamos a cabo en el seno del Tribunal de Ética.  La 
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presente solicitud, la hacemos en razón de que nos preocupa el 

cumplimiento de las sanciones impuestas a los disciplinables, debido a 

que, según hemos constatado, por ejemplo, en Plataforma, no hay 

manera de darse cuenta si el colegiado tiene alguna sanción. Además, les 

recordamos que el art²culo 124 del c·digo de ®tica inciso 5, dice: òuna vez 

firmes, velar junto con la Fiscalía, por el cumplimiento de las sanciones 

impuestasó.  

 
ACUERDO  41 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -TEMP -015 -

2021, SUSCRITO POR LA DRA. MA. DEL ROCÍO MONGE QUIRÓS, 

PRESIDENTA DEL TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL, 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA J UNTA 

DIRECTIVA DELEGA EN LA FISCALÍA Y EN LA DIRECCIÓN 

ADMINISTRATIVA DEL COLEGIO LA RESPUESTA EXTENSA Y 

DETALLADA A LO SOLICITADO POR LA DRA. MA. DEL ROCÍO 

MONGE QUIRÓS PRESIDENTA DEL TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL 

PROFESIONAL , ASÍ COMO TOMAR LAS MEDIDAS 

ADMIN ISTRATIVAS Y TECNOLÓGICAS NECESARIAS PARA REALIZAR 

TODAS LAS MEJORAS QUE SE REQUIERAN PARA FISCALIZAR LA 

IMPLEMENTACIÓN DE LAS SANCIONES INTERPUESTAS POR EL 

TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL DE LA 

CORPORACIÓN. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD 

DE LOS MIEMBROS PRESENTES.  

 

HH ) Fecha 23 de febre ro 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-TEMP-016 -2021, suscrito por la Dra. Ma. del Rocío Monge Quirós, 

Presidenta del Tribunal de Ética y Moral Profesional, del Colegio de 
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Enfermeras de Costa Rica.  Asunto:  Solicitud.  Por este medio deseamos 

manifestar nuestro malestar con la situación que acaeció con la omisión 

de la firma por parte de la Presidencia, de  los permisos dirigidos a las 

jefaturas de los miembros del Tribunal de Ética y Moral, para poder  

asistir a las sesiones ordinarias y extraordinarias del citado órgano 

colegiado.  Recientemente, el día Viernes 12 de febrero de los corrientes, 

la Señora Presidenta Tamara Molina Marcial recibió dos oficios CECR -

PR-069 -2021 y CECR -PR-070 -2021 para ser fir mados ese mismo día.  

Postergó su firma y el martes 16 de febrero, se le consultó a la secretaria 

si ya habían sido firmados y ésta respondió a través del correo 

electrónico que, por asesoría legal, la Dra. Molina, desistió de brindar su 

firma en los ofici os citados anteriormente.  Si bien es cierto que 

actualmente estamos conociendo un procedimiento administrativo 

disciplinario bajo causa número Expediente XXX  en el que la Dra. Molina 

aparece como encausada; nos preocupa que se menoscabe la 

independencia y autonomía de nuestro órgano colegiado con este tipo de 

acciones tan deplorables.  No omitamos manifestar que este tipo de 

precedentes son inconvenientes por la obstaculización a las labores que 

tiene este Tribunal, no siendo de recibo inclusive que la Presi dencia por 

el hecho de conocer una causa en su contra, se valga de su condición 

jerárquica con la que habitualmente suscribe estos permisos, para no 

hacerlo por la causa disciplinaria existente, a pesar de que los oficios no 

tienen relación con su proceso disciplinario, y si con su quehacer como 

Presidenta. Con la finalidad de depurar y afinar el procedimiento a seguir 

para los permisos citados, solicitamos que la Junta Directiva pueda 

designar a otra persona para que suscriba tales actos de ahora en 

adelan te. Se adjuntan oficios y correos recibidos.  (Ver adjunto)  
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Inciso 7.2 Dra. Tamara Molina: este punto HH, quiero agregar que me 
abstengo de la votación y creo que la presidenta del Tribunal de Ética 
está emitiendo un criterio sin conocer el fondo de la si tuación, me retiro, 

me llaman cuando terminen la discusión.  
 
Inciso 7.2.1 Sale de la sala de expresidentas la Dra. Tamara Molina al 

ser las 8:51 a.m.   
 

ACUERDO  42 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -TEMP -016 -

2021, SUSCRITO POR LA DRA. MA. DEL ROCÍO MONGE QUIRÓS, 

PRESIDENTA DEL TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL, 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA 

DIRECTIVA  AUTORIZA A LA FISCALÍA PARA QUE SEA LA QUE 

GESTIONE LOS PERMISOS CORRESPONDIENTES DE LOS 

MIEMBROS DEL TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL PRO FESIONAL DEL 

COLEGIO EN ADELANTE, PARA QUE LA SITUACIÓN NO VUELVA A 

REPETIRSE. C) TRASLADAR COPIA DEL OFICIO CECR -TEMP -016 -

2021  AL LIC. RODOLFO GOLFÍN LEANDRO COORDINADOR DEL 

DEPARTAMENTO LEGAL Y AL LIC. WILBERTH MONTENEGRO, PARA 

LO QUE PROCEDA Y SEA UTILI ZADO COMO PRUEBA DE LAS 

GESTIONES ARBITRARIAS REALIZADAS POR LA DRA. TAMARA 

MOLINA MARCIAL DESDE LA PRESIDENCIA DE ESTA 

CORPORACIÓN SIN ACUERDO PREVIO DE JUNTA DIRECTIVA Y 

REPRESENTANDO SU VOLUNTAD PERSONAL Y NO LA DE LA 

CORPORACIÓN. EN EL MOMENTO DE TOMAR  ESTE ACUERDO NO 

SE ENCONTRABA PRESENTE LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL 

PRESIDENTA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS MIEMBROS PRESENTES.  
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Inciso 7.2.2 La Dra. Tamara Molina Marcial i ngresa  a la sala de 
expresidentas al ser las 8: 55 a.m.  
 

II ) Fecha 23 de febre ro 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-TEMP-018 -2021, suscrito por la Dra. Ma. del Rocío Monge Quirós, 

Presidenta del Tribunal de Ética y Moral Profesional, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Por este medio, se les  comunicamos 

que retomaremos la gira que quedo pendiente antes de las medidas 

restrictivas por la pandemia que enfrentamos. Dicha gira será a la Región 

Huetar Atlántica y la sede será el Hospital Dr. Tony Facio de Limón; y el 

objetivo del taller es informa r y capacitar al personal de enfermería en 

cuestiones de ética, bioética, humanismo y deontología. Nuestra probable 

agenda a desarrollar, es la siguiente:  

 

1.  Charla participativa sobre ética  

2.  Charla participativa: Enfoque ético en la atención de enfermería.  

3.  Charla participativa: Servicios humanizados.  

4.  Charla participativa: Estrategias utilizadas para el mejoramiento 

de las relaciones interpersonales con las personas, sus familias y 

otros profesionales.  

5.  Socialización del Código de Ética Profesional  

6.  Aspectos leg ales del Código de Ética Profesional  

7.  Aclaración de dudas  

 

Los días a realizar la gira serán 14, 15 y 16 de Julio (tres personas). El 

asesor legal nos acompañará para evacuar dudas técnico jurídicas.  Por 

lo anterior expuesto, les solicitamos amablemente se  nos facilite el 
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transporte, hospedaje y la alimentación. Además; no omitimos 

manifestarle que el gasto económico de estas giras, está contemplado en 

el presupuesto elaborado el año pasado.  

 

 

ACUERDO  43 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -TEMP -018 -

2021, SUS CRITO POR LA DRA. MA. DEL ROCÍO MONGE QUIRÓS, 

PRESIDENTA DEL TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL, 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA 

DIRECTIVA APRUEBA EL TRANSPORTE, HOSPEDAJE Y LA 

ALIMENTACIÓN PARA LA GIRA SOLICITADA POR EL TRIBUNAL DE  

ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL A LA REGIÓN HUETAR ATLÁNTICA 

HOSPITAL DR. TONY FACIO DE LIMÓN LOS DÍAS 14, 15 Y 16 DE 

JULIO 2021, PARA LOS MIEMBROS DEL TRIBUNAL, PERO NO PARA 

EL ASESOR LEGAL POR NO TENER RELACIÓN LABORAL DIRECTA 

CON LA CORPORACIÓN POR PLANILLA.  C) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO AL TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL Y AL 

DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE DEL COLEGIO PARA LO 

QUE CORRESPONDA. SE TOMARÁ DE LA PARTIDA 

PRESUPUESTARIA DEL TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL 

PROFESIONAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNA NIMIDAD DE 

LOS MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

JJ ) Fecha 23 de febre ro 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-TEMP-019 -2021, suscrito por la Dra. Ma. del Rocío Monge Quirós, 

Presidenta del Tribunal de Ética y Moral Profesional, del Colegio de 
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Enfermeras de  Costa Rica. Asunto:  Traslado de Expediente XXX . Por 

este medio, se adjunta resolución final del procedimiento administrativo 

del expediente XXX  a nombre del Dr. CGEM, licencia profesional XXX , 

para lo que corresponda.  

 

ACUERDO  44 : A) ACUSO DE RECIBO DE OF ICIO CECR -TEMP -019 -

2021, SUSCRITO POR LA DRA. MA. DEL ROCÍO MONGE QUIRÓS, 

PRESIDENTA DEL TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL, 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA 

DIRECTIVA APRUEBA LA PROPUESTA DE SANCIÓN PARA EL DR. 

CGEM, LICENCIA PROFES IONAL XXX  SEGÚN LO DISPONE EL 

ELENCO DE SANCIONES ESTABLECIDAS EN EL ARTÍCULO 109 DEL 

CÓDIGO DE ÉTICA PROFESIONAL DISPUESTA EN EL PUNTO SEIS, 

CONSISTENTE EN òSUSPENSIĎN DE LICENCIA DE UN A¤O Y HASTA 

POR CINCO A¤OSó, POR CONSIGUIENTE, SE APRUEBA APLICAR LA 

SANCIÓN DE CINCO AÑOS DE SUSPENSIÓN. C) NOTIFICAR ESTE 

ACUERDO AL TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL, AL DR.  

CGEM, LICENCIA PROFESIONAL XXX , A LA JEFATURA Y LA 

FISCALÍA DEL COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDIENTE. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE L OS 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

KK)  Fecha 01 de marzo 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio CECR -CEIL -

04-2021, suscrito por la Dra. Wendy  Alpízar Díaz, Coordinadora  del Comité de 

Empleabilidad e Inserción Laboral, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 

Asunto:  La suscrita Dra. Wendy Alpízar Díaz, se permite exponerles que el día 
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24 de febrero, se le brindan instrucciones a la secretaria de este comité, la Srta. 

Linsey Vega, para que se comunique directamente con la Dra. Julieta Rodríguez 

con la intención d e consultarle sobre su asistencia para la sesión ordinaria, ya 

que la misma indicó inicialmente que podía incorporarse para finales del mes 

de febrero, sin embargo, no se tenía confirmación de la misma en la 

convocatoria que se envió a los miembros por med io del correo electrónico. En 

este caso la secretaria procede a consultarle por medio de un mensaje de texto y 

la Dr. Rodríguez le indica que agradece mucho que le hayan tomado en cuenta, 

pero que por el momento declina ser parte del comité y que desea los  mejores 

éxitos. (Anexo). Por lo anterior, se les solicita que se derogue el Acuerdo del Acta 

2517 dado que la colega no cuenta con la anuencia para participar.  

 

 

ACUERDO  45 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -CEIL -04 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. WENDY ALPÍZAR D ÍAZ, COORDINADORA 

DEL COMITÉ DE EMPLEABILIDAD E INSERCIÓN LABORAL, DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. EN APEGO A LO 

ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 39 DEL DECRETO EJECUTIVO 

37286 -S, ESTA JUNTA DIRECTIVA, PROCEDERÁ A SUSTITUIR O 

RENOVAR MIEMBROS DE COMISIO NES CUANDO ESTIME 

CONVENIENTE O CUANDO POR MOTIVOS DE AUSENCIAS 

REITERADAS Y DEBIDAMENTE DOCUMENTADAS COMO 

INJUSTIFICADAS SE CONSIDERE POR PARTE DE LA 

COORDINACIÓN DE LA COMISIÓN POR LO QUE NO SE APRUEBA LA 

EXCLUSIÓN DE LA DRA. JULIETA RODRÍGUEZ DE LA COMI SIÓN. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS 

MIEMBROS PRESENTES.  
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LL ) Fecha 01 de marzo 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-CGE-04-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza Ramírez, 

Coordinadora Administrativa del Comité de  Gobernanza , del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Solicitud de información.  Por este 

medio y agradeciendo su consideración, solicitamos respetuosamente su 

apoyo para la búsqueda de la siguiente información, según acuerdos 

tomados en la sesión de Junta Direc tiva del 29 de octubre de 2020, Acta 

No. 2507, que a la letra dice: ACUERDO: A) ACUSO DE RECIBO DEL OFICIO CECR -

CGE-072 -2020, SUSCRITO POR LA DRA. ALBA CARRANZA RAMÍREZ, COORDINADORA 

ADMINISTRATIVA, DE LA COMISIÓN DE GOBERNANZA, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS 

DE COSTA RICA. LA JUNTA DIRECTIVA LES INFORMA QUE PUEDEN SOLICITAR LA 

INFORMACIÓN AL DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS 

DE COSTA RICA. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA 

DEL COLEGIO, PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO  TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Cantidad òtotaló de licenciados y licenciadas en enfermer²a, lugar de 

trabajo y el puesto que desempeñan.  

 

ACUERDO  46 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -CGE-04 -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. ALBA CARRANZA RAMÍREZ, 

COORDINADORA ADMINISTRATIVA DEL COMITÉ DE GOBERNANZA, 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA 

DIRECTIVA APRUEBA LA ENTREGA DE LA INFORMACIÓN 

SOLICITADA POR LA DRA. CARRANZA, CANTIDAD TOTAL DE 

LICENCIADOS Y LICENCIADAS EN ENFE RMERÍA, LUGAR DE 

TRABAJO Y EL PUESTO QUE DESEMPEÑAN. C) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO AL DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA DEL COLEGIO 

PARA LA ENTREGA DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR LA DRA. 
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ALBA CARRANZA RAMÍREZ COORDINADORA ADMINISTRATIVA DEL 

COMITÉ DE GOBERNANZA, D EL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS MIEMBROS PRESENTES.  

 

ü CORRESPONDENCIA COVFOM  

 

MM ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -23-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carra nza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto:  Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. ABM, Lic. E -

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 año s cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiad a Dra. ABM  

Licencia E -XXX  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢231.131,00       

Monto aprobado: ¢231.131,00 (Doscientos treinta y un mil ciento treinta 

y un colones con cero céntimos)  

 

 

ACUERDO  47 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS,  DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 
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DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA. ABM, LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢231.131,00 

(DOSCIENTOS TREINTA Y UN MIL CIENTO TREINTA Y UN COL ONES 

CON CERO CÉNTIMOS), SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

 

NN) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -24-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramí rez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto:  Por este medio, se traslada el expediente del Dr. AHCA, Lic. E -

XXX  el cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos , de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiado Dr. AHCA  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM: Si, c umple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢210.305,00       

Monto aprobado: ¢210.305,00 (Doscientos diez mil trescientos cinco 

colones con cero céntimos)  
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ACUERDO  48 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO  V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DEL 

DR. AHCA, LICENCIA XXXX , POR UN MONTO DE ¢210.305,00 

(DOSCIENTOS DIEZ MIL TRESCIENTOS CINCO COLONES CON CERO 

CÉNTIMOS), SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

ÑÑ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -25-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de V igilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto:  Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. AWRL, Lic. 

XXX  la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artíc ulo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. AWRL  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Benefi cio 60 años cumplidos  

 ¢332.792,00       
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Monto aprobado: ¢332.792,00 (Trescientos treinta y dos mil setecientos 

noventa y dos colones con cero céntimos)  

 

 

ACUERDO  49 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 1 0, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA. AWRL, LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢332.792,00 

(TRESCIENTOS TREINTA Y DOS MIL SETECIENTOS NOVENTA Y DOS 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS), SEG ÚN LA TABLA ACTUARIAL. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

OO) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -26-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comit é de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto:  Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. AAIC , Lic. 

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V , Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. AAIC  

Licencia XXX  
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Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos . 

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢46.856,00       

Monto aprobado: ¢46.856,00 (Cuarenta y seis mil ochocientos cincuenta 

y seis colones con cero céntimos)  

 

 

 

ACUERDO  50 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10 , PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA. AAIC , LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢46.856,00 

(CUARENTA Y SEIS MIL OCHOCIENTOS CINCUENTA Y SEIS 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS) , SEGÚN LA TAB LA ACTUARIAL. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

PP) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -27-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigi lancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto:  Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. AUAT, Lic. 

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artícul o 10, punto 3 del Reglamento para el 
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Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. AUAT 

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM : Si, cumple con los requisitos.  

Benefici o 60 años cumplidos  

 ¢191.045,00       

Monto aprobado: ¢191.045,00 (Ciento noventa y un mil cuarenta y cinco 

colones con cero céntimos)  

 

 

ACUERDO  51 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL RE GLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA.  AUAT , LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE  ¢191.045,00 

(CIENTO NOVENTA Y UN MIL CUARENTA Y CINCO COLONES CON 

CERO CÉNTIMOS) , SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

 

QQ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -28-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mut ualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 
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Asunto:  Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. AAC I, Lic. 

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Regla mento para el 

Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

 

Agremiad a Dra. AACI  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢848.668,00       

Monto aprobado: ¢848.668,00 (Ochocientos cuarenta y ocho mil 

seiscientos sesenta y ocho colones con cero céntimos)  

 

 

ACUERDO  52 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAM ENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA.  AACI , LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢848.668,00 

(OCHOCIENTOS CUARENTA Y OCHO MIL SEISCIENTOS SESENTA Y 

OCHO COLONES CON CERO CÉNTIMOS) , SEGÚN LA TABLA 

ACTUAR IAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  
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RR) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -29-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia de l Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto:  Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. AGMÁ, Lic. 

XXXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, pu nto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiad a Dra. AGMÁ  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 año s cumplidos  

 ¢210.305,00       

Monto aprobado: ¢210.305,00 (Doscientos diez mil trescientos cinco 

colones con cero céntimos)  

 

ACUERDO  53 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PAR A EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA.  AGMÁ , LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE  ¢210.305,00 

(DOSCIENTOS DIEZ MIL TRESCIENTOS CINCO COLONES CON CERO 

CÉNTIMOS) , SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  
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SS) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -30-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subs idios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto:  Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. BSI, Lic. 

XXXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiad a Dra. BSI  

Licencia xxx  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢921.380,00       

Monto aprobado: ¢921.380,00 (Novecientos veintiún mil trescientos 

ochenta colones con cero céntimos)  

 

 

ACUERDO  54 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUAL IDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA.  BSI , LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE  ¢921.380,00 

(NOVECIENTOS VEINTIÚN MIL TRESCIENTOS OCHENTA COLONES 

CON CERO CÉNTIMOS),  SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. ACUERDO 
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TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD D E LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

 

 

TT ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -31-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Coleg io de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto:  Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. BBG, Lic. 

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutual idad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. B BG 

Licencia XXX E-2472  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢719.232,00       

Monto ap robado: ¢719.232,00 (Setecientos diecinueve mil doscientos 

treinta y dos colones con cero céntimos)  

 

ACUERDO  55 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD  Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 
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DRA.  BBG, LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢719.232,00 

(SETECIENTOS DIECINUEVE MIL DOSCIENTOS TREINTA Y DOS 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS),  SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDA D DE LOS (AS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

UU) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -32-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Cole gio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto:  Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. DMZ, Lic. 

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutua lidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. DMZ  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢332.792,00       

Monto aprobado : ¢332.792,00 (Trescientos treinta y dos mil setecientos 

noventa y dos colones con cero céntimos)  

 

ACUERDO  56 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y  
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SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA.  DMZ , LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢332.792,00 

(TRESCIENTOS TREINTA Y DOS MIL SETECIENTOS NOVENTA Y DOS 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS),  SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMI DAD DE LOS (AS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

VV) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -33-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Co legio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. GVA, Lic. 

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mut ualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. G VA 

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢231.131,00       

Monto aproba do: ¢231.131,00 (Doscientos treinta y un mil ciento treinta 

y un colones con cero céntimos)  

 

ACUERDO  57 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 
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SUBSI DIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA.  GVA, LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢231.131,00 

(DOSCIENTOS TREINTA Y UN MIL CIENTO TREINTA Y UN COLONES 

CON CERO CÉNTIMOS),  SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS ) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

WW) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -34-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfer meras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. GRG, Lic. 

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad y Subs idios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. GRG  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢54.396,00       

Monto aprobado: ¢54.396,00 (Cincuenta y cuatro mil trescientos noventa 

y seis colones con cero céntimos)  
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ACUERDO  58 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COL EGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA.  GRG, LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE  ¢54.396,00 

(CINCUENTA Y CUATRO MIL TRESCIENTOS NOVENTA Y SEIS 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS) , SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

XX ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -35-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de C osta Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. HZC, Lic. 

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. HZC  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢921.380,00       
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Monto aprobado: ¢921.380,00 (Novecie ntos veintiún mil trescientos 

ochenta colones con cero céntimos ) 

 

 

ACUERDO  59 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERM ERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA.  HZC, LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢921.380,00 

(NOVECIENTOS VEINTIÚN MIL TRESCIENTOS OCHENTA COLONES 

CON CERO CÉNTIMOS) , SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

 

YY) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -36-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto:  Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. JFD, Lic. 

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enferme ras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  
 

 
Agremiada  Dra. JFD  

Licencia XXX  
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Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢253.649,00       

Monto aprobado: ¢253.649,00 (Doscientos cincuenta y t res mil 

seiscientos cuarenta y nueve colones con cero céntimos)  

 

 

ACUERDO  60 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERME RAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA. JFD, LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢253.649,00 

(DOSCIENTOS CINCUENTA Y TRES MIL SEISCIENTOS CUARENTA Y 

NUEVE COLONES CON CERO CÉNTIMOS) , SEGÚN LA TABLA 

ACTUARIAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRE SENTES.  

 

 

 

ZZ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -37-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Cos ta Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. MFI, Lic. 

XXX  la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 
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Régimen de Mutualidad y Subsidios del Col egio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. MFI  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢304.325,00       

Monto aprobado: ¢304.325,00 (Tresciento s cuatro mil trescientos 

veintic inco colones con cero céntimos)  

 

 

ACUERDO  61 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERME RAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA.  MFI , LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢304.325,00 

(TRESCIENTOS CUATRO MIL TRESCIENTOS VEINTICINCO COLONES 

CON CERO CÉNTIMOS),  SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

 

AAA ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -38-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunt o: Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. MOE, Lic. 
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XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfer meras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. MOE  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM : Si, cumple con los requisitos . 

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢253.649,00       

Monto aprobado: ¢253.649,00 (Doscientos cincuenta y tres mil 

seiscientos cuarenta y n ueve colones con cero céntimos)  

 

 

ACUERDO  62 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERM ERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA.  MOE , LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢253.649,00 

(DOSCIENTOS CINCUENTA Y TRES MIL SEISCIENTOS CUARENTA Y 

NUEVE COLONES CON CERO CÉNTIMOS),  SEGÚN LA TABLA 

ACTUARIAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PR ESENTES.  

 

 

BBB ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -39-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 
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Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Co sta Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. RCVC, Lic. 

E-XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad y Subsidios de l Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. RCVC  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM : Si, cumple con los requisitos . 

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢848.668,00       

Monto aprobado: ¢848.668,00 (Ocho cientos cuarenta y ocho mil 

seiscientos sesenta y ocho colones con cero céntimos)  

 

 

ACUERDO  63 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA. RCVC, LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢848.668,00 

(OCHOCIENTOS CUARENTA Y OCHO MIL SEISCIENTOS SESENTA Y 

OCHO COLONES CON CERO CÉNTIMOS) , SEGÚN LA TABLA 

ACTUARIAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  
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CCC) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -40-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de  Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. RRIM, Lic. 

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutualidad  y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. RRIM  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢781.423,00       

Monto aprobado: ¢ 781.423,00 (Setecientos ochenta y un mil 

cuatrocientos veintitrés colones con cero céntimos)  

 

 

ACUERDO  64 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA. RRIM , LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢781.423,00 

(SETECIENTOS OCHENTA Y UN MIL CUATROCIENTOS VEINTITRÉS 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS),  SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. 
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ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD D E LOS (AS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

DDD ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B60 -41-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Coleg io de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada el expediente de la Dra. VFC, Lic. 

XXX , la cual solicita el Beneficio en Vida por 60 años cumplidos, de 

acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, punto 3 del Reglamento para el 

Régimen de Mutual idad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica, para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada  Dra. VFC  

Licencia XXX  

Revisado por COVFOM : Si, cumple con los requisitos.  

Beneficio 60 años cumplidos  

 ¢191.045,00       

Monto aprobado:  ¢191.045,00 (Ciento noventa y un mil cuarenta y cinco 

colones con cero céntimos)  

 

ACUERDO  65 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 60 AÑOS 

CUMPLIDOS, DE ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, PUNTO 3 

DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y 

SUBSIDIOS DEL C OLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA 

DRA. VFC, LICENCIA XXX , POR UN MONTO DE ¢191.045,00 
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(CIENTO NOVENTA Y UN MIL CUARENTA Y CINCO COLONES CON 

CERO CÉNTIMOS) , SEGÚN LA TABLA ACTUARIAL. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESEN TES.  

 

 

EEE ) Fecha 01  de marzo  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BI -03 -2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza Ramírez, 

Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de Mutualidad y 

Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Ric a. Asunto: Por este 

medio, se traslada expediente de la Dra. GVJ , Lic. XXX , el cual solicita el 

Beneficio por Invalidez, de acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, inciso a, 

punto 2 del Reglamento para el Régimen de Mutualidad y Subsidios del 

Colegio de Enferm eras de Costa Rica, para la respectiva aprobación de 

Junta Directiva.  

 

Beneficio por Invalidez  

Agremiad a Dra. GVJ  

Lic. XXX  

Revisado por COVFOM: Si  

Motivo : Se aprueba beneficio, cumple con requisitos y documentación.   
 

Beneficio por Invalidez   ¢2.000.000.00  

  Monto aprobado: dos millones de colones.  

 

ACUERDO  66 : SE APRUEBA EL BENEFICIO POR INVALIDEZ, DE 

ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, INCISO A, PUNTO 2 DEL 
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REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA DRA.  GVJ,  

LIC. XXX , POR UN MONTO DE ¢2.000.000.00 (DOS MILLONES DE 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS). ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

FFF ) Fecha 01  de marzo  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BI -04 -2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza Ramírez, 

Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de Mutualidad y 

Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . Asunto: Por este 

medio, se traslada expediente de la Dra. GMAL , Lic. XXX , el cual solicit a 

el Beneficio por Invalidez, de acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, inciso a, 

punto 2 del Reglamento para el Régimen de Mutualidad y Subsidios del 

Colegio de Enfermeras de Costa Rica, para la respectiva aprobación de 

Junta Directiva.  

 
Beneficio por Invali dez 
 

Agremiad a Dra. GMAL  
Lic. XXX  

Revisado por COVFOM: Si  
Motivo: Se aprueba beneficio, cumple con requisitos y documentación.   
 

Beneficio por Invalidez   ¢2.000.000.00  

  Monto aprobado: dos millones de colones.  
 

 

ACUERDO  67 : SE APRUEBA EL BENEFICIO POR I NVALIDEZ, DE 

ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, INCISO A, PUNTO 2 DEL 



 
Acta No. 2525, 04 marzo 2021 

  

 

122 
 

 

 

 

 

 

REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA DRA. 

GMAL,  LIC. XXX  POR UN MONTO DE ¢2.000.000.00 (DOS MILLONES 

DE COLONES CON CERO C ÉNTIMOS). ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

GGG) Fecha 01  de marzo  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BI -05 -2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza Ramírez, 

Coordinadora, del Comité de Vigilancia  del Fondo de Mutualidad y 

Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . Asunto: Por este 

medio, se traslada expediente de la Dra. MJ L, Lic. XXX , el cual solicita el 

Beneficio por Invalidez, de acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, inciso a, 

punto 2 de l Reglamento para el Régimen de Mutualidad y Subsidios del 

Colegio de Enfermeras de Costa Rica, para la respectiva aprobación de 

Junta Directiva.  

 
Beneficio por Invalidez  
Agremiad a Dra. MJ L 

Lic. XXX  
Revisado por COVFOM: Si  

Motivo : Se aprueba beneficio, cum ple con requisitos y documentación.   
 

Beneficio por Invalidez   ¢2.000.000.00  

  Monto aprobado: dos millones de colones.  

 
ACUERDO  68 : SE APRUEBA EL BENEFICIO POR INVALIDEZ, DE 

ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, INCISO A, PUNTO 2 DEL 

REGLAMENTO PARA EL RÉ GIMEN DE MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA DRA. MJL,  
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LIC. XXX , POR UN MONTO DE ¢2.000.000.00 (DOS MILLONES DE 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS). ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 
 
HHH ) Fecha 01  de marzo  2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BI -06 -2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza Ramírez, 

Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de Mutualidad y 

Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . Asunto: Por este 

medio, se traslada expediente de la Dra. VQHM, Lic. XXX , el cual solicita 

el Beneficio por Invalidez, de acuerdo al Capítulo V, Artículo 10, inciso a, 

punto 2 del Reglamento para el Régimen de Mutualidad y Subsidios del 

Colegio de Enfermeras de Costa R ica, para la respectiva aprobación de 

Junta Directiva.  

 

Beneficio por Invalidez  

Agremiado Dra. VQHM  

Lic. XXX  

Revisado por COVFOM: Si  

Motivo: Se aprueba beneficio, cumple con requisitos y documentación.   
 

Beneficio por Invalidez   ¢2.000.000.00  

  Monto ap robado: dos millones de colones.  

 

ACUERDO  69 : SE APRUEBA EL BENEFICIO POR INVALIDEZ, DE 

ACUERDO AL CAPÍTULO V, ARTÍCULO 10, INCISO A, PUNTO 2 DEL 

REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA, DE LA DRA. 

VQHM,  LIC. XXX , POR UN MONTO DE ¢2.000.000.00 (DOS 
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MILLONES DE COLONES CON CERO CÉNTIMOS). ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

  

 

 

III ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BF-08-2021 , su scrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente de la Dra. AAAP, lic. E -

XXX de Beneficio por Falle cimiento, de acuerdo Capítulo V del 

Reglamento para el Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica, artículo 10, inciso b, punto 1, para la 

respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dra. AAAP  

Licencia:  XXX  

Solicitu d de Beneficio: Beneficio por Fallecimiento  

Revisado por COVFOM: SI  

Motivo: Se aprueba beneficio por fallecimiento,  cumple con los requisitos. 

Se aplica deducción del beneficio de los 75 años en vida según Acta 

N°2436 del 31 -07 -2019.  
 

 
Se aprueba un monto de 6.000.000,00 (seis millones de colones 

exactos).  
 
 

Nombre del beneficiario  Nº Cédula  %  Monto  
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HÁD  XXX  33  ¢1.980.000,00  

DSA XXX  33  ¢1.980.000,00  

JBS  XXX  34  ¢2.040.000,00  

 

 

ACUERDO  70 : SE APRUEBA BENEFICIO POR FALLECIMIENTO, DE 

ACUERDO CAPÍTULO V DEL RE GLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE 

MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA, ARTÍCULO 10, INCISO B, PUNTO 1, DE QUIEN EN VIDA 

FUE LA DRA. AAAP, LICENCIA XXX , A SUS BENEFICIARIOS, HÁD , 

CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢1.980.000,00 (UN MILLÓN 

NOVE CIENTOS OCHENTA MIL COLONES CON CERO CÉNTIMOS), 

DSA, CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢1.980.000,00 (UN MILLÓN 

NOVECIENTOS OCHENTA MIL COLONES CON CERO CÉNTIMOS) Y  

JBS , CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢2.040.000,00 (DOS 

MILLONES CUARENTA MIL COLONES CON CERO CÉNTIM OS).  SE 

APLICA DEDUCCIÓN DEL BENEFICIO DE LOS 75 AÑOS EN VIDA, 

SEGÚN ACTA N°2436, DEL 31 -07 -2019.  ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

JJJ ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BF-09-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente del Dr . BCO, lic. XXX  de 
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Beneficio por Fallecimiento, de acuerdo Capítulo V del Reglamento para 

el Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de 

Costa Rica, artículo 10, inciso b, punto 1, para la respectiva aprobación 

de Junta Directiva.  

 

Agremiado Dr . BCO  

Licencia: XXX  

Solici tud de Beneficio: Beneficio por Fallecimiento  

Revisado por COVFOM: SI  

Motivo: Se aprueba beneficio por fallecimiento,  cumple con los requisitos.  

 

Se aprueba un monto de 8.000.000,00 (ocho millones de colones 

exactos).  
 

 

Nombre del beneficiario  Nº Cédula  %  Monto  

LMDO  XXXX  100  ¢8.000.000,00  

 

 

 

ACUERDO  71 : SE APRUEBA BENEFICIO POR FALLECIMIENTO, DE 

ACUERDO CAPÍTULO V DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE 

MUTUALIDAD Y SUBSIDI OS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA, ARTÍCULO 10, INCISO B, PUNTO 1, DE QUIEN EN VIDA 

FUE EL DR. BCO, LICENCIA XXX , A SU BENEFICIARIA, LMDO , 

CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢8.000.000,00 (OCHO MILLONES 

DE COLONES CON CERO CÉNTIMOS).  ACUERDO TOMADO EN FI RME 

POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  
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KKK ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BF-10-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Su bsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente de la Dra. CEMI, lic. E -

XXX  de Beneficio por Fallecimiento, de acuerdo Capítulo V del 

Reglamento para el Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de 

Enfer meras de Costa Rica, artículo 10, inciso b, punto 1, para la 

respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dra. CEMI  

Licencia: XXX  

Solicitud de Beneficio: Beneficio por Fallecimiento  

Revisado por COVFOM: SI  

Motivo : Se aprueba beneficio por fallecimi ento, cumple  con los requisitos.  

 

Se aprueba un monto de 8.000.000,00 (ocho millones de colones 

exactos).  

 
 

Nombre del beneficiario  Nº Cédula  %  Monto  

OMSC XXXX  34  
¢2.720.000,0

0 

AGSC XXXX  33  
¢2.640.000,0

0 

JASC XXXX  33  
¢2.640.000,0

0 

 

 

ACUERDO  72 : SE A PRUEBA BENEFICIO POR FALLECIMIENTO, DE 

ACUERDO CAPÍTULO V DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE 
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MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA, ARTÍCULO 10, INCISO B, PUNTO 1, DE QUIEN EN VIDA 

FUE LA DRA.  CEMI , LICENCIA XXX , A SUS BENEFICIARIOS , OMSC , 

CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢2.720.000,00 (DOS MILLONES 

SETECIENTOS VEINTE MIL COLONES CON CERO CÉNTIMOS), AGSC, 

CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢2.640.000,00 (DOS MILLONES 

SEISCIENTOS CUARENTA MIL COLONES CON CERO CÉNTIMOS) Y  

JASC , CÉDULA XXX , POR UN MONTO ¢2.640.000,00 (DOS 

MILLONES SEISCIENTOS CUARENTA MIL COLONES CON CERO 

CÉNTIMOS), PARA UN MONTO TOTAL ENTREGADO DE 

¢8.000.000,00 (OCHO MILLONES DE COLONES CON CERO 

CÉNTIMOS).  ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

LLL ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BF-11-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto : Por este medio, se traslada expediente de la Dra. GSBM lic. E -

XXX  de Beneficio por Fallecimiento, de acuerdo Capítulo V del 

Reglamento para el Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica, artículo 10, inciso b, punto 1, para  la 

respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dra. GSBM  

Licencia: XXX  

Solicitud de Beneficio: Beneficio por Fallecimiento  
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Revisado por COVFOM: SI  

Motivo: Se aprueba beneficio por fallecimiento , cumple con los requisitos.  

 

Se aprueba un monto de  8.000.000,00 (ocho millones de colones 

exactos).  

 

 

Nombre del beneficiario  Nº Cédula  %  Monto  

NOG XXXX  34  
¢2.720.000,0

0 

FOG XXXX  33  
¢2.640.000,0

0 

ROG XXXX  33  
¢2.640.000,0

0 

 
 

 

ACUERDO  73 : SE APRUEBA BENEFICIO POR FALLECIMIENTO, DE 

ACUERDO CAPÍTULO V D EL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE 

MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA, ARTÍCULO 10, INCISO B, PUNTO 1, DE QUIEN EN VIDA 

FUE LA DRA.  GSBM , LICENCIA XXX , A SUS BENEFICIARIOS, NOG, 

CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢2.720.000,00 (DOS MILLO NES 

SETECIENTOS VEINTE MIL COLONES CON CERO CÉNTIMOS), FOGZ, 

CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢2.640.000,00 (DOS MILLONES 

SEISCIENTOS CUARENTA MIL COLONES CON CERO CÉNTIMOS) Y  

ROG, CÉDULA XXX , POR UN MONTO ¢2.640.000,00 (DOS MILLONES 

SEISCIENTOS CUARENTA MIL CO LONES CON CERO CÉNTIMOS), 

PARA UN MONTO TOTAL ENTREGADO DE ¢8.000.000,00 (OCHO 

MILLONES DE COLONES CON CERO CÉNTIMOS).  ACUERDO 
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TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

 

 

MMM ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BF-12-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente de la Dra. LGLM li c. E -

XXX  de Beneficio por Fallecimiento, de acuerdo Capítulo V del 

Reglamento para el Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica, artículo 10, inciso b, punto 1, para la 

respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dr a.  L GLM  

Licencia: XXX  

Solicitud de Beneficio: Beneficio por Fallecimiento  

Revisado por COVFOM: SI  

Motivo: Se aprueba beneficio por fallecimiento , cumple con los requisitos. 

Se aplica beneficio de los 75 años en vida, según Acta N°2426 del 16 -05-

2019.  

 

Se aprueba un monto de 6.000.000,00 (seis millones de colones 

exactos).  

 
 

Nombre del beneficiario  Nº Cédula  %  Monto  
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AJM l XXX  100  
¢6.000.000,0

0 

 

 

ACUERDO  74 : SE APRUEBA BENEFICIO POR FALLECIMIENTO, DE 

ACUERDO CAPÍTULO V DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE 

MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA, ARTÍCULO 10, INCISO B, PUNTO 1, DE QUIEN EN VIDA 

FUE LA DRA. LGLM , LICENCIA XXX , A SU BENEFICIARIA, AJML , 

CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢6.000.000,00 (SEIS MILLONES 

DE COLONES CON CERO CÉNTIMOS) . SE APLICA DEDUCCIÓN DEL 

BENEFICIO DE LOS 75 AÑOS EN VIDA, SEGÚN ACTA N°2426 DEL 

16 -05 -2019 . ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

 

NNN) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BF-13-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente del Dr. RSJA lic. XXX  de 

Beneficio por Fall ecimiento, de acuerdo Capítulo V del Reglamento para 

el Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de 

Costa Rica, artículo 10, inciso b, punto 1, para la respectiva aprobación 

de Junta Directiva.  

 

Agremiado  Dr.  RSJA 
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Licencia: XXX  

Solicitu d de Beneficio: Beneficio por Fallecimiento  

Revisado por COVFOM: SI  

Motivo: Se aprueba beneficio por fallecimiento,  cumple con los requisitos. 

Se aplica deducción del beneficio por invalidez, según Acta N°2464 del 

12 -03-2020.  

 

Se aprueba un monto de 6.00 0.000,00 (seis millones de colones 

exactos).  
 

 

Nombre del beneficiario  Nº Cédula  %  Monto  

LRS XXXX  100  
¢6.000.000,0

0 

 

 

ACUERDO  75 : SE APRUEBA BENEFICIO POR FALLECIMIENTO, DE 

ACUERDO CAPÍTULO V DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE 

MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA, ARTÍCULO 10, INCISO B, PUNTO 1, DE QUIEN EN VIDA 

FUE EL DR.  RSJA , LICENCIA XXXX , A SU BENEFICIARIA, LRS, 

CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢6.000.000,00 (SEIS MILLONES 

DE COLONES CON CERO CÉNTIMOS). SE APLICA DEDUCCIÓN DEL 

BENEFICIO DE LOS 75 AÑOS EN VIDA, SEGÚN ACTA N°2464 del 12 -

03 -2020 . ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS 

(AS) MIEMBROS PRESENTES.  
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ÑÑÑ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BF-14-2021 , suscrito por la Dra. Al ba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente del Dr. SSM, lic. XXX  de 

Beneficio por Fallecimiento, de acuerdo Capítu lo V del Reglamento para 

el Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de Enfermeras de 

Costa Rica, artículo 10, inciso b, punto 1, para la respectiva aprobación 

de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dr.  SSM  

Licencia: XXX  

Solicitud de Beneficio: Beneficio por  Fallecimiento  

Revisado por COVFOM: SI  

Motivo : Se aprueba beneficio por fallecimiento,  cumple con los requisitos. 

Lo anterior según Criterio Legal CECR -ALE-007 -2021 y acuerdo de Junta 

Directiva Acta N°2523, del 11 de febrero de 2021. Se otorga el monto de 

beneficio de los menores de edad a su representante legal, Sra. Yuri 

Jimenez Rojas, (madre).  

  

Se aprueba un monto de 8.000.000,00 (ocho millones de colones 

exactos).  

 
 

Nombre del beneficiario  Nº Cédula  %  Monto  

YJR 701570251  20  
¢1.600.000,0

0 

DSJ(menor  edad) 118970438  20  
¢1.600.000,0

0 
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MSJ(menor edad)  305660538  20  
¢1.600.000,0

0 

JPSJ(menor edad)  305790322  20  
¢1.600.000,0

0 

NSSJ (menor edad)  306070229  20  
¢1.600.000,0

0 

 

ACUERDO  76 : SE APRUEBA BENEFICIO POR FALLECIMIENTO, DE 

ACUERDO CAPÍTULO V DEL REGLAME NTO PARA EL RÉGIMEN DE 

MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA, ARTÍCULO 10, INCISO B, PUNTO 1, DE QUIEN EN VIDA 

FUE EL DR.  SSM, LICENCIA XXX , A SUS BENEFICIARIOS, YJR , 

CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢1.600.000,00 (UN MILLÓN 

SEISCIENTOS  MIL COLONES CON CERO CÉNTIMOS), DSJ  (MENOR 

EDAD) , CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢1.600.000,00 (UN 

MILLÓN SEISCIENTOS MIL COLONES CON CERO CÉNTIMOS), MSJ 

(MENOR EDAD), CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢1.600.000,00 

(UN MILLÓN SEISCIENTOS MIL COLONES CON CERO CÉNT IMOS), 

JPSJ (MENOR EDAD), CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE 

¢1.600.000,00 (UN MILLÓN SEISCIENTOS MIL COLONES CON CERO 

CÉNTIMOS), NSSJ  (MENOR EDAD), CÉDULA XXX , POR UN MONTO 

DE ¢1.600.000,00 (UN MILLÓN SEISCIENTOS MIL COLONES CON 

CERO CÉNTIMOS), PARA UN MONTO TOT AL ENTREGADO DE 

¢8.000.000,00 (OCHO MILLONES DE COLONES CON CERO 

CÉNTIMOS).  ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  
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OOO) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BF-15-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto:  Por este medio, se traslada expediente de la Dra. UES, lic. E -

XXX  de Beneficio por Fallecimiento, de acuerdo Capítulo V del 

Reglamento para el Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica, artículo 10, inciso b, punto 1, para la 

respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dra.  UES  

Licencia: XXX  

Solicitud de Beneficio : Beneficio por Fallecimiento  

Revisado por COVFOM: SI  

Motivo: Se aprueba beneficio por fallecimiento, cumple con los requisitos. 

Lo anterior según acuerdo de Junta Directiva Acta N°2523, del 11 de 

febrero de 2021 . Se otorga el monto de beneficio del menor de edad a su 

representante legal, Sr. Oscar Mauricio Alvarado Sanchez, (padre). El 

50% restante fue entregado a la beneficiaria Camila Alvarado Umaña, 

según consta en el Acta N°2473, del 14 de mayo de 2020.  

  

Se aprueba un monto de 4.000.000,00 (cuatro mi llones de colones 

exactos).  

 

 

Nombre del beneficiario  Nº Cédula  %  Monto  

AAU(menor)  119120634  50  ¢4.000.000,00  
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ACUERDO  77 : SE APRUEBA BENEFICIO POR FALLECIMIENTO, DE 

ACUERDO CAPÍTULO V DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE 

MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS DEL COLEGIO  DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA, ARTÍCULO 10, INCISO B, PUNTO 1, DE QUIEN EN VIDA 

FUE LA DRA.  UES, LICENCIA XXX , A SU BENEFICIARIO, AAU 

(MENOR) , CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢4.000.000,00 

(CUATRO MILLONES DE COLONES CON CERO CÉNTIMOS).  SE 

OTORGA EL MONTO DE BE NEFICIO DEL MENOR DE EDAD A SU 

REPRESENTANTE LEGAL, SR. OMAS, (PADRE). EL 50% RESTANTE 

FUE ENTREGADO A LA BENEFICIARIA CAU, SEGÚN CONSTA EN EL 

ACTA N°2473, DEL 14 DE MAYO DE 2020 . ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

PPP) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BF-16-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunt o: Por este medio, se traslada expediente de la Dra. SLHF , lic. E -

XXX  de Beneficio por Fallecimiento, de acuerdo Capítulo V del 

Reglamento para el Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica, artículo 10, inciso b, punto 1, pa ra la 

respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dra.  SLHF  

Licencia: XXX  

Solicitud de Beneficio: Beneficio por Fallecimiento  
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Revisado por COVFOM: SI  

Motivo : Se aprueba beneficio por fallecimiento,  cumple con los requisitos.  

 

  

Se aprueba un mon to de 8.000.000,00 (ocho millones de colones 

exactos).  
 

 

Nombre del beneficiario  Nº Cédula  %  Monto  

PSL XXX  100  
¢8.000.000,0

0 

 

 

ACUERDO  78 : SE APRUEBA BENEFICIO POR FALLECIMIENTO, DE 

ACUERDO CAPÍTULO V DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE 

MUTUALIDAD Y SUBS IDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA, ARTÍCULO 10, INCISO B, PUNTO 1, DE QUIEN EN VIDA 

FUE LA DRA.  SLHFE , LICENCIA XXX , A SU BENEFICIARIA, PSL, 

CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢8.000.000,00 (OCHO MILLONES 

DE COLONES CON CERO CÉNTIMOS). ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

 

QQQ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -BF-17-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualid ad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente de la Dra. HCEV, lic. E -
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XXX  de Beneficio por Fallecimiento, de acuerdo Capítulo V del 

Reglamento para el Régimen de Mutualidad y Subsidios del Colegio d e 

Enfermeras de Costa Rica, artículo 10, inciso b, punto 1, para la 

respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dra.  HCEV  

Licencia: XXX  

Solicitud de Beneficio: Beneficio por Fallecimiento  

Revisado por COVFOM: SI  

Motivo: Se aprueba beneficio por f allecimiento, cumplen  con los 

requisitos.  

 

Se aprueba un monto de 8.000.000,00 (och o millones de colones 

exactos).  

 
 

Nombre del beneficiario  Nº Cédula  %  Monto  

JNH  XXX  34  
¢2.720.000,0

0 

RNH XXX  33  
¢2.640.000,0

0 

MNH  XXX  33  
¢2.640.000,0

0 

 

 

ACUERDO  79 : SE APRUEBA BENEFICIO POR FALLECIMIENTO, DE 

ACUERDO CAPÍTULO V DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN DE 

MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA, ARTÍCULO 10, INCISO B, PUNTO 1, DE QUIEN EN VIDA 

FUE LA DRA.  HCEV , LICENCIA XXX , A SUS BENEFICIAR IOS, JNH , 
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CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢2.720.000,00 (DOS MILLONES 

SETECIENTOS VEINTE MIL COLONES CON CERO CÉNTIMOS),  

RRDO, CÉDULA XXX , POR UN MONTO DE ¢2.640.000,00 (DOS 

MILLONES SEISCIENTOS CUARENTA MIL COLONES CON CERO 

CÉNTIMOS) Y  MNH , CÉDULA XXX , POR UN  MONTO ¢2.640.000,00 

(DOS MILLONES SEISCIENTOS CUARENTA MIL COLONES CON CERO 

CÉNTIMOS), PARA UN MONTO TOTAL ENTREGADO DE 

¢8.000.000,00 (OCHO MILLONES DE COLONES CON CERO 

CÉNTIMOS).  ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

RRR) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B75 -08-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asu nto: Por este medio, se traslada expediente de la Dra. ACNM, Lic. E -

XXX , la cual solicita Beneficio en Vida por 75 años cumplidos, aprobado 

en la Asamblea General Extraordinaria llevada a cabo el día del 25 de 

agosto del 2018, y Publicado en la Gaceta N°. 51, del 13 de marzo del 

2019, pág. 52. Para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dra. ACNM  

Lic. XXX  

Revisado por COVFOM : Si, cumple con requisitos y documentación.   

Beneficio 75 años cumplidos  

 Monto aprobado: ¢2.000.000.00 (dos millon es de colones exactos).  
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ACUERDO  80 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 75 AÑOS 

CUMPLIDOS, APROBADO EN LA ASAMBLEA GENERAL 

EXTRAORDINARIA LLEVADA A CABO EL DÍA 25 DE AGOSTO DEL 

2018, Y PUBLICADO EN LA GACETA N°. 51, DEL 13 DE MARZO DEL 

2019, PÁG. 52, DE LA DRA.  ACNM , LIC. XXX , POR UN MONTO DE 

¢2.000.000,00 (DOS MILLONES DE COLONES CON CÉRO 

CÉNTIMOS). ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

SSS) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B75 -09-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se tra slada expediente de la Dra. DS V, Lic. E -

XXX , la cual solic ita Beneficio en Vida por 75 años cumplidos, aprobado 

en la Asamblea General Extraordinaria llevada a cabo el día del 25 de 

agosto del 2018, y Publicado en la Gaceta N°. 51, del 13 de marzo del 

2019, pág. 52. Para la respectiva aprobación de Junta Directiv a. 

 

Agremiada Dra. DS V  

Lic. XXX  

Revisado por COVFOM : Si, cumple con requisitos y documentación.   

Beneficio 75 años cumplidos  

 Monto aprobado: ¢2.000.000.00 (dos millones de colones exactos).  
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ACUERDO  81 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 75 AÑOS 

CUMPLIDO S, APROBADO EN LA ASAMBLEA GENERAL 

EXTRAORDINARIA LLEVADA A CABO EL DÍA 25 DE AGOSTO DEL 

2018, Y PUBLICADO EN LA GACETA N°. 51, DEL 13 DE MARZO DEL 

2019, PÁG. 52, DE LA DRA.  DSÁV , LIC. XXX , POR UN MONTO DE 

¢2.000.000,00 (DOS MILLONES DE COLONES CON CÉRO 

CÉNTIMOS). ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

 

TTT ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B75 -10-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilan cia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente de la Dra. MJBE, Lic. E -

XXX , la cual solicita Beneficio en Vida por 75 años cumplidos, aprobado 

en la Asamblea General Extraord inaria llevada a cabo el día del 25 de 

agosto del 2018, y Publicado en la Gaceta N°. 51, del 13 de marzo del 

2019, pág. 52. Para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dra. MJBE  

Lic. XXX  

Revisado por COVFOM : Si, cumple con requisitos y do cumentación.   

Beneficio 75 años cumplidos  

 Monto aprobado: ¢2.000.000.00 (dos millones de colones exactos).  
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ACUERDO  82 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 75 AÑOS 

CUMPLIDOS, APROBADO EN LA ASAMBLEA GENERAL 

EXTRAORDINARIA LLEVADA A CABO EL DÍA 25 DE AGOSTO  DEL 

2018, Y PUBLICADO EN LA GACETA N°. 51, DEL 13 DE MARZO DEL 

2019, PÁG. 52, DE LA DRA.  MJBE, LIC. XXX , POR UN MONTO DE 

¢2.000.000,00 (DOS MILLONES DE COLONES CON CÉRO 

CÉNTIMOS). ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

 

UUU) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B75 -11-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente de la Dra. MSM, Lic. E -

XXX , la cual solicita Beneficio en Vida por 75 años cumplidos, aprobado 

en la Asamblea General Extraordinaria llevada a cabo el día del 25 de 

agosto del 2018, y Publicado en la Gaceta N°. 51, del 13 de marzo del 

2019, pág. 52. Para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dra. MSM  

Lic. XXX  
Revisado por COVFOM : Si, cumple con requisitos y documentación.   

Beneficio 75 años cumplidos  

 Monto aprobado: ¢2.000.000.00 (dos millone s de colones exactos).  
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ACUERDO  83 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 75 AÑOS 

CUMPLIDOS, APROBADO EN LA ASAMBLEA GENERAL 

EXTRAORDINARIA LLEVADA A CABO EL DÍA 25 DE AGOSTO DEL 

2018, Y PUBLICADO EN LA GACETA N°. 51, DEL 13 DE MARZO DEL 

2019, PÁG. 52, DE LA D RA.  MSM , LIC. XXX , POR UN MONTO DE 

¢2.000.000,00 (DOS MILLONES DE COLONES CON CÉRO 

CÉNTIMOS). ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

 

VVV ) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B75 -12-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente de la Dra. S HRA, Lic. 

XXX , la cual solicit a Beneficio en Vida por 75 años cumplidos, aprobado 

en la Asamblea General Extraordinaria llevada a cabo el día del 25 de 

agosto del 2018, y Publicado en la Gaceta N°. 51, del 13 de marzo del 

2019, pág. 52. Para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dra. SHRA  
Lic. XXX  
Revisado por COVFOM: Si, cumple con requisitos y documentación.   

Beneficio 75 años cumplidos  

 Monto aprobado: ¢2.000.000.00 (dos millones de colones exactos).  
 
ACUERDO  84 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 75 AÑOS 

CUMPLIDOS, APROBADO EN LA ASAMBLEA GENERAL 

EXTRAORDINARIA LLEVADA A CABO EL DÍA 25 DE AGOSTO DEL 
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2018, Y PUBLICADO EN LA GACETA N°. 51, DEL 13 DE MARZO DEL 

2019, PÁG. 52, DE LA DRA.  SHRA , LIC. XXX , POR UN MONTO DE 

¢2.000.000,00 (DOS MILLONES DE COLONES CON CÉRO 

CÉNTI MOS). ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

WWW) Fecha 26  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B75 -13-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia d el Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente de la Dra. VGE , Lic. XXX , 

la cual solicita Beneficio en Vida por 75 años cumplidos, aprobado en la 

Asamblea General Extraordinaria l levada a cabo el día del 25 de agosto 

del 2018, y Publicado en la Gaceta N°. 51, del 13 de marzo del 2019, pág. 

52. Para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 
Agremiada Dra. VGE  
Lic. XXX  

Revisado por COVFOM : Si, cumple con requisitos y documentaci ón.   

Beneficio 75 años cumplidos  
 Monto aprobado: ¢2.000.000.00 (dos millones de colones exactos).  

 

 

ACUERDO  85 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 75 AÑOS 

CUMPLIDOS, APROBADO EN LA ASAMBLEA GENERAL 

EXTRAORDINARIA LLEVADA A CABO EL DÍA 25 DE AGOSTO DEL 

2018 , Y PUBLICADO EN LA GACETA N°. 51, DEL 13 DE MARZO DEL 

2019, PÁG. 52, DE LA DRA.  VGE, LIC. XXX , POR UN MONTO DE 

¢2.000.000,00 (DOS MILLONES DE COLONES CON CÉRO 
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CÉNTIMOS). ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

XXX ) Fecha 2 6 de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-COVFOM -B75 -14-2021 , suscrito por la Dra. Alba Carranza 

Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del Fondo de 

Mutualidad y Subsidios, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica . 

Asunto: Por este medio, se traslada expediente de la Dra. VUOM, Lic. E -

XXX , la cual solicita Beneficio en Vida por 75 años cumplidos, aprobado 

en la Asamblea General Extraordinaria llevada a cabo el día del 25 de 

agosto del 2018, y Publicado en la Gaceta N°. 51, del 13  de marzo del 

2019, pág. 52. Para la respectiva aprobación de Junta Directiva.  

 

Agremiada Dra. VUOM  
Lic. XXX  

Revisado por COVFOM: Si, cumple con requisitos y documentación.   

Beneficio 75 años cumplidos  
 Monto aprobado: ¢2.000.000.00 (dos millones de colo nes exactos).  

 

 

ACUERDO  86 : SE APRUEBA BENEFICIO EN VIDA POR 75 AÑOS 

CUMPLIDOS, APROBADO EN LA ASAMBLEA GENERAL 

EXTRAORDINARIA LLEVADA A CABO EL DÍA 25 DE AGOSTO DEL 

2018, Y PUBLICADO EN LA GACETA N°. 51, DEL 13 DE MARZO DEL 

2019, PÁG. 52, DE LA DRA.  VUOM , LIC. XXX , POR UN MONTO DE 

¢2.000.000,00 (DOS MILLONES DE COLONES CON CÉRO 

CÉNTIMOS). ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  
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ü CORRESPONDENCIA ASESORÍA LEGAL  

YYY) Fecha 22  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva COPIA  de 

Oficio CECR -ALE-016 -2021 , suscrito por el Lic. Jesús Rivera Villalobos, 

Asesor Legal Jr. , del Colegio de Enfermeras de Costa Rica , dirigido a la 

Dra. Alba Carranza Ramírez, Coordinadora, del Comité de Vigilancia del 

Fondo de Mutualidad y Subsidios, del  Colegio de Enfermeras de Costa 

Rica . Asunto:  Documento eximente de responsabilidad en favor del 

Colegio de Enfermeras de Costa Rica.  En respuesta a la solicitud 

realizada mediante el oficio CECR -COVFOM -010 -2021 del 8 de febrero 

del año en curso, en el que  se solicita la realización de un documento 

eximente de responsabilidades a favor del Colegio de Enfermeras de 

Costa Rica. Se adjunta a este oficio.  (Ver adjunto)  

 

ACUERDO  87 : SE CONOCE Y SE ARCHIVA COPIA DE OFICIO CECR -

ALE -016 -2021 , SUSCRITO POR EL LIC. JESÚS RIVERA VILLALOBOS, 

ASESOR LEGAL JR., DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA 

RICA, DIRIGIDO A LA DRA. ALBA CARRANZA RAMÍREZ, 

COORDINADORA, DEL COMITÉ DE VIGILANCIA DEL FONDO DE 

MUTUALIDAD Y SUBSIDIOS, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE 

COSTA RICA. ACUERDO TOMAD O EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

ZZZ) Fecha 23  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-ALE-018 -2021 , suscrito por el Lic. Rodolfo Golfín Leandro, Asesor 

Legal, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Criterio legal 

sobre correo electrónico recibido el 25 de enero de 2021, enviado por el 
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Lic. José Eduardo Vargas Rivera . Mediante acuerdo de Junta Directiva 

del 11 de febrero de 2021, que consta en el Acta N° 25123, se dispuso:  
 

ACUERDO: A) LA JUNTA DIRECTI VA APRUEBA TRASLADAR NOTA SUSCRITA POR EL LIC. 

JOSÉ EDUARDO VARGAS RIVERA, AL DEPARTAMENTO LEGAL PARA QUE REALICE LA 

RESPUESTA CORRESPONDIENTE. B) SE DELEGA EN LA DRA. CAROLINA CHINCHILLA 

QUESADA, SECRETARIA DE JUNTA DIRECTIVA SU APROBACIÓN Y RESPUESTA A L A 

BREVEDAD. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  
 

En atención del acuerdo supracitado, el departamento legal procede a 

brindar el criterio legal solicitado.  
 

ANTECEDENTES  
 

El 25 de enero de 2021, se recibe correo electrónic o desde la dirección 

joseedo.vargasrivera@hotmail.com , solicitando información de la 

corporación gremial en los siguientes términos:  
 

òEl suscrito Lic. Jos® Eduardo Vargas Rivera en calidad de abogado del 

Tribunal Electoral solicito darme la siguiente información, indicarme si 

es cierto o no que la Junta Directiva está patrocinando con ayuda de su 

asesor legal contratos de confidencialidad para los Comités y Tribunales   

del Colegio y de existir solicit o copia de los mismos ya que por ser una 

Institución Pública no Estatal dichos contratos serian ilegales ya que 

todos sus actos son públicos y de conocimiento público y no pueden 

tramitarse vía secreto ya que ello configuraría una   posible 

administración F raudulenta y actos claros de omisión a la ley   y 

desviación de poder por lo que solicito lo requerido más tomando en 

cuenta que ya 3 Notarios contratados por ustedes paras una Asamblea 

Ilegal enfrentan un proceso penal y otros por falsedad ideológica. 

Atentamente Lic. Jos® Eduardo Vargas Rivera cc. Ministerio P¼blicoó. 
 

NORMATIVA APLICABLE  

mailto:joseedo.vargasrivera@hotmail.com
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Ley de Regulación del Derecho de Petición (Ley N° 9097 del 26 de octubre 

de 2012)  
 

Artículo 4.  Formalidad en el ejercicio del derecho de petición  

 

Á Las peticiones se for mularán por escrito, debiendo incluir, 

necesariamente, el nombre, la cédula o el documento de identidad, 

el objeto y el destinatario de la petición. Cada escrito deberá ir 

firmado por el peticionario o los peticionarios. (Subrayado no 

corresponde al origin al) 

 

CRITERIO LEGAL  
 

De acuerdo con los antecedentes señalados y el fundamento normativo 

citado, este departamento procede a emitir criterio legal en relación con 

la consulta planteada:  

Se recomienda a la Junta Directiva del Colegio de Enfermeras prevenir al 

petente para que presente su consulta formalmente y así aporte 

documento debidamente firmado física o digitalmente, adjuntando 

además el poder que lo facultad a actuar en nombre y representación de 

quien manifiesta en su correo.  

 

ACUERDO  88 : A) ACUSO DE  RECIBO DE OFICIO CECR -ALE -018 -

2021 , SUSCRITO POR EL LIC. RODOLFO GOLFÍN LEANDRO, 

ASESOR LEGAL, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. 

B) LA JUNTA DIRECTIVA ACUERDA DAR RESPUESTA AL SEÑOR 

JOSÉ EDUARDO VARGAS RIVERA PREVINIÉNDOLO PARA QUE 

PRESENTE SU CONS ULTA FORMALMENTE Y ASÍ APORTE 

DOCUMENTO DEBIDAMENTE FIRMADO FÍSICA O DIGITALMENTE, 
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ADJUNTANDO ADEMÁS EL PODER QUE LO FACULTA A ACTUAR EN 

NOMBRE Y REPRESENTACIÓN DE QUIEN MANIFIESTA EN SU 

CORREO, SEGÚN LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 4 DE LA LEY 

DE REGULACIÓN  DEL DERECHO DE PETICIÓN (LEY N° 9097 DEL 26 

DE OCTUBRE DE 2012). ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  
 

 

AAAA ) Fecha 23  de febrer o 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-ALE-019 -2021 , suscrito por el Lic. Rodolfo  Golfín Leandro, Asesor 

Legal, del Colegio de Enfermeras de Costa Rica. Asunto:  Reactivación de 

la Comisión de AVAL . Mediante acuerdo número sesenta y nueve de 

Junta Directiva del 11 de febrero de 2021, que consta en el Acta N° 

25123, se dispuso:  

 

ACUERDO:  A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA TRASLADAR OFICIO GM -DRSS-

DRIPSSCS -DM -ENF -038 -2021, SUSCRITO POR LA DRA. ALEJANDRA TREJOS 

CHACÓN, SUPERVISORA DE ENFERMERÍA, RED INTEGRADA, DIRECCIÓN DE 

RED INTEGRADA DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE SALUD CENTRAL SUR AL 

DEPARTAM ENTO LEGAL DEL COLEGIO, PARA REALIZAR UN PRONUNCIAMIENTO 

A LA CCSS PARA SER CONSIDERO EN TODOS LOS CASOS. B) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO A LA FISCALÍA Y AL DEPARTAMENTO LEGAL DEL COLEGIO, PARA LO 

QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE 

LAS(OS ) MIEMBROS PRESENTES.  
 

En atención al acuerdo en mención, se informa que este acuerdo ya fue 

abordado por medio de la reactivación del Comité de Aval.  Se adjunta 

publicación del diario la Extra, del doce de febrero del año en curso.  (Ver 

adjunto)  

 

ACUERDO  89 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ALE -019 -

2021 , SUSCRITO POR EL LIC. RODOLFO GOLFÍN LEANDRO, 
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ASESOR LEGAL, DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. 

B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA DELEGAR LA RESPUESTA AL 

OFICIO GM -DRSS-DRIPSSCS -DM -ENF -038 -2021, SUSCRITO  POR LA 

DRA. ALEJANDRA TREJOS CHACÓN, SUPERVISORA DE 

ENFERMERÍA, RED INTEGRADA, DIRECCIÓN DE RED INTEGRADA 

DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE SALUD CENTRAL SUR EN LA 

FISCALÍA, UNA VEZ CONOCIDO EL CRITERIO LEGAL DE ESTA 

CORPORACIÓN. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR U NANIMIDAD 

DE LOS (AS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

ü CORRESPONDENCIA PLATAFORMA DE SERVICIOS  

 

 

BBBB)  Fecha 22 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-PS-06-2021, suscrito por la Srta. Marjorie Aburto Sánchez, 

Coordinadora de la Plataforma de Ser vicios, del Colegio de Enfermeras de 

Costa Rica. Asunto:  Por este medio, se traslada solicitud  de Retiro 

Voluntario Temporal:  

 

 Nombre  Licencia  Cédula  Observaciones  

 

1 

 

HSV      

 

XXXX  

 

XXX  

 

Entrega los siguientes 
documentos:  

 
V Formulario de solicitud de 

Retiro Temporal.  

V Carta de solicitud de Retiro 
Voluntario Temporal.  

V Fotocopia de tiquete aéreo.  
V Estado de Cuenta al día.  
V Licencia vigente al 12 -12 -

2021.   
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Recomendación: Aprobar solicitud de Retiro Voluntario Temporal.  

 
ACUERDO  90 : A) ACUSO DE RECIBO DE  OFICIO CECR -PS-06 -2021, 

SUSCRITO POR LA SRTA. MARJORIE ABURTO SÁNCHEZ, 

COORDINADORA DE PLATAFORMA DE SERVICIOS, DEL COLEGIO 

DE ENFERMERAS DE COSTA RICA EN RELACIÓN CON EL CASO DE 

LA COLEGIADA HSV , LICENCIA XXX . B) NOTIFICAR A LA 

COLEGIADA HSV , LICENCIA XX X, QUE LA JUNTA DIRECTIVA 

APRUEBA SU SOLICITUD DE RETIRO VOLUNTARIO TEMPORAL, POR 

UN PERIODO DE DOS AÑOS DEL 25 DE FEBRERO DEL 2021 AL 25 

DE FEBRERO DEL 2023, SEGÚN EL ARTÍCULO 24, DEL DECRETO 

EJECUTIVO 37286 -S, DE LA LEY 2343 QUE A LA LETRA DICE:  

ARTÍCULO  24, DE LA SUSPENSIÓN TEMPORAL: B) CUANDO EL PROFESIONAL DE ENFERMERÍA VAYA A RESIDIR 

FUERA DEL PAÍS POR MÁS DE UN AÑO, PODRÁ SOLICITAR LA SUSPENSIÓN TEMPORAL DE SU LICENCIA. ESTE 

SUPUESTO SÓLO PROCEDE CUANDO EL PROFESIONAL NO ESTÉ EJERCIENDO O VAYA A EJER CER LA ENFERMERÍA 

EN EL LUGAR DE DESTINO. LA JUNTA DIRECTIVA VALORARÁ LOS MOTIVOS DEL SOLICITANTE Y APROBARÁ EL 

PERIODO CORRESPONDIENTE. ARTÍCULO 25, CONSECUENCIAS DE LA SUSPENSIÓN DE LA LICENCIA: LA 

SUSPENSIÓN DE LA LICENCIA PERMANENTE O TEMPORAL SUPONE L A PÉRDIDA DE LA CONDICIÓN DE MIEMBRO Y 

CON ELLA, LA IMPOSIBILIDAD DEL EJERCICIO LEGAL DE LA PROFESIÓN. DURANTE EL PERIODO APROBADO POR 

LA JUNTA DIRECTIVA, LA PERSONA PROFESIONAL DE ENFERMERÍA QUEDARÁ EXIMIDA DEL CUMPLIMIENTO DE 

SUS OBLIGACIONES CON EL COLE GIO, PERO TAMBIÉN PERDERÁ LOS DERECHOS Y BENEFICIOS DE LOS 

MIEMBROS ACTIVOS, INCLUIDO EL BENEFICIO DEL FONDO DE MUTUALIDAD (é), Y DEBE HACER 
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ENTREGA DE LA LICENCIA EN LA FISCALÍA. B) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO AL DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE , PARA QUE 

SE CAMBIE EL ESTADO, CUANDO FINALICE EL RETIRO TEMPORAL 

DE LA DRA.  HSV , LICENCIA XXX . ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

CCCC) Fecha 22 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva Oficio 

CECR-PS-07-2021, suscrito por la Srta. Marjorie Aburto Sánchez, 

Coordinadora de la Plataforma de Servicios, del Colegio de Enfermeras de 

Costa Rica. Asunto: Por este medio, se traslada solicitud de 

Reincorporación:  

 
 

 Nombre  Licencia  Cédula  Observaciones  

 
1 

 
MSLB       

 
XXX  

 
XXX  

 
Entrega  los siguientes 

documentos:  
 
V Formulario de solicitud de 

Reincorporación.  
V Carta de solicitud de 

Reincorporación.  

V Estado de Cuenta al día.  
V Licencia vencida 21 -01 -

2020.   
 
 

 
Recomendación : Aprobar solicitud de Reincorporación.  

 

ACUERDO  91 :  A) SE APRUEBA S OLICITUD DE REINCORPORACIÓN 

AL COELGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA DE LA COLEGIADA 

MSLB  LICENCIA XXX . B) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA 
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PLATAFORMA DE SERVICIOS Y AL DEPARTAMENTO FINANCIERO 

CONTABLE DEL COLEGIO, PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME  POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

ü CORRESPONDENCIA UNIDAD DE COMUNICACIÓN  

 

DDDD)  Fecha 22 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva Reporte 

de trabajo CECR 040, suscrito por el Ing. Federico Lancheros Amortegui, 

Coordinador de la Unida d de Comunicación, del Colegio de Enfermeras 

de Costa Rica. Asunto:  Primero que todo quiero agradecer el confiar en 

mí y en Jorge, como empleados directos en planilla al CECR: su 

confianza será recompensada con calidad y fidelidad en el trabajo. 

Estamos p reparando el Plan de Comunicación, pero no todas las 

dependencias contestaron el llamado, por lo que vamos a hacer unos 

ajustes, además reunirnos con las personas delegadas, Don Didier, 

Licda. Johanna Sanabria, Dra. Priscilla Portuguéz y Dr. Diego López. 

Concluida esta reunión a la otra semana lo presentamos.  

Las solicitudes de este reporte de trabajo son:  

 

1. En HABLEMOS DE ENFERMERÍA, tratará sobre el tema de la historia 

de la Enfermería, que se transmitirá este viernes 26 y para el viernes 5 

de marzo E l papel de la Enfermería, visto desde la perspectiva de la PhD 

Virian Mejías, directora de Enfermería del San Juan de Dios.  

 

2. El Boletín de Enfermería será esta semana sobre consejos y 

recomendaciones para una correcta Salud Auditiva.  
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3. Vamos a graba r el miércoles 24 en exteriores, en el bulevar del centro 

de San José, una serie de opiniones de la ciudadanía para los Podcats; 

este fue un trabajo que Habíamos postergado por cruce de trabajos.  

 

4. Los temas de Gobernanza se vienen aplazando para el 12 y 19 de 

marzo, por cuestión de agenda de Doña Carmen Loaiza.  

 

5. Para cumplir con lo solicitado, bajo coordinación de la Fiscalía, el 

anunciar que se reactiva la Comisión de Aval, presento un video al 

respecto.  

6. Para enterar y que quede claro el uso de  fondos aprobados en acuerdo 

de la J.D., sobre el monto de ¢2.000.000 para computador de la UC, se 

presenta la compra de 2 máquinas, con las especificaciones solicitadas 

para el trabajo de la Unidad de Comunicación. Estas cotizaciones de las 

dos computador as no superan en suma este monto, y ya fue enviada a 

proveeduría.  

 

ACUERDO  92 : ACUSO DE RECIBO DE REPORTE DE TRABAJO CECR 

040, SUSCRITO POR EL ING. FEDERICO LANCHEROS AMORTEGUI, 

COORDINADOR DE LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN, DEL COLEGIO 

DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA 

LAS SOLICITUDES DEL REPORTE DE TRABAJO CECR -040. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

EEEE)  Fecha 01 de marzo 2021, se recibe para Junta Directiva Reporte 

de trabajo CECR 041, suscrito por  el Ing. Federico Lancheros Amortegui, 

Coordinador de la Unidad de Comunicación, del Colegio de Enfermeras 
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de Costa Rica. Asunto:  El primer aspecto de este reporte es adjuntar las 

actividades programadas en un Excel, del Plan de Comunicación, para 

solicita r su aporte en fechas que ustedes ocupen y sugerencias a los 

contenidos completados. El día martes 9 de la mañana, nos vamos a 

reunir la comisión asignada, con la invitación a la Dra. Priscilla 

Portuguéz y el Dr. Diego López, para definir los pormenores de l Plan.  

Las solicitudes de este reporte de trabajo son:  

 

1. Para dar cumplimiento al video sobre el curso sin costo sobre 

Introducción a la Ética Profesional, adjunto video.  

2. Video sobre el servicio de la Unidad Móvil del Colegio, en su primera 

correr ía.  

3. Estoy preparando un video para el lunes 8 de marzo, día mundial de 

las mujeres, para pedir su consentimiento anticipado, ya que lo tendría 

terminado el jueves o viernes.  

4. Se actualizó y se cambió el soporte de visualización para dispositivos 

móv iles, de las páginas: 1) La Revista de Enfermerí a y 2) El Boletín de 

Enfermería. Se está dotando de contenidos, en la medida que la Unidad 

de Desarrollo los suministre y luego pasamos a cargar el Boletín.  Indico 

que fue un trabajo largo, ya que prácticame nte tocó estructurar todo de 

nuevo, ya que la plataforma que tenía era del año 2003 y estaba caduca.  

5. Instagram ya tiene 53 suscriptores, para acezarlo independiente es 

crcolegiodeenfermeras .  

6. Boletín de Enfermería, sobre Día Mundial de Defectos de N acimiento .  

7. Estamos coordinando la grabación con la enfermera Dra. Mildrey, para 

un especial de vacunación en rutas difíciles de acceso, como el río 

siquirres. La solicitud es que tenemos que viajar esta o la otra semana, 
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solicito su aprobación para tra nsporte y gastos de alimentación. (Ver 

adjunto)  

  

 

ACUERDO  93 : A) ACUSO DE RECIBO DE REPORTE DE TRABAJO 

CECR 041, SUSCRITO POR EL ING. FEDERICO LANCHEROS 

AMORTEGUI, COORDINADOR DE LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN, 

DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA.  B) LA JU NTA 

DIRECTIVA APRUEBA LO SOLICITADO EXCEPTO EL PUNTO 7. LA 

APROBACIÓN DE LOS VIDEOS SE DELEGA EN LA DRA. PRISCILA 

PORTUGUEZ PICADO VOCAL III DE JUNTA DIRECTIVA. C) 

TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN DEL 

COLEGIO Y A LA DRA. PRISCILA PORTUGUE Z PICADO VOCAL III DE 

JUNTA DIRECTIVA PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

 

ü CORRESPONDENCIA EXTERNA  

 

FFFF ) Fecha 15 de febrero 2021 , se recibe para Junta  Directiva nota 

suscrita por la Dra. Y RC, cédula XXX . Asunto:  Por este medio yo Y RC, 

céd. XXX , Enfermera MSc . en Gerencia de Enfermería, licencia XXX  e 

incorporada el 15 de mayo del 2006; solicito con todo respeto poder 

reincorporarme a mi queri do Colegio profesional, del que tuve que salir 

pues me encontraba sin trabajar. Agradezco se me reincorpore para 

volver a ejercer esta tan increíblemente bella profesión que todos 

llevamos ya impregnada en nuestros corazones.  
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ACUERDO  94 : A) ACUSO DE RECI BO DE NOTA SUSCRITA POR LA 

DRA. Y RC, CÉDULA XXX . B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA 

REINCORPORACIÓN DE LA DRA. Y RC, CÉDULA XXX  AL COLEGIO 

DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. C) TRASLADAR ESTE ACUERDO 

A LA PLATAFOR MA DE SERVICIOS Y AL DEPARTAMENTO 

FINANCIERO CONTABLE DEL COLEGIO PARA LO QUE 

CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD 

DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

GGGG) Fecha 15  de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva  nota suscrita 

por la Dra. M LB, cédula XXX , Licencia XXX . Asunto:  Por medio  de este escrito , 

yo MSLB, cédula XXX , Licencia XXX , solicito por favor se me active mi licencia 

de Enfermería para laborar y ej ercer mi profesión dentro del Área de Salud de 

Costa Rica, indicándome los pasos a seguir, para dicha activación, lo cual pido 

su ayuda.   

  

ACUERDO  95 : ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA DRA. 

MSLO, CÉDULA XXX , LI CENCIA XXX . LA JUNTA DIRECTIVA LE 

INFORMA QUE YA LE APROBÓ LA REINCORPORACIÓN AL COLEGIO 

EN LA SESIÓN DEL 04 DE MARZO 2021. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

HHHH ) Fecha 15  de febrero 2021, se recibe para Junta Dire ctiva  nota suscrita 

por la Dra. FYNA, cédula XXX . Asunto:  Mi nombre es F YNA portadora de la 

cedula No. XXX  desde el año 2019 he sido parte de la institución sin embargo 

en los últimos meses no he podido aportar la cuota establecida, debido a que 

estaba en estado de embarazo y  sin trabajo  además  de que  por la situación del 
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COVID -19,  mi situación económica se ha visto afectada. El objetivo de la 

presente es solicitarles la amable  colabora ción  para que se me perdone las 

cuotas no pagadas y congelar la colegiatura para no pagar la cuota establecida 

hasta que logre volver a ejercer.   

 

ACUERDO  96 : ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA DRA. 

FYNA, CÉDULA XXX . LA JUNTA DIRECTIVA NO APRUEBA LO 

SOLICITADO, PUESTO QUE NO QUEDA CLARO SI LO SOLICITADO 

ES UN RETIRO PERMANENTE EN CUYO CASO DEBE SOLICITARLO 

DE FORMA EXPLÍCITA PUES NO PUEDE ESTA JUNTA AVOCARSE LA 

COMPETENCIA DE INTERPRETAR SOLITUDES. SU ESTADO ACTUAL 

ES SUSPENDIDO POR LO QUE LAS COLEGIATURAS NO SE LE ESTÁN 

GENERANDO, HASTA REALIZAR EL PAGO CORRESPONDIENTE POR 

UN MONTO DE ¢57.500,00 (CINCUENTA Y SIETE MIL QUINIENTOS 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS) Y EL TRÁMITE PARA LA 

REACTIVACIÓN. ACUERDO TOMADO EN FIRME PO R UNANIMIDAD 

DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

IIII ) Fecha 16  de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva  nota 

suscrita por la Dra. E rnest ina Agu ir re Vidaurre, Licencia E-1672 . 

Asunto:  Después de un saludo deseándole éxitos en su gestión , les 

comunico m i renuncia de continuar siendo miembro de la Comisión que 

elabore el perfil de enfermería en el ámbito educativo, del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica, en el que funjo como coordinadora.  

 

ACUERDO  97 : A) ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA 

DRA. E RNESTINA AGUIRRE VIDAURRE, LICENCIA E-1672 . LA 

JUNTA DIRECTIVA AGRADECE SU PARTICIPACIÓN Y ACOGE SU 
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SOLICITUD DE EXCLUSIÓN DE LA COMISIÓN DEL PERFIL DE 

ENFERMERÍA EN EL ÁMBITO EDUCATIVO, DEL COLEGIO. B) LA 

JUNTA DIRECTIVA SOLICITA A LA SECRETARIA DE LA COMISIÓ N 

DEL PERFIL DE ENFERMERÍA EN EL ÁMBITO EDUCATIVO, DEL 

COLEGIO DONDE EJERCÍA LA COORDINACIÓN LA DRA. E RNESTINA 

AGUIRRE VIDAURRE, ENVIAR CORREO URGENTE A LOS MIEMBROS 

COMUNICANDO LA RENUNCIA DE LA DOCTORA AGUIRRE 

VIDAURRE PARA QUE DESIGNEN A LA BREVEDAD UN NUEVO 

COORDINADOR. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD 

DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

JJJJ ) Fecha 16  de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva  nota 

suscrita por la Dra. Ernestina Aguirre Vidaurre, Licencia E -1672 . 

Asunto:   Después de un saludo d eseándole éxitos en su gestión , les 

comunico mi renuncia de continuar siendo miembro de la Comisión 

Deporte, Recreación y Actividad Física del Colegi o de Enfermeras de 

Costa Rica. Reitero mi agradecimiento a los miembros de la Junta 

Directiva por su nombra miento y a todos los miembros de la comisión 

por el trabajo realizado.  

 

ACUERDO  98 : A) ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA 

DRA. ERNESTINA AGUIRRE VIDAURRE, LICENCIA E -1672. LA 

JUNTA DIRECTIVA AGRADECE SU PARTICIPACIÓN Y ACOGE SU 

SOLICITUD DE EXCLUSIÓN DE LA COMISIÓN DEPORTE, 

RECREACIÓN Y ACTIVIDAD FÍSICA DEL COLEGIO. B) LA JUNTA 

DIRECTIVA APRUEBA LA INTEGRACIÓN DEL DR. JORGE CHÁVEZ 

ARCE Y AL DR. JEAN CARLO QUIRÓS ABARCA EN LA COMISIÓN 
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DEPORTE, RECREACIÓN Y ACTIVIDAD FÍSICA DEL COLEGIO. C) 

TRASLADAR ESTE  ACUERDO A LA COMISIÓN DEPORTE, 

RECREACIÓN Y ACTIVIDAD FÍSICA DEL COLEGIO PARA LO QUE 

CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD 

DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

KKKK ) Fecha 16 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva nota suscrita 

por la D ra. Ernestina Aguirre Vidaurre, Licencia E -1672 . Asunto: Después de 

un saludo deseándole éxitos en su gestión , les comunico mi renuncia de 

continuar siendo miembro de la Comisión de Redes del Colegio de Enfermeras 

de Costa Rica, en el que funjo como coordi nadora. Reitero mi agradecimiento a 

los miembros de la Junta Directiva por el nombramiento.  

 

ACUERDO  99 : A) ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA 

DRA. ERNESTINA AGUIRRE VIDAURRE, LICENCIA E -1672 . LA 

JUNTA DIRECTIVA AGRADECE SU PARTICIPACIÓN Y ACOGE SU 

SOLICITUD DE EXCLUSIÓN DE LA COMISIÓN DE REDES DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) SE SOLICITA A LA 

SECRETARIA DE LA COMISIÓN DE REDES DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA DONDE EJERCÍA LA COORDINACIÓN 

LA DRA. ERNESTINA AGUIRRE VIDAURRE, ENVIAR CO RREO 

URGENTE A LOS MIEMBROS COMUNICANDO LA RENUNCIA DE LA 

DOCTORA AGUIRRE VIDAURRE PARA QUE DESIGNEN A LA 

BREVEDAD UN NUEVO COORDINADOR. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

LLLL ) Fecha 16 de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva nota suscrita 

por la Dra. Ernestina Aguirre Vidaurre, Licencia E -1672 . Asunto:  Después de 

un saludo deseándole éxitos en su gestión les comunico mi renuncia de 
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continuar siendo miembro de la Comisión de Perfiles Profesionales en 

Enfermería.  Reitero mi agradecimiento a los miembros de la Junta Directiva por 

tomarme en cuenta.  

 

ACUERDO  100 : ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA DRA. 

ERNESTINA AGUIRRE VIDAURRE, LICENCIA E -1672 . LA JUNTA 

DIRECTIVA AGRADECE SU PARTICIPACIÓN Y ACOGE SU SOLICITUD  DE 

EXCLUSIÓN DE LA COMISIÓN DE PERFILES PROFESIONALES EN 

ENFERMERÍA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS 

(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

MMMM ) Fecha 16  de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva nota suscrita 

por la Dra.  CAA, Lice ncia XXX . Asunto:  Solicitud de destinación  sobre renuncia 

como colegiada por Jubilación, solicitada en carta con fecha del 21 -11-2021 y 

acoger la presente carta.  Reciban un cordial saludo la presente es para solicitar 

se anule de la carta enviada por mi  persona en la fecha del 10 -12-2020 donde 

manifesté renuncia como colegiada ante la Junta Directiva del Colegio 

Enfermeras. (se  adjunta carta en mención con fecha del 10 -12-2020) . Lo 

anterior por motivo de nueva revisión de información decidí continuar con  el 

Colegio por lo que ya realicé los trámites correspondientes para cambio de 

Estatus a Pensionada inactiva,  así continuar cancelando las cuotas com o 

corresponde. Así la situación expuesta solicito respetuosamente se anule o 

desestime a la anterior carta con fecha anotada en el epígrafe y se acoja la 

petitoria  en esta carta.  

 

ACUERDO  101 : A) ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA DRA. 

CAA, LICENCIA XXX . LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA ANULAR LAS 

GESTIONES REALIZADAS POR LA CARTA ENVIADA EL 1 0-12 -20, 

RETROTRAYENDO LAS ACCIONES ADMINISTRATIVAS QUE PUDO HABER 

PROVOCADO, DE FORMA QUE LA COLEGIADA QUEDE COMO PENSIONADA 
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INACTIVA. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO 

FINANCIERO CONTABLE DEL COLEGIO PARA QUE SE REALICE EL 

CAMBIO DE ESTADO DE LA COLEGIADA. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

NNNN) Fecha 17  de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva nota suscrita 

por la Licda. C MV, cédula XXX . Asunto:  Por medio de la presente quier o 

solicitarle copia de mi expediente de incorporación al Colegio de Enfermeras, en 

el cual inicié trámites en agosto del 2020; específicamente el oficio que ustedes 

enviaron al CONESUP, con mi caso respectivo.  

 

ACUERDO  102 : ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA  POR LA LICDA. 

CMV, CÉDULA XXX . LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA BRINDAR LA COPIA 

SIMPLE DEL EXPEDIENTE QUE SOLICITA. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

ÑÑÑÑ) Fecha 17  de febrero 2021, se recibe par a Junt a Directiva nota suscrita 

por el Lic. H éctor Giovani Cabrera, Representante Legal, Menafart S.A . Asunto:  

Invitación al II curso de Actualización Multidisciplinar en COVID -19, carácter 

de Interés Institucional. Me es grato saludarles en nombre de Grup o Menarini 

Centroamérica y el Caribe, y del comité científico organizador II Curso de 

Actualización  Multidisciplinar en Covid -19. Este evento de formación científica 

se llevará de manera virtual por medio de nuestra plataforma de Á rea Científica 

y se desar rollará  del lunes 22 de febrero al viernes 2 6 de febrero del presente 

año. El Programa Científico se desarrollará en 5 días, de lunes a viernes; en 

módulos de 2 horas con 30 minutos cada día. Cada módulo consta de 3 a 5 

conferencias con una duración de 30 minutos cada una, al finalizar las 

conferencias, se tendrá una sesión de 30 minutos de preguntas y respuestas 

con par ticipación de los expositores. Por ello, deseamos solicitarles de la 

manera más respetuosa y formal, su apoyo para que nos ayuden a difundi r la 
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información por medio de correo a todos profesionales del gremio de Enfermería 

y a su vez su gestión de Declarar de interés institucional a nivel nacional este 

curso, esto debido a la situación Global que se maneja, referente al SARS COV -

2, por  ello e ste curso, será de beneficio para la educación de los diferentes 

profesionales de la salud debido a que abarcará una serie de temas con 

profesionales de amplia experiencia, sobre el manejo, diagnóstico y tratamiento 

de la pandemia del Covid -19.  

 

ACUERDO  10 3: ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR EL LIC. 

HÉCTOR GIOVANI CABRERA, REPRESENTANTE LEGAL, MENAFART S.A . 

LA JUNTA DIRECTIVA BRINDA  DISCULPA POR LA RESPUESTA 

EXTEMPORÁNEA, PERO POR MOTIVOS DE FUERZA MAYOR NO SE HABÍA 

CONTADO CON QUORUM PARA SESIONAR, POR LO QUE SE AGRADECE LA 

INVITACIÓN Y SOBRE TODO TENERNOS EN CUENTA PARA ESTA 

ACTIVIDAD Y PARA LAS FUTURAS. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR 

UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

OOOO) Fecha 18  de febrero 2021, se recibe para Junta Directiva  Oficio  FCPR-

07-FEB -2021 , suscrito por la Dra. María del Pilar Salas Chaves , Presidenta, 

Federación de Colegios Profesionales Universitarios de Costa Rica . Asunto:  Por 

medio de la presente les comunico que he asumido la Presidencia de la 

Federación de  Colegios Profesional es Universitarios de Costa Rica para el 

período del 1 de febrero de 2021 al 31 de enero 2022, con sede en el Colegio de 

Microbiólogos y Químicos Clínicos de Costa Rica y me pongo a su disposición 

con el objetivo de trabajar activamente en el mejoramiento d e los aportes de la 

Federación al país y a nuestros profesionales. Con base en lo establecido en los 

artículos 20 y 21 del Decreto Ejecutivo Nº 34101, Reglamento a la Ley Orgánica 

de la Federación de Colegios Profesionales Universitarios de Costa Rica, Ley  Nº 

3662, corresponde a cada colegio hacer el nombramiento de dos representantes 

para el periodo que va del 01 de febrero de 2021 al 31 de enero de 2022. Me 
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permito recordarles que estos representantes deben ser miembros en pleno g oce 

de derechos de su Col egio. Si bien no es requisito indispensable que los 

Delegados al Comité Permanente sean miembros de las Juntas Directivas de 

cada Colegio, la experiencia nos ha mostrado que cuando es así, se logra una 

relación más estrecha entre la FECOPROU y cada uno de sus miembros, lo que 

amplifica de manera positiva los avances en  los temas de nuestro interés. Visto 

lo anterior, les solicito por este medio que validen sus representantes actuales o 

se nos proporcione el nombre de los dos delegados de su colegio para con formar 

el Comité Permanente, a partir de este período. En cualquiera de los casos, les 

pido así mismo que cada Colegio busque mantener una estrecha relación con 

los delegados enfatizándoles la importancia de la asistencia y la responsabilidad 

con la Federa ción; solo juntando nuestras fuerzas y nuestros objetivos como 

Federación podremos salir adelante para bien de todos los Colegios 

Profesionales de Costa Rica. Los delegados actuales son: Dra. Pamela Praslin 

Guevara y Dra. Marlen Calvo Solano de 16 sesiones  convocadas en el año 2020, 

asistieron a 14 sesiones.  

 

ACUERDO  104 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO FCPR -07 -FEB -2021, 

SUSCRITO POR LA DRA. MARÍA DEL PILAR SALAS CHAVES, PRESIDENTA, 

FEDERACIÓN DE COLEGIOS PROFESIONALES UNIVERSITARIOS DE 

COSTA RICA. LA JUNTA D IRECTIVA NOMBRA COMO DELEGADOS 

REPRESENTANTES DEL COLEGIO ANTE LA FEDERACIÓN DE COLEGIOS 

PROFESIONALES UNIVERSITARIOS DE COSTA RICA A LA DRA. MARLEN 

CALVO SOLANO Y AL DR. DIEGO LÓPEZ BADILLA EN LUGAR DE LA DRA. 

PAMELA PRASLIN GUEVARA. B) TRASLADAR ESTE ACU ERDO A LA 

FECOPROU, A LA DRA. MARLEN CALVO SOLANO, AL DR. DIEGO LÓPEZ 

BADILLA Y A LA DRA. PAMELA PRASLIN GUEVARA PARA LO QUE 

CORRESPONDA. EN EL MOMENTO DE TOMAR ESTE ACUERDO NO SE 

ENCONTRABA PRESENTE LA DRA. PAMELA PRASLIN GUEVARA VOCAL II 
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DE JUNTA DIRECTI VA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD 

DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 

PPPP) Fecha 22  de febrero 2021, se recibe para Junt a Directiva Oficio 

CONADECCH/CD/26/2021 , suscrito por el Sr. Abimael Trujillo Méndez , 

Presidente del Colegio Nacional de Enferme ría ñCOSTA CHIAPANECA A.Có, 

INTERNATIONAL NURSING NETWORK . Asunto:  El Colegio Nacional de 

Enfermería Costa Chiapaneca A.C. (CONADECCH), llevará a cabo el 4o 

Congreso Internacional de Enfermería, 1er Congreso Iberoamericano: RETOS Y 

DESAFÍOS EN LA ERA TECNO LÓGICA PARA EL PROFESIONAL DE 

ENFERMERĊAó a efectuarse los d²as 24, 25 Y 26 de junio 2021, en un horario 

de 08:00 a 14:00 horas, con sede en el Auditorio del Hotel Castillo Huatulco,  

Bahías Huatulco, Oaxaca; México . Conocedores de la empatía y trabajo en 

conjunto con que cuenta, le hacemos una cordial invitación a colaborar en este 

magno evento con la mesa de debate: Éxodo del Profesional de Enfermería el día 

25 d e junio con horario de 11:30 ð 12:00. Haciéndoles la petición que el colegio 

de Enfermeras de C osta Rica absorba el costo de transporte, a lo cual se les 

proporcionaría habitación compartida con otra(o) ponente según sea el caso, 

todo incluido, haciendo check in el día 24 de junio y check out el día 28 de 

junio. Aprovecho la presente para enviarle u n cordial saludo .  

 

ACUERDO  105 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO 

CONADECCH/CD/26/2021, SUSCRITO POR EL SR. ABIMAEL TRUJILLO 

MÉNDEZ, PRESIDENTE DEL COLEGIO NACIONAL DE ENFERMERÍA 

òCOSTA CHIAPANECA A.Có, INTERNATIONAL NURSING NETWORK. B) LA 

JUNTA DIRECTIVA PROP ONE A LA DRA. GUISELLE BARRANTES BRENES, 

ASISTENTE DE LA COORDINACIÓN NACIONAL DE ENFERMERÍA PARA 

COLABORAR EN CON LA MESA DE DEBATE: ÉXODO DEL PROFESIONAL 

DE ENFERMERÍA EL DÍA 25 DE JUNIO CON HORARIO DE 11:30 ð 12:00 
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EN EL CUARTO CONGRESO INTERNACIONAL DE  ENFERMERÍA, 1ER 

CONGRESO IBEROAMERICANO: RETOS Y DESAFÍOS EN LA ERA 

TECNOLĎGICA PARA EL PROFESIONAL DE ENFERMERĊAó A EFECTUARSE 

LOS DÍAS 24, 25 Y 26 DE JUNIO 2021, CON SEDE EN EL AUDITORIO DEL 

HOTEL CASTILLO HUATULCO, BAHÍAS HUATULCO, OAXACA; MÉXICO. C) 

SI LA DRA. GUISELLE BARRANTES BRENES ACCEDE, SE LE TRAMITARÁN 

LOS DOCUMENTOS PARA EL PERMISO RESPECTIVO Y EL COLEGIO 

CORRERÍA CON LOS GASTOS DE TRANSPORTE AÉREO Y TERRESTRE. D) 

TRASLADAR ESTE ACUERDO AL SR. ABIMAEL TRUJILLO MÉNDEZ, 

PRESIDENTE DEL COLEGIO NA CIONAL DE ENFERMERÍA COSTA 

CHIAPANECA A.C, Y A LA DRA. GUISELLE BARRANTES BRENES. E) SE 

SOLICITA AL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ DIRECTOR 

ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO UN APROXIMADO DE MONTO DE LOS 

VIÁTICOS. F) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO 

FINANCIER O CONTABLE Y DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA DEL COLEGIO 

PARA LO QUE CORRESPONDA. SE TOMARÁ DE LA PARTIDA CÓDIGO 

1.07.03 GASTOS DE REPRESENTACIÓN INSTITUCIONAL. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

QQQQ) Fecha 22  de febrero 2021 , se recibe para Junt a Directiva Oficio  GGS-

001 -2021  suscrito por el Dr. Gabriel Guido Sancho, Licencia E -19113 . Asunto:  

Solicitud de participación en la Comisión Permanente de Gobernanza en 

Enfermería del Colegio de Enfermeras de Costa Rica.  Respetada Jun ta 

Directiva, un saludo cordial de mi parte, enfermero DR. GABRIEL GUIDO 

SANCHO, CÓD. E -19113, esperando lo mejor en sus labores diarias. El motivo 

de la presente es para solicitar formalmente mi deseo de participar activamente 

y colaborar en la Comisión P ermanente de Gobernanza en Enfermería.  
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ACUERDO  106 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO GGS -001 -2021  SUSCRITO 

POR EL DR. GABRIEL GUIDO SANCHO, LICENCIA E -19113 . LA JUNTA 

DIRECTIVA AGRADECE EL INTERÉS, PERO DE MOMENTO SE TIENEN LOS 

MIEMBROS QUE SE HAN REQUERIDO. SE TRASLADARÁ SU SOLICITUD 

PARA QUE SEA VALORADA A FUTURO SU POSTULACIÓN POR LAS 

COORDINADORAS EN CASO DE AUSENCIA O DESTITUCIÓN DE ALGÚN 

MIEMBRO. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) 

MIEMBROS PRESENTES.  

 

RRRR ) Fecha 23  de febrero 2021, se recib e para Junt a Directiva Oficio  

SDEHM -0054 -02-21, suscrito por la Dra. Guiselle Molina Juárez,  Subdirectora 

Administrativa  y la Dra. Georgina Domínguez Sánchez, Subdirectora de 

Educación a.i., del Hospital México . Asunto:  Solicitud de aval para la emisión 

de Certificado de Participación desde la Unidad de Desarrollo Profesional.  En 

relación al oficio CECR -JD -129 -2021 con fecha 15 de febrero de 2021 enviado a 

esta subdirección, nos permitimos solicitarles el aval para que la Unidad de 

Desarrollo Profesional pu eda realizar la emisión de Certificado de Participación 

como apoyo al Bloque de Educación Continua dirigido a los Profesionales en 

Enfermería Obstétrica que estamos llevando a cabo en el Hospital México. Cabe 

señalar que realizaremos todas las gestiones pa ra compartir el enlace de ZOOM 

con la Unidad de Desarrollo Profesional; así mismo enviar los diferentes Link 

con las grabaciones de las actividades realizadas y el control de asistencia a las 

mismas.  

 

 

 

CRONOGRAMA  

BLOQUE DE EDUCACIÓN CONTINUA: ACTUALIZACIÓ N EN ENFERMERÍA 

OBSTÉTRICA  

PLATAFORMA ZOOM  
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           TEMAS  RESPONSABLE  FECHA  HORA  
1  Asfixia Perinatal  Dr. Asdrúbal 

Vega Rodríguez  

26/01/2021  9:00am -10: 15AM  

2  Simulacro RCP 

Neonatal/Atención al neonato 

con aspiración por meconio  

Dr. Danny Ugalde 

Solera /Dr. Roger 

González 

Varela/Dra. Krisia 

Muñoz Mora  

02/02/2021  9:00am -10: 15AM  

3  Manejo de la ruptura prolongada 

en el feto de término y la triple 1 

(corioamnionitis)  

MSc. Jesica Vega 

Mejías  

09/02/2021  9:00am -10: 15AM  

4  Actualización en Pre eclampsia  MSc. Paola 

Elizondo Aguilar  

16/02/2021  9:00am -10: 15AM  

5  Protocolo de manejo en 

Streptococo agalactie y Ruptura 

prolongada de membranas 

ovulares y latencia  

Dr. Asdrúbal 

Vega Rodríguez  

23/02/2021  9:00am -10: 15AM  

6  Emergencias obstétricas 

(Ruptura uterina)  

Dr. Gerald Cuadra 

Hernández  

02/03/2021  9:00am -10: 15AM  

7  Uso de fármacos durante la 

inducción en labor (Tramal, 

Buscapina entre otros)  

Dra. Judith 

Jiménez Torrealba  

09/03/2021  9:00am -10: 15AM  

8  PTI, algunos trastornos 

hematológicos, 

recomendaciones, manejo 

durante la labor  

Dr. Miguel Ángel 

Rodríguez Pineda  

16/03/2021  9:00am -10: 15AM  

9  Oligoamnios/polidramnios  Dra. Judith 

Jiménez Torrealba  

23/03/2021  9:00am -10: 15AM  

10  Análisis sobre Violencia 

Obstétrica  

Webinar  06/04/2021  9:00am -10: 15AM  

11  Atención Humanizada a la 

familia gestante  

Dra. Griselda 

Ugalde Salazar  

13/04/2021  9:00am -10: 15AM  

12  Criterios para hipotermia y 

beneficios hipotermia inducida  

Dra. Adriana 

Villalobos 

Quesada  

20/04/2021  9:00am -10: 15AM  

13  Trombofilias  Dr. Miguel Ángel 

Rodríguez Pineda  

27/04/2021  9:00am -10: 15AM  

14  Ética y Bioética  Pendiente 

confirmación  

04/05/2021  9:00am -10: 15AM  

15  Trabajo en equipo  MSc. Grettel 

Molina Vargas  

11/05/2021  9:00am -10: 15AM  
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16  Seguridad de la paciente y 

análisis de eventos adversos  

Dra. Judith 

Jiménez Torrealba  

18/05/2021  9:00am -10: 15AM  

17  Monitorización Fetal  MSc. Iván 

Campos Araya  

25/05/2021  9:00am -10: 15AM  

18  Manejo Labor y Parto/Evolución 

espontánea vrs manejo activo  

MSc. Grettel 

Molina Vargas  

01/07/2021  9:00am -10: 15AM  

 
 

ACUERDO  107 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO SDEHM -0054 -02 -21, 

SUSCRITO POR LA DRA. GUISELLE MOLINA JUÁREZ, SUBDIRECTORA 

ADMINISTRATIVA Y LA DRA. GEORGINA DOMÍNGUEZ SÁNCHEZ, 

SUBDIRECTORA DE EDUCACIÓN A.I., DEL HOSPITAL MÉXICO . LA JUNTA 

DIRECTIVA LE INFORMA QUE, EN ESTE MOMENTO, A CONSECUENCIA DE 

LA REACTIVACIÓN DE LA COMISIÓN DE AVAL Y ANÁLISIS CURRICULAR 

SE ENCUENTRA TRABAJANDO EN UN REGLAMENTO DONDE SE REGULEN 

LOS PASOS PARA  SOLICITAR EL AVAL DE LOS CURSOS DE 

CAPACITACIÓN QUE SE QUIERAN OFERTAR Y LAS CONDICIONES Y 

REQUISITOS, TAN PRONTO SE CUENTE CON EL REGLAMENTO 

APROBADO, LES SERÁ FACILITADO PARA TAL FIN. ACUERDO TOMADO 

EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES . 

 

SSSS) Fecha 23  de febrero 2021, se recibe para Junt a Directiva nota suscrita 

por la Sra. S MC, cedula XXX . Asunto:  La suscrita S MC, que calidades que ya 

consta en dicho Colegio, debido a mis anteriores solicitud es, en calidad de 

beneficiaria de M EMM quien en vida fuera mayor, soltera, enfermera 

pensionada, de último domicilio Llorente de Tibás, Hogar de Retiro Residencia 

Juan Bonal, cédula de identidad XXX , nacida el 14 de mayo de 1940, me 

presento de forma muy respetuosa a manifestar lo siguiente. En documento 

recibido el día de ayer, por correo electrónico, se indica que mi difunta tía, 

realizó el pago de las cuotas a dicho colegio hasta el mes de julio del año 2003, 

fecha en que se pensio nó. Me indican, en oficio anterior, que mi persona perdió 

el derecho al monto hasta ese momento cotizado o pagado por mi tía, debido a 
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la falta de pago, conforme el artículo 8 del Reglamento para el Régimen de 

Mutualidad y Subsidios del dicho ente. En apeg o a dicho reglamento también 

establece el numeral 9 inciso a), en lo que interesa: "... para lo cual la Junta 

Directiva del Colegio de Enfermeras de Costa Rica dictará una resolución en tal 

sentido y la comunicará al colegiado (a)...."( la negrilla no corr esponde al 

original.) En tal sentido es que me dirijo a ustedes y les solicito se me haga 

entrega del documento donde se dictó la resolución y le fue notificada de forma 

debida a mi tía M EMM de calidades arriba indicadas. Aunado a lo anter ior y 

con conocimiento pleno de lo expuesto, estoy también en la disposición de 

realizar un arreglo con dicha entidad en cuanto a que del monto total que me 

corresponde, sean rebajados los montos a los años 2013, 2014, 2015, 2017, 

cuyo saldo al corte es de  seis mil dólares o su equivalente en colones.  

 

ACUERDO  108 : A) TRASLADAR NOTA SUSCRITA POR LA SRA. S MC, 

CEDULA XXX  AL DEPARTAMENTO LEGAL DEL COLEGIO PARA DAR 

RESPUESTA. LA JUNTA DIRECTIVA DELEGA SU APROBACIÓN Y ORDEN 

DE DESPACHO Y FIRMA EN EL SEÑOR FISCAL FERNANDO CHAMORRO 

TASIES PARA REALIZARLA DE FORMA MÁS EXPEDITA. B) TRASLADAR 

ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO LEGAL Y FISCALÍA PARA LO QUE 

CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS 

(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

TTTT ) Fecha 23  de febrero 2021, se recibe para Junt a Directiva nota suscrita 

por la Dra. K AKP, cédula XXX . Asunto:  La presente es para solicitar una 

extensión de mi retiro voluntario temporal , el cual había solicitado en el año 

201 9. Hice la consulta y se me indicó que el retiro voluntario temporal solo se 

extiende por una única vez, pero me gustaría comentarles mi caso. En enero de 

este año empecé a trabajar en la Universidad de Costa Rica con nombramientos 

interinos; desde que me gradué de la Universidad, no he logrado encontrar 

estabilidad laboral. En enfermería no he podido establecerme a nivel laboral, 
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por eso no trabajo como enfermera; estudié otra carrera del Área de la Salud 

(Farmacia) y en la Universidad tengo nombramiento i nterino como docente en 

esa área. Actualmente debo pagar la colegiatura de Farmacia para poder 

laborar y tengo limitaciones económicas para pagar otra colegiatura ya que 

ayudo económicamente a mis padres adultos mayores, debo comprarle 

medicamentos privado s a mi mamá para unos problemas de salud que tiene 

(pues no están disponibles en la CCSS), pago la mensualidad de mi vehículo, 

alimentación, servicios públicos, gasolina, entre otros gastos. Debido a lo 

anterior, mi situación financiera es complicada en es te momento y no puedo 

pagar otra colegiatura. Sin embargo, no deseo aplicar por un retiro permanente, 

pues espero en algún momento retomar mi labor como enfermera. Por 

consiguiente, me dirijo a ustedes de la manera más respetuosa posible para 

exponerles mi  caso y solicitarles que valoren la posibilidad de permitirme un 

nuevo retiro voluntario temporal o una extensión del que había hecho. Les 

agradezco toda la ayuda y comprensión que puedan brindarme. Quedo atenta a 

su respuesta.  

 

ACUERDO  109 : ACUSO DE RECIB O DE NOTA SUSCRITA POR LA DRA. 

KAKP, CÉDULA XXX . LA JUNTA DIRECTIVA LE INFORMA QUE EL RETIRO 

VOLUNTARIO TEMPORAL SOLO SE EXTIENDE POR UNA ÚNICA VEZ, 

POSTERIOR A ESO LA NORMA INDICA QUE CORRESPONDERÍA UN 

RETIRO PERMANENTE. SE ACLARA QUE ESTA JUNTA NO PUEDE 

REALIZAR EXCEPCIONES NO NORMADAS EXPRESAMENTE SO PENA DE 

INCURRIR EN DISCRIMINACIÓN HACIA CON OTROS AGREMIADOS. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

UUUU) Fecha 24  de febrero 2021, se rec ibe para Junt a Directiva nota suscrita 

por la Dra. J OA, cédula XXX . Asunto:  Autorización para dejar vehículos 

parqueados en las instalaciones del Centro de Recreo del Colegio de Enfermeras 
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de Costa Rica, la Garita de Alajuela.  Est imada Junta Directiva del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica, es un placer saludarlos y por el mismo medio yo 

JOA, miembro del Colegio, con cédula de identidad XXX , Licencia XXX , solicito 

su colaboración y autorización para  dejar guardados los vehículos placas BQV -

156 y 863114 del 05 al 12 de junio del 2021, en el parqueo del Centro 

Recreativo. Lo anterior debido a que tenemos un viaje familiar fuera del país en 

las fechas indicadas y al estar ubicada nuestra casa de habitac ión en Golfito, 

Zona Sur del país, no tenemos donde dejar los vehículos, para poder 

transportarnos. Les agradezco de antemano, toda su colaboración ante dicha 

solicitud.  

 

ACUERDO  110 : ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA DRA. J OA, 

CÉDUL A XXX . LA JUNTA DIRECTICA DENIEGA SU SOLICITUD POR 

CUANTO NO SE OFERTA A LOS COLEGIADOS SERVICIOS DE PARQUEO DE 

VEHÍCULOS EN EL CLUB CAMPESTRE Y APROBAR ESTA SOLICITUD 

SERÍA DISCRIMINATORIO HACÍA CON LOS DEMÁS COLEGIADOS E 

IMPLICARÍA UN COMPROMIS O PARA LA CORPORACIÓN DE ACCEDER 

ANTE PETITORIAS SIMILARES DE OTROS COLEGIADOS. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

VVVV ) Fecha 25  de febrero 2021, se recibe para Junt a Directiva Oficio  CNRV-

2021 -012 , suscrito por el Lic . Juan Carlos Sebiani Serrano , Presidente, 

Comisión Nacional de Ética y Valores . Asunto:  Como parte de las actividades de 

formación para el fortalecimiento de la de la ética aplicada y la gestión ética, la 

CNRV desarrolla anualmente el Curso en línea Ética , fundamentos y 

aplicaciones (convenio CNRV -UNED). Consideramos que este curso es una 

oportunidad para que los profesionales agremiados a su colegio reflexionen en 

relación con los fundamentos de la ética, la ética civil y la ética aplicada al 

mundo del tr abajo, a las profesiones y la gestión en las organizaciones. 
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Adjuntamos el programa de dicha capacitación a fin de que la junta directiva 

valore la posibilidad de otorgar para sus colegiados entre los incentivos de 

capacitación el beneficio de becas, ayuda  económica para la participación en 

esta actividad, adicional valorar la posibilidad de integrar esta capacitación 

dentro de las of ertas que realizan anualmente. Para el año 2021 el curso se 

desarrollará del jueves 20 de mayo de 2021al jueves 15 de julio d e 2021, con 

una duración de 8 semanas, con sesiones en línea mediante la plataforma 

Moodle. Al finalizar el curso se emite un certificado de Aprovechamiento. Para el 

mismo se solicita una contribución de ¢10.000 + IVA, esto por concepto de 

gastos administr ativos. La matrícula del curso 2021 cierra el 9 de abril y se 

debe reali zar en esta Comisión Nacional. Para mayor información puede 

contactar a la señorita María Fernanda Masís Mora al correo electrónico: 

comisionnacionalcnrv@gmail.com. En espera de su ate nta respuesta, con las 

más altas muestras de consideración.  (Ver adjunto)  

 

ACUERDO  111 : ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CNRV -2021 -012, SUSCRITO 

POR EL LIC. JUAN CARLOS SEBIANI SERRANO, PRESIDENTE, COMISIÓN 

NACIONAL DE ÉTICA Y VALORES . ACUERDO TOMADO EN FIRME PO R 

UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

WWWW) Fecha 25  de febrero 2021, se recibe para Junt a Directiva nota suscrita 

por la Dra. V AC, Licencia XXX . Asunto:  Estimada junta directiva, por medio de 

la presente yo V AC ced XXX , me dirijo a ustedes solicitando ayuda, ya que 

trabajo brindando servicios profesionales, inscrita en hacienda y durante los 

meses anteriores se me dificultó el pago de las colegiaturas por motivo de la 

pandemia y mi embarazo. Dese o ponerme al día y agradecería la ayuda que me 

puedan brindar con el pago, ya que deseo y necesito trabajar. Sin más por el 

momento y agradecimiento de ante mano su colaboración y pronta respuesta.  
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Votación:  

A favor: Dr. Diego López Badilla Tesorero, D ra. Priscila Portuguez Picado Vocal 
III, Dr. Fernando Chamorro Tasies Fiscal, Dra. Pamela Praslin Guevara Vocal II, 
Dra. Tamara Molina Marcial Presidenta.  
 
En contra: Dra. Carolina Chinchilla Quesada Secretaria quien justifica: en 
contra porque el monto a deudado es significativo.  
 
ACUERDO 112: A) ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA DRA. 

VAC, LICENCIA XXX . B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA POR ÚNICA VEZ 

SE REALICE UNA NOTA DE CRÉDITO A LA DRA. V AC, LICENCIA XXX , POR 

LA DEUDA PENDIENTE CON EL COLEGIO, CAMBIO DE ESTADO A 

MIEMBRO ACTIVO Y RENOVACIÓN DE SU LICENCIA. SI EN UN FUTURO SE 

DIERA LA AMNISTÍA QUEDARÁ EXCLUIDA. C) LA JUNTA DIRECTIVA 

DELEGA EN LA FISCALÍA, INVESTIGAR PORQUÉ LA COLEGIADA DRA. 

VAC, LICENCIA XXX  NO FUE SUSPENDIDA CUANDO DEBÍA LAS TRES 

CUOTAS DE COLEGIATURA Y BRINDAR INFORME RESPECTIVO A LA 

JUNTA DIRECTIVA. D) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA FISCALÍA, 

DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE Y A LA PLATAFORMA DE 

SERVICIOS, PARA LO QU E CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME.  

 

XXXX ) Fecha 25  de febrero 2021, se recibe para Junt a Directiva nota suscrita 

por la Srta. K MS, cédula XXX , Auxiliar de Enfermería, Licencia XXX . Asunto:  

Por medio de la presente, solicito  interponer sus buenos oficios a fin de que se 

autorice la realización del Curso de Ética Profesional que imparte este Colegio 

en la fecha más próxima, considérese que mi persona se encuentra convocada 

para el grupo del mes de abril (solicitud # 11627), si n embargo, me dirijo a 

ustedes con todo respeto para que se me apruebe adelantar este curso para el 

mes de marzo, esto en razón de una oferta laboral muy importante para mí 

persona; específicamente incorporarme como Enfermera 1, en tiempo 

extraordinario en  la Unidad de Hemodinamia del Hospital México.  
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Votación:  

A favor: Dra. Carolina Chinchilla Quesada Secretaria, Dra. Priscila Portuguez 
Picado Vocal III, Dr. Fernando Chamorro Tasies Fiscal, Dr. Diego López Badilla 
Tesorero, Dra. Pamela Praslin Guevara Vo cal II.    
 
En contra: Dra. Tamara Molina Marcial Presidenta quien justifica: en contra 
porque está siendo específica que tiene una oferta laboral, por la necesidad que 
tiene.   
 

ACUERDO  113 : ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA SRTA. 

KMS, CÉDULA XXX , AUXILIAR DE ENFERMERÍA, LICENCIA XXX . LA 

JUNTA DIRECTIVA LE INFORMA QUE LOS CUPOS SE ASIGNARON POR 

ORDEN DE SOLICITUD E IRRESPETAR EL ORDEN DE ASIGNACIÓN 

REPRESENTA UN TIPO DE TRATO ESPECIAL QUE PODRÍA 

INTERPRETARSE COMO DISCRIMI NATORIO HACIA OTROS COLEGIADOS, 

MOTIVO POR EL QUE NO SE PUEDE APROBAR LO SOLICITADO. 

VOTACIÓN: A FAVOR: DRA. CAROLINA CHINCHILLA QUESADA 

SECRETARIA, DRA. PRISCILA PORTUGUEZ PICADO VOCAL III, DR. 

FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL, DR. DIEGO LÓPEZ BADILLA 

TESO RERO, DRA. PAMELA PRASLIN GUEVARA VOCAL II. EN CONTRA: 

DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME.  

 

YYYY) Fecha 25  de febrero 2021, se recibe para Junt a Directiva COPIA  de 

Oficio MS-DSS-0123 -2021 , suscrito por el Dr. César Gamboa Peñara nda, 

Director de la Dirección de Servicios de Salud, dirigido a la Dra. Fulvia Elizondo 

Sibaja, Jefa de la Unidad de Recursos Humanos en Salud, de la Dirección de 

Servicios de Salud, del Ministerio de Salud. Asunto:  Para su atención le remito 

CECR-JD -134 -2021, suscrito por la Sra. Ana Carolina Chinchilla Quesada ð 

Secretaria Junta Directiva Cole gio de Enfermeras de Costa Rica , relacionado 

con el Perfil de la Enfermera Generalista.  
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ACUERDO  114 : SE CONOCE Y SE ARCHIVA COPIA  DE OFICIO MS -DSS-

0123 -2021, SUSCRI TO POR EL DR. CÉSAR GAMBOA PEÑARANDA, 

DIRECTOR DE LA DIRECCIÓN DE SERVICIOS DE SALUD, DIRIGIDO A LA 

DRA. FULVIA ELIZONDO SIBAJA, JEFA DE LA UNIDAD DE RECURSOS 

HUMANOS EN SALUD, DE LA DIRECCIÓN DE SERVICIOS DE SALUD, DEL 

MINISTERIO DE SALUD. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD 

DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

ZZZZ) Fecha 01  de marz o 2021, se recibe para Junt a Directiva nota suscrita 

por la S AJ, cédula XXX. Asunto:  Yo SAJ, portadora de la cédula XXX , me dir ijo 

a ustedes por este medio de la manera más respetuosa, quisiera expresarles mi 

situación actual sobre el pago de las mensualidades del Colegio, ya que 

actualmente me encuentro con una suspensión temporal de la licencia, debido 

a la morosidad con los pag os, todo esto debido a que me encuentro 

desempleada sin ningún tipo de ingreso económico, ya que actualmente la 

situación del gremio de enfermería se encuentra saturado para conseguir 

empleo y también les comento que realice un nombramiento de 22 días en e l 

mes de agosto del 2020 y aún en febrero del 2021, no se ha hecho efectivo el 

pago de este.  Les externo mi preocupación ya que al tener la suspensión de la 

licencia no puedo ejercer y por ende no puedo pagar las colegiaturas, quisiera 

realizarles la solic itud de una condonación total de la deuda actual, ya que 

tengo una oferta laboral la cual no la puedo tomar por la situación antes 

mencionada. Les ag radezco de antemano la comprensión y la ayuda brindada 

en la atención de mi caso, para poder mejorar mi sit uación ante el Colegio de 

Enfermeras.  

 

ACUERDO  115 : ACUSO DE RECIBO DE NOTA SUSCRITA POR LA S AJ , 

CÉDULA XXX . LA JUNTA DIRECTIVA NO APRUEBA LO SOLICITADO 

PORQUE SE LE BRINDÓ EL BENEFICIO DE LA AMNISTÍA EN EL MES DE 
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JUNIO 2020 Y SO LO SE BRINDA UNA ÚNICA VEZ. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 
ARTÍCULO 8: Asuntos de Fiscalía.  
 
 
Inciso 8.1 Dr. Fernando  Chamorro: Presento Oficio CECR -FISCALIA -129 -2021 
en relación con el informe de labores de presid encia . (da lectura)  
 

 
 04 de marzo del 2021  

 

CECR-FISCALÍA -129-2021  

Señoras y Señores  

Junta Directiva  

Colegio de Enfermeras de Costa Rica  

 

Asunto: Observaciones para mejora del informe de labores Presidencia  

 

Estimados (as) doctores (as):  

 

Reciban un cordial saludo de parte de la Fiscalía del Colegio de Enfermeras de Costa Rica.  

El presente, es para que en mi labor de fiscalizador de esta Junta Directiva, realizar algunas 

observaciones puntuales al informe de labores de la Dra. Molina Marcial por sus acciones 

como Presidenta de esta Corporación, oficio CECR-PR-075-2021 de fecha 18 de febrero de 

2021. Sobre el informe de labores de enero 18 a febrero 18 del 2021, es necesario aclarar en 

primera instancia que en la página 1 del informe, la Dra. Molina hace referencia al hacer 

seguimiento a acuerdo de Junta Directiva del acta Nº 2518 de fecha 6 de enero de 2021, sin 

embargo, lo correcto es referirse al acta Nº 2510 de 19 de noviembre de 2020. 

Adicionalmente, un hecho que debe de llamarnos la atención, es que la Dra. Molina Marcial 

reporta un total de 29 recepciones de correos electrónicos o recordatorios de asistencia a 

reuniones, incluso reporta correos que fueron dirigidos a todo el personal administrativo (se 

adjunta tabla donde se detallan). Si bien es cierto el recibir correos electrónicos demanda de 

tiempo de la jornada de trabajo, no solo no es de recibo que se reporten recepciones de 

correos electrónicos por el simple hecho de haberlos recibido, pues ello implicaría, a manera 

de ejemplo, que la Fiscalía reportara entonces los entre 25 y 50 correos electrónicos que 

reciben diariamente solo a la dirección fiscalia@enfermeria.cr y los entre 5 y 10 correos que 

cada miembro de este equipo suele recibir. Lo mismo aplica para los 12 correos electrónicos 

o confirmaciones de asistencia a reuniones que reportó nuestra Presidenta. No es de recibo 

porque dicha pr§ctica genera ñbultoò que hace perder no solo el inter®s y tiempo en la lectura 
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del informe, sino que reportar que se recibió un correo, al cual después se le dio respuesta, o 

que se confirmó que se iba a asistir a una reunión no informa mayor cosa sobre las gestiones 

propias del cargo, sino un mero trámite. Sería mucho más valioso y gustoso de leer, cuales 

son los alcances de sus gestiones, a modo de ejemplo, reportó la Dra. Molina que el 1 de 

febrero de este año recibió un correo de la Fiscalía para coordinar reunión, sin embargo, no 

refiere directamente que la reunión fue para abordar temas de vacunación, que la Junta 

Directiva se entere de que se abordó en dicha reunión, que se logró hacerlo. Solo para ilustrar 

más esta situación, reportó que el mismo día recibió del Tesorero, Dr. López, la propuesta 

inicial de lineamiento para ayudas especiales, pero omite indicarnos cuáles fueron sus 

observaciones, sus aportes, o si fue que las hizo. Por otra parte, no reportó por ejemplo cuáles 

fueron los motivos e involucrados en la reunión del 22 de enero de este año en la Asamblea 

Legislativa, cuánto tiempo se demoró la reunión, y cuáles fueron los alcances de dicha 

gestión. Lo mismo con la reunión sostenida con el CENDEISSS el día 4 de febrero de este 

año, o las reuniones en las que solo consta la invitación y la confirmación de asistencia. Por 

eso, recomiendo a la Junta Directiva, solicitar que los informes de gestiones sean sobre 

temas, en donde se incluyan al menos los alcances, objetivos e involucrados y sin dejar de 

reportar todas las reuniones realizadas. En aras de ser más trasparentes y para evitar críticas o 

malos entendidos, la Fiscalía hará lo mismo, siempre guardando la confidencialidad sobre los 

actos que así lo amerita. Finalmente, un elemento que no puede dejarse pasar y que esta 

Fiscalía espera que en adelante no vuelva a ocurrir, es que la Dra. Molina Marcial hace 

reporte de labores por los días 28 y 29 de enero de 2021, en donde el 29 emitió oficios 

firmados digitalmente, a pesar de que es sabido por esta Fiscalía que por cuestiones de salud 

se encontraba incapacitada y, por lo tanto, inhabilitada para ejercer la Presidencia.  

Sin otro particular.  

 

Atentamente,  

 

FISCALÍA  
Dr. Fernando Chamorro Tasies, Lic.  

Fiscal  

ACA/FCT/KSC 

 
Inciso 8.1.2 Dra. Tamara Molina: he repo rtado lo que se ha hecho, cr eo que 
debemos dar un i nforme en ju nio  a la asamblea y ahí lo daré,  el info rme  
cor respondiente  de lo que e stá pasando y todo lo  que ha hecho la pre sidencia, 
no estoy de acuerdo en que no reciban  el i nforme que he hecho o en exactitud , 

lo que manif iesta  que debo ser mas explicita,  por lo que voto en contra . 
 
Inciso 8.1.3 Dr. Fernando Chamorro: recordarle a la P residenta que no solo 
debe presentar el informe de junio si no que existe un acuerdo de Junta 
Directiva y yo como Fiscal del Colegio le tengo que recordar de acuerdo con 
Junta Directiva no son de interpretación suya si no tiene que cumplirlos, en ese 
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senti do este es un acuerdo, porque es ofensivo para nosotros que usted diga 
que un informe de labores es recibir correos electrónicos.  
 
Inciso 8.1.4  Dra. Tamara Molina: ¿sabe cuá ntos correos yo recibo?  
 
Inciso 8.1.5 Dr. Fernando Chamorro: si tengo idea , porque  a mí  me entran 
más. 
 
Inciso 8.1.6 Dra. Tamara Molina: no me pu ede decir que es ofensivo  lo que yo 
entregué.  
 
Inciso 8.1.7 Dr. Fernando Chamorro: es ofensi vo porque interp reto algo, no se 

enoje , no es algo personal es que su informe es demasiado escueto, sé que ha 
tenido problemas de salud, ha pasado incapacitada muchos días. Usted dic e 
que descon oce el acuerdo de Junta Directiva  y que solo dice que rendirá 
info rme ante l a asamb lea.  
 
Inciso 8.1.8 Dra. Tamara Molina: usted  está mal  interp retando mis pa labr as.  
 
Inciso 8.1.9 Dr. Fernando Chamorro: entonces acláreme por favor.  
 
Inciso 8.1.10 Dra. Tamara Molina: yo estoy entregando lo que estoy haciendo, 
ahí está entregado, que ustedes no me lo reciban es otra cosa.  
 
Inciso 8.1.11 Dr. Fernando Chamorro: si yo quisiera saber qu e andaba 
haciendo en la Asamblea Legislativa el 22 d e enero ¿qué  conte staría?   
 
Inciso 8.1.12 Dra. Tamara Molina: a petición suya fui a la A samblea .  
 
Inciso 8.1.13 Dr. Fernando Chamorro: pero en fe brero  para el tema específico 
de cuidado res,  pero el 22 no sotros no sabemos que andabas haciendo , nosotros 
en Junta Directiva tomamos  un acuerdo en el acta 2501  si no me equivoco, en 
el cual usted tien e que  rendir un in forme de  lo que hace, por ejemplo,  no está  la 
gira que anduvo haciendo cuando  anduvo repartiendo caretas.  
 
Inciso 8.1.14 Dra. Carolina Chinchilla: si ya es tán los acuerdos no debemo s 
di scutir esto, lo que queda es  cumplir los acuerdos, si no se cump len  se pone 

una denuncia por no cumplimiento de funciones y ya.  
 
Votación:  
 
A favo r: Dr. Fernando Chamorro Tasies Fiscal, Dra. Carolina Chinchilla 
Quesada Secretaria, Dra. Priscila Portuguez Picado Vocal III, Dra. Pamela 
Praslin Guevara Vocal II, Dr. Diego López Badilla Tesorero.  
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En contra: Tamara Molina Marcial Presidenta quien justi fica: he reportado lo 
que se ha hecho, creo que debemos dar un informe en junio a la asamblea y ahí 
lo daré, el informe correspondiente de lo que está pasando y todo lo que ha 
hecho la presidencia, no estoy de acuerdo en que no reciban el informe que he 
hecho o en exactitud, lo que manifiesta que debo ser mas explicita, por lo que 
voto en contra.  
 

ACUERDO  116 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -FISCALIA -129 -

2021 SUSCRITO POR EL DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. B) LA JUNTA DIRECTIVA 

ACUERDA ACOGER LAS RECOMENDACIONES DE LA FISCALÍA QUE 

CONSTA EN EL OFICIO CECR -FISCALIA -129 -2021 Y SOLICITA QUE LOS 

INFORMES DE GESTIONES SEAN SOBRE TEMAS EN DONDE SE INCLUYAN 

AL MENOS LOS ALCANCES, OBJETIVOS E INVOLUCRADOS Y SIN DEJAR 

DE REPORTAR TODAS LAS REUNIONES REALIZADAS. C) TRASLADAR 

ESTE ACUERDO A LA PRESIDENCIA Y LA FISCALÍA PARA LO QUE 

CORRESPONDA. VOTACIÓN: A FAVOR: DR. FERNANDO CHAMORRO 

TASIES FISCAL, DRA. CAROLINA CHINCHILLA QUESADA SECRETARIA, 

DRA. PRISCILA PORTUGUEZ PICADO VOCAL III, DRA. PAMELA PRASLIN 

GUEVARA VOCAL II, DR. DIEGO LÓPEZ BADILLA TESORERO. EN CONTRA: 

TAMARA MOLINA MARCIAL P RESIDENTA. ACUERDO TOMADO EN FIRME . 

 

Inciso 8.2 Dr.  Fernando  Chamorro: lo siguiente es que me tras ladan u n 
cr iterio de recurso de revi sión  de la Licda. Y CG: (Da lectura).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Acta No. 2525, 04 marzo 2021 

  

 

181 
 

 

 

 

 

 

 
ACUERDO  117 : A) ACUSO DE RECIBO DE OFICIO CECR -ALE -024 -2021 

SUSCRITO POR EL LIC. RODOLFO GOLFÍN LEANDRO ASESOR LEGAL DE 

JUNTA DIRECTIVA. B) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA 

RECOMENDACI ÓN Y RECHAZA DE PLANO LAS ACCIONES RECURSIVAS 

PLANTEADAS POR LA LICDA. Y CG Y SE LE INFORMA A LA PETENTE QUE 

LAS GESTIONES REALIZADAS POR LA CORPORACIÓN GREMIAL SON 

ACORDES CON LOS DEBERES INSOSLAYABLES DEL COLEGIO ENTRE 

ESTOS LA VERIFIC ACIÓN A PLENA SATISFACCIÓN DE LOS REQUISITOS 

EN CADA SOLICITUD DE INCORPORACIÓN QUE SE PONGA A 

CONOCIMIENTO, TODO EN ARAS DE CUMPLIR CON EL DEBER LEGAL DE 

GARANTIZAR QUE EL PROFESIONAL EN ENFERMERÍA CUMPLA CON 

TODOS LOS REQUISITOS ACADÉMICOS Y DE FORMACIÓN  PROFESIONAL, 

PARA EL BUEN EJERCICIO PROFESIONAL EN FIEL APEGO Y RESPETO 

POR LOS DERECHOS DE LOS USUARIOS DE LOS SERVICIOS DE SALUD. 

SE INFORME A LA PETENTE QUE UNA VEZ RECIBIDO EL CRITERIO DEL 

CONESUP PARA ACLARAR LA VALIDEZ DE LA CONVALIDACIÓN Y TENER 

LA  CERTEZA DEL CUMPLIMIENTO A PLENA SATISFACCIÓN DE LA 

TOTALIDAD DEL PLAN DE ESTUDIOS, SE RESOLVERÁ COMO EN 

DERECHO CORRESPONDE SU PETICIÓN DE INCORPORACIÓN. C) SE 

RECOMIENDA GIRAR INSTRUCCIONES A LA UNIDAD DE DESARROLLO 

PROFESIONAL DEL COLEGIO PARA QUE REMI TA AL CONESUP SOLICITUD 

DE PRONTA RESOLUCIÓN PARA LA ATENCIÓN Y RESOLUCIÓN DEL CASO 

QUE NOS OCUPA. D) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA UNIDAD DE 

DESARROLLO PROFESIONAL, AL DEPARTAMENTO LEGAL DEL COLEGIO Y 

A LA LICDA. Y CG PARA LO QUE CORRESPO NDA. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 
Inciso 8.3 Dr. Fernando Chamorro: lo siguiente es que me llam aron la s 
compañeras del Comité de Pensionadas que quieren reu nirse pre sencialmente 
en el Coelgio, para que valoremos e sto , no sé qué  piensan, la misma solicitud es 
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del Tribunal Examinador, en el caso de ellos es  di ferente porque revisan  
expedientes y no se han reunido en los úl t imos dos años y medio .  
 
Inciso 8.3.1 Dra. Pamela Praslin: es una pob lación de r iesgo, mejor no .  
 
Inciso 8.3.2 Dr. Fernando  Chamorro: pero si solicito interponer sus buenos 
oficios por el Tribu nal Examinador.  
 
 
ACUERDO  118 : A) LA JUNTA DIRECTIVA ACUERDA APROBAR REUNIONES 

PRESENCIALES AL TRIBUNAL EXAMINADOR DEL COLEGIO DE 

ENFERMERAS DE COSTA RICA C UANDO ASÍ LO REQUIERAN PARA LA 

VALORACIÓN DE EXPEDIENTES. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL 

TRIBUNAL EXAMINADOR Y AL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ 

DIRECTOR ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO PARA LO QUE 

CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS 

(OS) MIE MBROS PRESENTES.  

 
 
Inciso 8.4 Dr. Fernando Chamorro: lo siguiente es que me contactó el 
compañero Dr. A lonso Cascante  de la Comisión de riesgos del Colegio para 
manifestar que existe una puerta en el segundo piso, lo que quieren es quitar la 
pared de gypsu m que no cumple con los requisitos y que quede la puerta 
amplia para que se respeten los dos metros requeridos, lo que no generará un 
costo mayor.  
 
ACUERDO  119 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA REALIZAR MEJORAS 

EN LA INFRAESTRUCTURA INTERNA Y EXTERNA DE LA P UERTA DE 

GYPSUM DE FISCALÍA PARA APEGARSE A LAS RECOMENDACIONES DE LA 

COMISIÓN DE RIESGOS DEL COLEGIO. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO A 

LA COMISIÓN DE RIESGOS, DIRECTOR ADMINISTRATIVO Y 

DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE PARA LO QUE CORRESPONDA. 

ACUERDO TOMADO EN  FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  
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ARTÍCULO 9: Asuntos de miembros.  
 
Inciso 9.1 Dra. Carolina Chinchilla: el primer asunto es en relación con el tema 
del Plan Nacional de Cuidados 2021 -2031.  
 
ACUERDO  120 : A) LA JUNTA DIRECTIVA DELEGA EN EL DEPARTAMENTO 

LEGAL DEL COLEGIO TOMAR LAS MEDIDAS O ACCIONES LEGALES QUE 

CONSIDEREN PERTINENTES EN CONTRA DEL DECRETO EJECUTIVO QUE 

CONTIENE EL PLAN NACIONAL DE CUIDADOS 2021 -2031. B) PARA TAL 

FIN SE NOMBRA UNA COMISIÓN TEMPORAL PARA ASESORÍA DEL 

DEPA RTAMENTO LEGAL MIENTRAS QUE PERDURE EL PROCESO O 

ACCIÓN QUE INTERPONGA EL COLEGIO INTEGRADA POR: LA DRA. 

SHIRLEY VARGAS CHAVES LA ASESORA EXTERNA ESPECIALISTA EN 

PEDIATRÍA Y GERONTOLOGÍA DE LA UCR, DR. NOÉ RAMÍREZ ELIZONDO, 

DR. RODRIGO LÓPEZ GARCÍA ANPE, D R. ALONSO CASCANTE ARIAS. C) 

TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO LEGAL Y A LOS 

MIEMBROS DE LA COMISIÓN TEMPORAL DEL COLEGIO PARA LO QUE 

CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS 

(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 9.2 Dra. Carolina Chinchi lla: lo siguiente es  coordina r con el Dr. José 
Jerez e l arreglo de pago de lo que adeuda el Colegio . 
 
ACUERDO  121 : A) LA JUNTA DIRECTIVA ACUERDA COORDINAR CON EL 

DR. JOSÉ JEREZ EL ARREGLO DE PAGO DE LO QUE ADEUDA EL COLEGIO 

Y PARA TAL FIN SE DELEGA LA RE PRESENTACIÓN DE LA DOCTORA 

CAROLINA CHINCHILLA, SECRETARIA DE JUNTA DIRECTIVA Y EL DR. 

DIEGO LÓPEZ BADILLA, TESORERO DE LA CORPORACIÓN EN EL MES DE 

ABRIL 2021 EN LA REUNIÓN DE LA FEPEEN. B) LA JUNTA DIRECTIVA 

DELEGA EN EL LIC. DIDIER ARGUEDAS JIMÉNEZ Y PRO VEEDURÍA LA 

COMPRA DE LOS BOLETOS DE AVIÓN, HOSPEDAJE Y VIÁTICOS PARA LA 

ACTIVIDAD LOS DÍAS 24 AL 30 DE ABRIL Y 01 DE MAYO 2021. C) SE 
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DELEGA LA REPRESENTACIÓN DE LA ACTIVIDAD EN EL DR. DIEGO 

LÓPEZ BADILLA TESORERO DE LA JUNTA DIRECTIVA DEL COLEGIO. D) 

TRA SLADAR ESTE ACUERDO A LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA, DR. 

DIEGO LÓPEZ BADILLA TESORERO, DRA. CAROLINA CHINCHILLA 

QUESADA SECRETARIA DE JUNTA DIRECTIVA Y AL DEPARTAMENTO 

FINANCIERO CONTABLE Y DEPARTAMENTO DE PROVEEDURÍA DEL 

COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 
Inciso 9.3 Dra. Carolina Chinchilla : el siguiente asunto es solicitar a la Dra. 
Rebeca Molina el estado en que se encuentra la planificación del foro de 
Enfermería.  

ACUERDO  122 : LA JUNTA  DIRECTIVA  ACUERDA SOLICITAR 

INFORMACIÓN A LA DOCTORA REBECA MOLINA CHÁVEZ 

COORDINADORA DE LA UNIDAD DE DESARROLLO PROFESIONAL DEL 

COLEGIO RESPECTO AL FORO DE ENFERMERÍA Y EL ESTADO EN QUE SE 

ENCUENTRA SU PLANIFICACIÓN LOGÍSTICA QUE SE LE DELEGÓ. 

ACUERDO T OMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

 

 

Inciso 9.4 Dra. Carolina Chinchilla: el siguiente asunto es delegar en la Dra. 
Rebeca Molina la fiscalización de la ejecución de los perfiles de diferentes 
especialidades . 
 

ACUERDO  123 : LA JU NTA DIRECTIVA DELEGA A LA DOCTORA REBECA 

MOLINA CHAVES COORDINADORA DE LA COMISIÓN DE PERFILES, LA 

FISCALIZACIÓN DE LA EJECUCIÓN DE LOS PERFILES DE DIFERENTES 

ESPECIALIDADES PARA QUE EN UN PLAZO IMPRORROGABLE DE 6 MESES 
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SEAN PRESENTADOS A ESTA JUNTA DIRECT IVA. ACUERDO TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 9.5 Dra. Carolina Chinchilla: el siguiente asunto es que existe una 
situación con las actas, la foliatura está mal hecha por lo que debemos delegar 
en el departamento legal  realizar las consultas necesarias al archivo nacional.  
 

ACUERDO  124 : A) LA JUNTA DIRECTIVA DELEGA EN EL DEPARTAMENTO 

LEGAL DEL COLEGIO REALIZAR LAS CONSULTAS PERTINENTES AL 

ARCHIVO NACIONAL DE COSTA RICA SOBRE LAS CORRECCIONES EN LA 

FOLIATURA DE LAS ACTA S DE JUNTA DIRECTIVA. B) PARA TAL FIN Y 

SEGÚN CRITERIO DEL DEPARTAMENTO LEGAL SE AUTORIZA EL PAGO 

DE TIEMPO EXTRAORDINARIO A LOS ASISTENTES ADMINISTRATIVOS DE 

JUNTA DIRECTIVA PARA QUE REALICEN LAS CORRECCIONES 

NECESARIAS EN EL MENOR TIEMPO POSIBLE. ACUERDO  TOMADO EN 

FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 9.6 Dra. Carolina Chinchilla: el siguiente asunto es en relación con las 
giras para que tanto la COVFOM como el Tribunal de Ética coordinen con la 
Fiscalía.  
 

ACUERDO  125 : LA JUNTA DIR ECTIVA ACUERDA QUE LA COMISIÓN DE 

VIGILANCIA DEL FONDO DE MUTUALIDAD Y EL TRIBUNAL DE ÉTICA Y 

MORAL PROFESIONAL COORDINEN CON LA FISCALÍA DEL COLEGIO PARA 

QUE SE APROVECHEN LAS GIRAS DE LA MÓVIL PARA QUE LOS ÓRGANOS 

ANTES MENCIONADOS PUEDAN COORDINAR GIRAS  DE SOCIALIZACIÓN 

SOBRE LOS OBJETIVOS Y LOS BENEFICIOS DE FONDO DE MUTUALIDAD 

Y DEL TRIBUNAL DE ÉTICA Y MORAL PROFESIONAL. ACUERDO TOMADO 

EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 9.7 Dra. Carolina Chinchilla: el siguiente asunto es d elegar en  la 
Fiscalía realizar las acciones legales para interponer una acción de 
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inconstitucionalidad contra la norma interna que determina una prescripción 
de responsabilidades disciplin arias sobre los miembros de la J unta Directiva 
posterior al cese de sus funciones .  
 

ACUERDO  126 : LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA SOLICITAR A LA 

FISCALÍA REALIZAR LAS ACCIONES LEGALES NECESARIAS PARA 

INTERPONER UNA ACCIÓN DE INCONSTITUCIONALIDAD CONTRA LA 

NORMA INTERNA QUE DETERMINA UNA PRESCRIPCIÓN DE 

RESPONSABILIDADES DISCIPL INARIAS SOBRE LOS MIEMBROS DE LA 

JUNTA DIRECTIVA POSTERIOR AL CESE DE SUS FUNCIONES COMO 

DIRECTIVOS. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS 

(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 9.8 Dra. Carolina Chinchilla: el siguiente asunto es solicitarle al Lic. 
Did ier Arguedas un informe acerca de las soluciones de respaldo de TI.  
 

ACUERDO  127 : LA JUNTA DIRECTIVA S OLICITA AL LICENCIADO DIDIER 

ARGUEDAS JIMÉNEZ DIRECTOR ADMINISTRATIVO DEL COLEGIO QUE 

BRINDE UN INFORME A MÁS TARDAR EN 15 DÍAS IMPRORROGABLES, 

ACERCA DE  LAS SOLUCIONES DE RESPALDO DEL DEPARTAMENTO DE TI 

QUE LE FUERON SOLICITADAS, SU VIABILIDAD Y SU EJECUTORIEDAD 

FINANCIERA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS 

(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 9.9 Dra. Carolina Chinchilla: lo siguiente es el trasl ado del reglamento 
de ayudas especiales al departamento Legal del Colegio para que den el criterio 
respectivo.  

 

ACUERDO  128 : LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA TRASLADAR EL 

REGLAMENTO DE AYUDAS ESPECIALES AL DEPARTAMENTO LEGAL DEL 

COLEGIO PARA QUE BRINDE CRITERIO  Y PROPONGA POSIBLES 

MODIFICACIONES O MEJORAS, ASÍ COMO QUE SE PRONUNCIE SOBRE LA 
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PERTINENCIA Y LA NECESIDAD DE QUE EL MISMO SEA APROBADO EN 

ASAMBLEA GENERAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD 

DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 9.10 Dra. Carolina  Chinchilla: el siguiente asunto es conformar una 
Comisión coordine las actividades de investigación durante la visita del Dr. 
Jesús Molina Mula.  
 

ACUERDO  129 : LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA C ONFORMAR UNA 

COMISIÓN QUE COORDINE LAS ACTIVIDADES DE INVESTIGACIÓN  

DURANTE LA VISITA DEL DR. JESÚS MOLINA MULA EN MAYO DEL 2021, 

LA MISMA ESTARÁ A CARGO DE LA LOGÍSTICA LAS CAPACITACIONES, EL 

HOSPEDAJE Y EL TRANSPORTE Y ESTARÁ CONSTITUIDA POR EL DR. 

DIEGO LÓPEZ BADILLA, LA DRA. PRISCILLA PORTUGUÉS PICADO, LA 

DRA. PAMELA PRASLIN GUEVARA, EL DR. FERNANDO CHAMORRO 

TASIES Y LA DRA. TAMARA MOLINA MARCIAL PRESIDENTA. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 
Inciso 9.11 Dra. Carolina Chinchilla: lo siguiente es la conformación de un 
Comité para la Defensa de la Gestión de Enfermería en Políticas Públicas en 
Salud.  
 

ACUERDO  130 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA CONFORMAR UN 

COMITÉ PERMANENTE PARA LA DEFENSA DE LA GESTIÓN DE 

ENFERMERÍA EN POLÍTICAS PÚBLICAS EN SALUD INTEGRADA POR: DRA. 

MARLEN CALVO SOLA NO, DRA. ALBA CARRANZA RAMÍREZ, LA JUNTA 

DIRECTIVA EN PLENO, DRA. JACQUELINE MONGE MEDINA JEFE 

NACIONAL DE ENFERMERÍA Y LA DRA. CARMEN LOAIZA MADRIZ. B) SE 

DESIGNA A LA SRTA. DIANA RAMÍREZ REDONDO COMO SECRETARIA DE 

ESTA COMISIÓN. ACUERDO TOMADO EN FIRME P OR UNANIMIDAD DE 

LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  
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Inciso 9.12 Dra. Carolina Chinchilla: lo siguiente es delegar en la Fiscalía la 
solicitud de permisos de los miembros de Junta Directiva.  
 
 
ACUERDO  131 : SE DELEGA EN LA FISCALÍA LA SOLICITUD DE PERMISOS 

DE FO RMA ANUAL PARA LOS MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA, 

DIRIGIDOS A LAS JEFATURAS RESPECTIVAS Y ADEMÁS SOLICITAR 

AUDIENCIA CON LA DGAP DE LA CCSS PARA DISCUSIÓN Y SOLICITUD DE 

QUE ESTOS PERMISOS PUEDAN SER SOLICITADOS A NIVEL CENTRAL. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME POR U NANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

 
 
Inciso 9.13 Dra. Carolina Chinchilla: el siguiente asunto es presentar el Oficio 
CECR-ADM -061 -2021 en relación con el análisis estructural y estudio de 
viabilidad sísmica del Edificio de San José. (da lectura).  
 

03 de marzo del 2021 
CECR-ADM-061-2021 
Doctores(as) 
Miembros de Junta Directiva 
Colegio de Enfermeras de Costa Rica 
Asunto: ñAn§lisis Estructural y Estudio de Vulnerabilidad S²smicaò del Edificio de San Jo 
Estimadas(os) doctoras(es): 
Reciban un cordial saludo por parte de la Administración del Colegio de Enfermeras de Costa 
Rica. Por este medio se les comunica que al concurso de la Licitación ñAn§lisis Estructural y 
Estudio de Vulnerabilidad S²smicaò participaron las siguientes empresas: Estruc Consult, 
CMCR Ingeniería, DIESA, Camacho & Mora, GCI Ingeniería y SismoCom, las mismas se 
calificaron con base en la siguiente tabla de evaluación: Los rubros a calificar fueron: Criterio 
Porcentaje Antecedentes y referencias 30 Experiencia y antecedentes de los profesionales 30 
Oferta económica 40 Total 100% El siguiente cuadro muestra los rubros por costo, experiencia 
de la empresa, experiencia del profesional que eventualmente estaría a cargo del proyecto y 
finalmente la calificación obtenida por empresa. Es importante mencionar que para ver los 
detalles que se tomaron en cuenta para dicha calificación es necesario ver el anexo 1. Así 
mismo, en el anexo 2 se visualiza la información brindada por cada una de las Licitaciones 
entregadas al Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 
 

Cuadro Comparativo 
Contratación de Análisis Estructural y Estudio de Vulnerabilidad Sísmica 
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Edificio Histórico Edificio de San José 
 
 
 

 
 
 
*Se toma como referencia el puntaje más alto obtenido según la estructura de calificación. 
Se recomienda contratar a la empresa Estruc Consult, porque obtuvo la puntación más alta (98 
puntos), siendo el precio más razonable (¢3.678.150.00 iva), su estudio abarca todos los análisis 
estructurales solicitados y cuenta con la experiencia necesaria de obra civil tanto de la empresa 
como de sus ingenieros. 
 
Agradeciendo su atención a la presente. 
DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA 
 
Lic. Didier Arguedas Jiménez 
Director Administrativo 
DRR 
 
ACUERDO  132 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA CONTRATACIÓN DE 

LA EMPRESA SISMOCOM ¢5.100. 000,00 (CINCO MILLONES CIEN MIL 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS) PARA QUE REALICE EL ANÁLISIS 

ESTRUCTURAL Y ESTUDIO DE VIABILIDAD SÍSMICA DEL EDIFICIO DE 

SAN JOSÉ. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO A LA DIRECCIÓN 

ADMINISTRATIVA, DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE Y 

PROVEE DURÍA PARA LO QUE CORRESPONDA. EN EL MOMENTO DE 

TOMAR ESTE ACUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE EL DR. 

FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  
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Inciso 9.14 Dr. Diego López: el primer asunto que p resento es apro bar  que a 
los comp añeros del Tribunal de Ética se les realice  los tr ámite s par a la firma  
digi tal .  
 
Inciso 9.14.1 Dra. Carolina Chinchilla:  digo que lo apr obemos para todos los 
tribunales.  
 

ACUERDO  133 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA EL TRÁ MITE DE 

CONFECCIÓN  DE FIRMA DIGITAL A TODOS LOS MIEMBROS DE LOS 

TRIBUNALES DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA EN PLENO. 

B) EL MONTO PARA REALIZAR EL PAGO SERÁ TOMADO DE LA CUENTA 

CÓDIGO  NO. 9.02.01. C) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL LIC. DIDIER 

ARGUEDAS JI MÉNEZ DIRECTOR ADMINISTRATIVO Y LA LICDA. JOHANNA  

FLORES FLORES COORDINADORA DEL DEPARTAMENTO FINANCIERO 

CONTABLE DEL COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

Inciso 9.15 Dr. Diego López: el s iguiente asunto es una solicitud de 
modif icación p resu pues taria para traernos lo que se iba a destinar a las 
licencias de office traerlos a sumas libres sin asignación presupuestaria de la 
Junta Directiva para prever lo de la llegada del compañero José Mol ina Mula.  
 

ACUERDO  134 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA 

MODIFICACIÓN  PRESUPUESTARIA PRESENTADA, TRASLADANDO EL 

MONTO DE ¢5.686.725 (CINCO MILLONES SEISCIENTOS OCHENTA Y SEIS 

MIL SETECIENTOS VEINTICINCO COLONES CON CERO CÉNTIMOS) 

COLONES A LA CUENTA CÓDIG O NO.  9.02.01 DE JUNTA DIRECTIVA. B) 

TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DIRECTOR ADMINISTRATIVO Y 

COORDINADORA  DEL DEPARTAMENTO FINANCIERO  CONTABLE DEL 

COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  
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Inciso 9 .16 Dra. Priscila  Portuguez Comisión de  compras : presenta Oficio 
CECR-PROV-0005 -2021 en relación con el cambio de proveedor del servicio de 
mantenimiento de las piscinas. (Da lectura).  
 

22 de enero del 2021 

 

CECR-PROV-0005-2021 
 

Comisión de Compras 

Estimados miembros de la Junta Directiva 

 

Reciban un cordial saludo de parte del DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA del 

Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 

 

Por medio de la presente me permito trasladar la información correspondiente para 

solicitar el cambio de proveedor del servicio de mantenimiento de las piscinas del Club 

Campestre. 

 

El proveedor actual no está cumpliendo con los estándares de servicio requeridos y el 

mismo ya lleva varios años dando el servicio a la institución; no contamos con un 

contrato de servicio con el mismo por lo cual podemos prescindir del servicio. 

 

Agradezco consideren las siguientes opciones presentadas para el cambio considerando 

que el proveedor actual nos genera un costo mensual de 222,610.00 IVI, el costo no 

incluye insumos de mantenimiento y solamente se realiza un dia a la semana. 

 

 

CUADRO INFORMATIVO  

Proveedor Cantidad Precio Unidad iva Precio Total  iva Frecuencia Pago 

Aqualife        1 138,777.56 138,777.56 Mensual Contado  

Piscinas Génesis 1 124,300.00 124,300.00 Mensual Contado 

Aqua Star 1 124,300.00 124,300.00 Mensual Contado 
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Tipo de cambio al 22/01/21       614.06 BCCR 

Todos los proveedores costearon basados en una visita semanal. 

 

AquaLife incluye 
 

El servicio de mantenimiento consta de una vista a la semana en la cual se incluye: 

cepillado y aspirado, se miden los parámetros del agua: ph y niveles de desinfectante, se 

ajustan de 

ser necesario. Una vez al mes se mide la alcalinidad y dureza cálcica y se ajustan de ser 

necesario. 

 

Se incluye: ácido muriático, cloro, alguicida, floculantes, bicarbonato de sodio y cloruro 

de sodio. 

de bombas y otros equipos se cobran por separado. 

 

El contrato será por un período mínimo de 1 año. 

 
Piscinas Genesis incluye 

 
 

¶ Lavado de filtro 

¶ Limpieza de pre filtro 

¶ Limpieza de skimmer  

¶ Aspirado de piscina y cepillado 

 

 

Observación: El compromiso es mantener siempre la piscina en buenas condiciones, si 

requiere alguna  visita adicional para floculación, están incluidas en el costo. 

 

 

Se emitirá un reporte mensual el cual tomara en cuenta el estado químico del agua y 

condiciones del equipo de bombeo y filtrado el cual se les hará llegar con la factura 

 
 

Aqua Star incluye  

 

 LIMPIEZA FÍSICA 
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-Aspirar la piscina 

-Cepillar paredes y el fondo de la piscina 

-Recoger Hojas 

-Limpiar bordes o línea de flotación cuando sea necesario 

-Limpiar canasta de desnatador 

 ANÁLISIS QUÍMICO (DEL AGUA) 

 

-Cloro Libre 

-Cloro Total (cloraminas) 

-pH 

-Alcalinidad 

-Metales 

-Dureza (cuando sea necesario) 

 

 REVISIÓNDEL EQUIPO 

 

-Retrolavar la arena del filtro 

-Limpiar canasta de la bomba 

-Revisión general del funcionamiento del sistema de filtración 

 

¶ Los químicos para el mantenimiento NO están incluidos en el precio total 

cotizado. 

¶ Entregaremos una bitácora al cliente para el control de cada visita. 

 

Según los datos analizados la recomendación de Proveeduría es seleccionar a Piscinas 

Génesis para dar el servicio de mantenimiento de las piscinas del Club Campestre el cual 

deberá formalizar con un contrato de servicios; aunque mantenga un precio igual a otro 

proveedor han demostrado dar un excelente servicio y respuesta a las necesidades que ha 

presentado la institución. 

La Proveeduría considera se valore más adelante al consumirse los suministros ya 

adquiridos desde hace varios meses se contrate el servicio con los suministros incluidos 

(excepto el cloro granular que se utiliza para otros fines también en ambas instalaciones) 

ya que representan una manera más eficiente de trabajo y consumo. 

 

Presupuesto disponible en 
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Cuentas Contables y Centro de Costo para hacer la inversión 

XXX XXX 

  

 

Agradeciendo de antemano su tiempo 

DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA Y MANTENIMIENTO  

Srta. Ana Patricia Arias Chaves 

 

 

ACUERDO  135 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA EL CAMBIO DE 

PROVEEDOR D EL SERVICIO DE MANTENIMIENTO DE LAS PISCINAS DEL 

CLUB CAMPESTRE POR EL PROVEEDOR GÉNESIS POR UN MONTO 

MENSUAL DE ¢124,300.00 (CIENTO VEINTICUATRO MIL TRECIENTOS 

COLONES CON CERO CÉNTIMOS). SE TOMARÁ DE LA CUENTA CONTABLE 

NO. XXX  CENTRO DE COSTOS XXX  DEL CENTRO DE RECREO. B) 

TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO DE PROVEEDURÍA Y AL 

DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE DEL COLEGIO PARA LO QUE 

CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS 

(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 9.17 Dr a. Priscila Portuguez: presenta Oficio CECR -PROV-0015 -2021 en 
relación con adquirir una plataforma de música y otra de material y efectos . (Da 
lectura).  
 

04 de febrero de 2021  

CECR-PROV-0015-2021 

 

 

 

Comisión de Compras 

 

Estimadas (os): 
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Reciban un cordial saludo de parte del DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA del 

Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 

 

Por medio de la presente me permito trasladar la información correspondiente para tomar 

la decisión de adquirir una plataforma de música y otra de material y efectos a solicitud 

del Departamento de Comunicaciones de la institución. 

 

 A continuación, se detalla tres opciones de plataformas de música y tres de material y 

efectos recomendadas por el Departamento de Comunicaciones las cuales se presentan en 

gasto mensual o anual. 

 

Es importante resaltar que se debe hacer uso de la tarjeta de la institución para cancelar 

mencionados servicios ya que solo ofrece disponibilidad para cancelar en línea. 

 

CUADRO INFORMATIVO  

video, audio, efectos, música 

Tipo Cambio 615.43 04/02/2021 

 

CUADRO INFORMATIVO  

vectores y fotografía 

Proveedor Cantidad Precio mensual iva Precio anual iva Garantía Pago 

Envato Elements 1 25,905.00 310,860.00 N/A Contado 

Adobe Stock 1 61,537.00 590,738.00 N/A Contado 

PonD5 1 132,039.00 652,860.00 N/A Contado 

Proveedor Cantidad Precio mensual iva Precio anual iva Garantía Pago 

Freepick 1 7,329.00 77,016.00 N/A Contado 
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Tipo Cambio 615.43 04/02/2021                             Tipo Cambio 733.55 04/02/2021 

 

Esas dos, en la hoja puse que tiene audio, efectos, videos y música en comparación con 
las otras que solo ofrecen una parte de lo que se requiere. Está la descripción técnica  

 

Me indica el Departamento de Comunicaciones que la recomendación De ellos que llena 

sus necesidades son las opciones ENVATO - FREEPICK . 

Presupuesto disponible en  

Cuenta Contable Centro de Costos 

XXX  XXX  

 

Agradeciendo su atención y en espera de su respuesta, se despide.   

 

DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA Y MANTENIMIENTO  

Srta. Ana Patricia Arias Chaves 

Encargada 

 
  
ACUERDO  136 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA ADQUIRIR UNA 

PLATAFORMA DE MÚSICA CON EL PROVEEDOR ENVATO ELEMENTS POR 

UN MONTO ANUAL DE ¢310,860 .00 (TRECIENTOS DIEZ MIL 

OCHOCIENTOS SESENTA COLONES CON CERO CÉNTIMOS) Y OTRA DE 

MATERIAL Y EFECTOS CON EL PROVEEDOR Y FREEPICK POR UN MONTO 

DE ¢77,016.00 (SETENTA Y SIETE MIL DIECISÉIS COLONES CON CERO 

CÉNTIMOS) A SOLICITUD DEL DEPARTAMENTO DE COMUNICACI ONES DE 

LA INSTITUCIÓN. SE TOMARÁ DE LA CUENTA CONTABLE NO. XXX , 

CENTRO DE COSTOS NO. XXX .  B) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL 

Shutterstock 1 60,928.00 602,506.00 N/A Contado 

VectorStock 1 54,774.00 657,288.00 N/A Contado 
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DEPARTAMENTO DE PROVEEDURÍA Y AL DEPARTAMENTO FINANCIERO 

CONTABLE DEL COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO 

TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

 

Inciso 9.18 Dra. Priscila Portuguez: presenta Oficio CECR -PROV-0016 -2021 en 
relación con la compra de los basureros de reciclaje del Centro de Recreo. (Da 
lectura).  
 

08 de febrero de 2021 

CECR-PROV-0016-2021 

 

 

Estimados (as) 

Miembros de la Junta Directiva 

Colegio de Enfermeras de Costa Rica 

 
Asunto: Compra basureros Club Campestre 

Estimados(as):  

Reciba un cordial saludo de parte del Departamento de Proveeduria del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica.  

Por medio de la presente me permito muy amablemente retomar el acuerdo 

 
Le transcribo òtextualmenteó, acuerdos tomados en la sesi·n de Junta Directiva del 19 

de noviembre de 2020, Acta No. 2510.  
 

ACUERDO: A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA POSTERGAR LA  COMPRA 

DE LOS BASUREROS DE RECICLAJE PARA EL CENTRO DE RECREO DEL 

COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA HASTA QUE REALICE LA 

REAPERTURA DEL CLUB. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL 

DEPARTAMENTO DE PROVEEDURÍA PARA LO QUE CORRESPONDA. EN EL 

MOMENTO DE TOMAR ESTE A CUERDO NO SE ENCONTRABA PRESENTE 

EL DR. DIEGO LÓPEZ BADILLA TESORERO DE JUNTA DIRECTIVA. 
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ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS(OS) MIEMBROS 

PRESENTES.  

Ya que el mismo se está re-aperturando solicitó nuevamente la compra de los basureros al 

proveedor escogió por la comisión de compras RECIGLOBAL por un monto de 

670,203.00 colones por un total de 18 unidades. Los mismo se requieren ya que 

actualmente el Club no cuenta con basureros con tapa ni de reciclaje en los ranchos. 

Agradeciendo de antemano y quedando a la orden  

 

 

Atentamente, 

 

Ana Patricia Arias Chaves 

Encarga Proveeduría 

ACUERDO  137 : A) LA JUNTA DIRECTIVA NO APRUEBA DE MOMENTO LA 

COMPRA DE LOS BASUREROS DE RECICLAJE PARA EL CENTRO DE 

RECREO DEL COLEGIO DE ENFERMERAS DE COSTA RICA. SE SOLICITA 

PRESUPUESTAR LA COMPRA PARA EL SIGUIENTE AÑO, EN ESTE 

MOMENTO NO ES PRIORIDAD. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL 

DEPARTAMENTO DE PROVEEDURÍA Y A LA COMISIÓN DE COMPRAS DEL 

COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMB ROS PRESENTES.  

 

Inciso 9.19 Dra. Priscila Portuguez: presenta Oficio CECR -PROV-0017 -2021 en 
relación con el mantenimiento del vehículo celerio 2019 de la institución . (Da 
lectura).  

 

08 de febrero de 2021  

CECR-PROV-0017-2021 
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Comisión de Compras 

 

Estimadas (os): 

 

Reciban un cordial saludo de parte del DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA del 

Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 

 

Por medio de la presente me permito trasladar la información correspondiente sobre el 

mantenimiento del vehículo Celerio 2019 de la institución en la Agencia Vetrasa. 

 

El mismo requiere su mantenimiento preventivo de los 35000 kms los cuales está por 

cumplir por lo que a continuación le indico las opciones y lo que incluyen las mismas 

 

Es importante resaltar que se debe hacer uso de la tarjeta de la institución para cancelar 

mencionados servicios ya que su modalidad de pago es contra retiro del vehículo. 

 

CUADRO INFORMATIVO MUSICA  

 

Cada uno incluye 

 

B§sico 105.000 

¶ Cambio de Aceite y Filtro 
¶ Inspecciones 
¶ Ajuste-Rotación-Balanceo Llantas DEL 
¶ Shampoo Limpiaparabrisas 

Proveedor Cantidad Precio unitario ivi  Precio total ivi Garantía Pago 

Básico 1 105,000.00 105,000.00 N/A Contado 

Plus 1 180,000.00 180,000.00 N/A Contado 

Premium 1 220,000.00 105,000.00 N/A Contado 
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¶ Kit de Ahorro de Combustible 
¶ Cambio de Bujías (Níquel) 
¶ Cambio de Filtro de Combustible (Externo) 

Plus 180.000 

¶ Cambio de Aceite y Filtro 
¶ Inspecciones 
¶ Ajuste-Rotación-Balanceo Llantas DEL 
¶ Shampoo Limpiaparabrisas 
¶ Kit de Ahorro de Combustible 
¶ Cambio de Bujías (Níquel) 
¶ Cambio de Filtro de Combustible (Externo) 
¶ Desinfección y Desodorización de la Cabina con Ozono 
¶ Alineado 3D Plus 
¶ Limpieza de Inyectores 

  
Premium :220.000 

¶ Cambio de Aceite y Filtro 
¶ Inspecciones 
¶ Ajuste-Rotación-Balanceo Llantas DEL 
¶ Shampoo Limpiaparabrisas 
¶ Kit de Ahorro de Combustible 
¶ Cambio de Bujías (Níquel) 
¶ Cambio de Filtro de Combustible (Externo) 
¶ Desinfección y Desodorización de la Cabina con Ozono 
¶ Alineado 3D Plus 
¶ Limpieza de Inyectores 
¶ Limpieza de Admisión por Recirculación Premium 
¶ Lavado Exterior Premium 

 

 

Según los datos analizados la recomendación de Proveeduría es seleccionar el paquete 

PLUS para para aplicar el mantenimiento al vehículo, cabe resaltar que los 

mantenimientos preventivos son muy importantes para mantener el vehículo en un estado 

óptimo tanto para conservarlo como si en algún momento se decidiera cambiarlo. 

 

Presupuesto disponible en  
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Cuenta Contable Centro de Costos 

XXX  XXX  

 

Agradeciendo su atención y en espera de su respuesta, se despide.   

 

DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA  Y MANTENIMIENTO  

Srta. Ana Patricia Arias Chaves 

Encargada 

 

Votación paquete plus:  

 

A favor: Dra. Tamara Molina Marcial Presidenta, Dra. Priscila Portuguez Picado 
Vocal III, Dra. Carolina Chinchilla Quesada Secretaria.  
 
En contra: Dr. Fernando Chamorro Ta sies Fiscal quien justifica: voto por el 
básico.   
 
Dr. Diego López Badilla Tesorero quien justifica: voto por el básico.  
 
Dra. Pamela Praslin Guevara Vocal II quien justifica: voto por el básico.  
 
Inciso 9.19.1 Dra. Tamara Molina: el voto mío es doble , se aprueba el plus.  
 

ACUERDO  138 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA EL MANTENIMIENTO 

DEL VEHÍCULO CELERIO 2019 DE LA INSTITUCIÓN EN LA AGENCIA 

VETRASA CON EL PAQUETE PLUS POR UN MONTO DE ¢180,000.00 

(CIENTO OCHENTA MIL COLONES CON CERO CÉNTIMOS). SE TOMARÁ DE  

LA PARTIDA PRESUPUESTARIA NO. XXX , CENTRO DE COSTOS NO. XXX . 

B) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO DE PROVEEDURÍA Y 

AL DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE DEL COLEGIO PARA LO QUE 

CORRESPONDA. VOTACIÓN PAQUETE PLUS: A FAVOR: DRA. TAM ARA 

MOLINA MARCIAL PRESIDENTA, DRA. PRISCILA PORTUGUEZ PICADO 

VOCAL III, DRA. CAROLINA CHINCHILLA QUESADA SECRETARIA. EN 
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CONTRA: DR. FERNANDO CHAMORRO TASIES FISCAL. DR. DIEGO LÓPEZ 

BADILLA TESORERO. DRA. PAMELA PRASLIN GUEVARA VOCAL II. 

ACUERDO TOMADO EN FIRME.  

 

Inciso 9.20 Dra. Priscila Portuguez: presenta Oficio CECR -PROV-0018 -2021 en 
relación con la compra de la impresora y la laminadora. (Da lectura).  
 
 

09 de febrero del 2021 

CECR-PROV-0018-2021 

 

 

Comisión de Compras 

Estimadas (os): 

Miembros de la Junta Directiva 

Reciban un cordial saludo de parte del DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA del 

Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 

Por medio de la presente me permito trasladar la información correspondiente para tomar 

la decisión de realizar la compra de requerimiento para la Móvil de trámites. 

 

Por el momento existe una única opción en el mercado la Sigma DS3, de loa cual indica 

lo siguiente el Departamento de TI 

 

En atención de su solicitud he procedido a realizar una comparación entre las 

especificaciones técnicas de las actuales impresoras en Plataforma modelo Datacard 

CD800 y la nueva Sigma DS3. He notado que las prestaciones son las mismas en cuanto 

calidad y rendimiento solo que la Sigma DS3 es más compacta y además de conexión 

Ethernet y USB también incorpora conexión WiFi.  

 

Otro detalle es que la cinta de colores para la Sigma DS3 rinde 125 impresiones menos 

que las cintas de las CD800. Este detalle no es muy relevante pero sí hay que tenerlo en 

consideración ya que según el volumen de impresión que vaya a tener esta impresora: las 

cintas de colores se agotan más rápido. 
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Por lo demás te confirmar que basado en las especificaciones técnicas, la impresora 

Sigma DS3 sí cumple con los requerimientos técnicos básicos para la impresión de 

licencias. 

 

Se debe considerar que este es el costo del activo, la cinta de impresión y la de 

laminación; además debe agregársele el costo inicial de la cantidad de tarjetas blancas 

que desean manejar en stock.  

El tiempo de entrega es de aproximadamente 22 días hábiles. 

 

CUADRO INFORMATIVO  

TC 613.94  

 

Se presenta a A.B.M como el proveedor que cuenta con la impresora que cumple los 

requerimientos para dar el servicio en el panel móvil. 

  

Cuentas para la inversión  

 

Cuenta Contable Centro de Costos 

XXX  XXX  

 

 

Agradeciendo su atención y en espera de su respuesta, se despide.   

 

DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA Y MANTENIMIENTO  

Srta. Ana Patricia Arias Chaves 

Encargada 

Proveedor Cantidad Precio Unidad ivi Precio Total  ivi Garantía Pago 

ABM de Costa Rica S.A 1 2,629,321.00 2,629,321.00 24 meses Contado 
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ACUERDO  139 : A) LA JUNTA DIRECTIVA POR EL MOMENTO NO APRUEBA 

REALIZAR LA COMPRA DE LA IMPRESORA Y LAMINADORA COMO 

REQUERIMIENTO PARA LA MÓVIL, DEBIDO A QUE SE BUSCARÁN OTRAS 

OPCIONES. B) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO DE 

PROVEEDURÍA Y LA COMISIÓN DE COMPRAS DEL COLEGIO PARA LO QUE 

CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO E N FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS 

(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 9.21 Dra . Priscila Portuguez: presenta O ficio CECR-PROV-0020 -2021 en 
relación con la compra de una UPS para la protección de las impresoras y 
laminadoras que se encuentran en plataforma de serv icios . (Da lectura).  
 

19 de febrero del 2021 

CECR-PROV-0020-2021 
 

Comisión de Compras 

Estimados miembros de la Junta Directiva 

 

Reciban un cordial saludo de parte del DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA del 

Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 

 

Por medio de la presente me permito trasladar la información correspondiente para tomar 

la decisión para la compra de una UPS para la protección de las impresoras y laminadoras 

que se encuentran en plataforma de servicios. 

 

Las mismas son muy específicas ya que requieren una protección de amperaje alto. 

 

 

CUADRO INFORMATIVO  

Proveedor Cantidad Precio Unidad iva Precio Total  iva Duración Pago 

Importadora Global         1 484,380.08 484,380.08 3 años Crédito  
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Tipo de cambio al 19/02/21       611.95 BCCR 

 

Todos los proveedores costearon basados en los requerimientos solicitados por TI para 

cumplir con las necesidades de respaldo del equipo (también cumplen con las 

recomendaciones del proveedor de las máquinas) 

La recomendación de Proveeduria es adquirir la UPS con Importadora Global  ya que es 

el proveedor que ofrece el menor costo por el mismo producto, además es proveedor que 

nos ofrece crédito para la cancelación y respaldo en garantía. 

 

 

Se contemplaría en el presupuesto de activos 

 

Cuentas Contables y Centro de Costo para hacer la inversión 

Cuenta Contable Centro de Costos 

XXX XXX 

 

 

Agradeciendo de antemano su tiempo 

DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA Y MANTENIMIENTO  

Srta. Ana Patricia Arias Chaves 

 
ACUERDO  140 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA LA COMPRA DE UNA 

UPS PARA LA PROTECCIÓN DE LAS IMPRESORAS Y LAMIN ADORAS QUE 

SE ENCUENTRAN EN PLATAFORMA DE SERVI CIOS CON EL PROVEEDOR 

IMPORTADORA GLOBAL  POR UN MONTO TOTAL DE ¢ 484,380.08  

Arcadia 1 889,163.35 889,163.35 1 año Contado 

Office Depot 1 740,466.00 740,466.00  Contado 
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(CUATROCIENTOS OCHENTA Y CUATRO MIL TRECIENTOS OCHENTA 

COLONES CON OCHO CÉNTIMOS). SE TOMARÁ DE LA PARTIDA 

PRESUPUESTARIA NO.  1-1-05 -001 -01 CENTRO DE COSTOS NO. 1 -02 -99 -

001 -000.  B) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO DE 

PROVEEDURÍA Y AL DEPARTAMENTO FINANCIERO CONTABLE DEL 

COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

Inciso 9 .22 Dra . Priscila Portuguez: presenta O ficio CECR-PROV-0021 -2021 en 
relación con adquirir una NAS para el departamento de  TI. (Da lectura).  
 
 

19 de febrero del 2021 

CECR-PROV-0020-2021 
 

Comisión de Compras 

Estimados miembros de la Junta Directiva 

 

Reciban un cordial saludo de parte del DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA del 

Colegio de Enfermeras de Costa Rica. 

 

Por medio de la presente me permito trasladar la información correspondiente para tomar 

la decisión para una NAS para el Departamento de TI, esto para poder crear un respaldo 

de los escritorios de los usuarios del sistema. 

 

Un sistema NAS es un dispositivo de almacenamiento conectado a una red que permite 

almacenar y recuperar los datos en un punto centralizado para usuarios autorizados de la 

red y multiplicidad de colaboradores. 

  

CUADRO INFORMATIVO  

Proveedor Cantidad Precio Unidad iva Precio Total  iva Duración Pago 

BLONE        1 627,291.59 627,291.59 3 años* Contado   
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Tipo de cambio al 19/02/21       611.95 BCCR 

*Defectos Fabrica 

 

Se presenta una comparación de las cotizaciones las cuales concluyen que 

 

BLONE: Este servidor no ofrecen la configuración solo la venta del dispositivo, además 

por un tema de espacio y ubicación se requiere que sea un servidor de rack horizontal y 

no de torre. 

 

Tecnova: Esta es la mejor opción calidad-precio ya que ofrecen el servidor requerido y 

además la configuración (Sistema operativo propio). 

 

 

Font: Esta es la mejor opción de calidad, ya que ofrecen el mismo sistema operativo que 

se trabaja actualmente en el CECR y además la configuración del mismo. 

 

Tomando en cuenta el presupuesto disponible la opción en este momento y según 

características cumple lo básico la recomendación de Proveeduria y TI es adquirir el NAS 

con TECNOVA . 

Cabe indicar que FONT es la opción que se compara con la actual del Colegio de 

Enfermeras de Costa Rica pero su monto excede el presupuesto aprobado. 

 

Se contemplaría en el presupuesto de activos 

Cuenta con un presupuesto de  2,013,000.00 

 

Cuenta Contable Centro de Costos 

XXX XXX 

 

 

Tecnova Soluciones 1 1,295,326.80 1,295,326.80 3 años* Contado 

Corporación Font 1 4,704,298.00 4,704,298.00    3 años Crédito 
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Agradeciendo de antemano su tiempo 

DEPARTAMENTO DE PROVEEDURIA Y MANTENIMIENTO  

Srta. Ana Patricia Arias Chaves 

 

 

ACUERDO  141 : A) LA JUNTA DIRECTIVA APRUEBA ADQUIRIR UNA NAS 

PARA EL DEPARTAMENTO DE TI, ESTO PARA PODER CREAR UN 

RESPALDO DE LOS ESCRITORIOS DE LOS USUARIOS DEL SISTEMA, CON 

EL PROVEEDOR TECNOVA SOLUCIONES POR UN MONTO TOTAL DE 

¢1,295,326.80 (UN MILLÓN DOS CIENTOS NOVENTA Y CINCO MIL 

TRECIENTOS VEINTISÉIS COLONES CON OCHENTA CÉNTIMOS). SE 

TOMARÁ DE LA PARTIDA PRESUPUESTARIA NO. XXX  CENTRO DE 

COSTOS NO. XXX . B) TRASLADAR ESTE ACUERDO AL DEPARTAMENTO 

DE PROVEEDURÍA Y AL DEPARTAMENTO FINAN CIERO CONTABLE DEL 

COLEGIO PARA LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME 

POR UNANIMIDAD DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

ARTÍCULO 10: Asuntos de P residencia.  
 
 
Inciso 10.1 Dra. Tamara Molina: la Dra. Silvia  del Ministerio de Salud me 
llama vía telefónic a donde ella solicita que el Colegio gestione que del listado 
que enviamos, cuáles de ello s están en el área privada, con exa ctitud la 
cantidad  de pr ofesionales  que están ejerciendo en  la parte privada.  Habría  que 
delegarlo  al departamento de TI .  
 
Inciso 10.1.2 Dra. Carolina Chinchilla: ¿esto fue mediante un correo o la  
l lamó?  

 
Inciso 10.1.3 Dra. Tamara Molina: me llamó ví a tel efónica .  
 
Inciso 10.1.4 Dr. Fernando Chamorro: estuvimos en reunión  con Fiscalía y 
todos los demás y no nos dijeron eso, esa pet ición me parece extraña .  
 
Inciso 10.1.5 Dra. Carolina Chinchilla: es informal  que envíe un correo .  
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Inciso 10.2 Dra. Tamara Molina: lo siguiente es lo siguiente, hace quince días  
llega un correo de la Dra. Crawford Sterling Rogena,  ella pide que s e le dé l a 
medalla de los 50 años, al pasar la  comp añera Ma. del Rocío de archivo se 
encuentra  dentro de esa bodega, y debo decirlo así, votados , almacenados de 
una manera en una caja pero no cuantificados,  de una ma nera en una caja 
pero no cuantificado, meda llas  de 25 años y los 5 0 años ahí, nunca se 
entregaron, le pedí a la admi nistración con testi gos que me dieran un info rme  
de lo que se encontró  en ese departamento , entrego a  la  secreta ria  de Junta 
Directiva  par a que me reciba este do cumento d e la cantidad d e pines qu e se 
encontraron. M i pregun ta es qué  decisión va a tomar la Junta Directiva de esto, 
¿se van a entr egar o no ? hay alr ededor de unas 300 o 200 medallas.  

 
 
 
Inciso 10.2.1 Dr. Fernando Chamorro: eso viene  siempre  de un acto 
protocolario, es lo que me  preocupa , lo podemos ver la otr a semana para 
coordinar, porque me parece  que eventualmente las personas pueden pasar.  
 
Inciso 10.2.2 Dra. Carolina Chinchilla: habrí a que ver cuáles  colegiadas gozan 
de vida y entregarlas vía correos de C osta Rica para no exponer a nadie . 
 
 
ACUERDO  142 : A) LA JUNTA DIRECTIVA DELEGA A LA PRESIDENCIA DEL 

COLEGIO EN CONJUNTO CON LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA LA 

ENTREGA DE LAS MEDALLAS VÍA CORREOS DE COSTA RICA, DE LOS 25 

Y 50 AÑOS SEGÚN EL LISTADO PRESENTADO POR LA DRA. TAMARA 

MOLINA MARCIAL PRESIDENTA DEL COLEGIO. B) TRASLADAR ESTE 

ACUERDO A LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA Y A LA PRESIDENCIA PARA 

LO QUE CORRESPONDA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD 

DE LAS (OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 

 
Inciso 10.3 Dra. Tamara Molina: presenta corr eo electrónico suscrito por el Dr. 
Humberto Fonseca  en relación con solicitud para que el equipo del Colegio 
cubra el homenaje póstumo en memoria de los usuarios fallecidos durante la 
pandemia en el CENARE.  (da lectura)  
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Inciso 10.3.1 Dra. Carolina Chin chilla: mi opinión es que no, porque no 
podemos dar a la población mensajes ambiguos, si queremos una actividad 
para resaltar a los colegas CEACO o no CEACO y mensajes póstumos de 
familiares y colegas que se haga la actividad aquí en el Colegio, pero no re forzar 
una en el CENARE como diciendo los héroes del CEACO.  
 
Inciso 10.3.2 Dra. Pamela Praslin: estoy de acuerdo.  
 

 
 
ACUERDO  143 : ACUSO DE RECIBO DE CORREO ELECTRÓNICO SUSCRITO 

POR EL MSC. HUMBERTO FONSECA CORDERO SUB DIRECTOR CLÍNICO 

DE ENFERMERÍA CEACO . LA JUNTA DIRECTIVA LE INFORMA QUE EN 
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ESAS FECHAS EL DEPARTAMENTO DE COMUNICACIONES SE ENCUENTRA 

OCUPADO EN ACTIVIDADES PROGRAMADAS POR EL DÍA DE LA 

ENFERMERA. ACUERDO TOMADO EN FIRME POR UNANIMIDAD DE LAS 

(OS) MIEMBROS PRESENTES.  

 
 
 
ARTÍCULO 11: Asuntos varios.  
 
 

Inciso 11.1 No se presentaron asuntos varios.  
 
 
 

Se levanta la sesión a l ser las  12:20 p.m.  

 

 
 
Dr a. Tamara Molina Marcial                        Dr a. Carolina Chinchilla Quesada . 
        PRESIDENTA                                                 SECRETAR IA 

 

                                  
GMS/        


